
ค�ำน�ำผู้เรียบเรียง

..น่าเสียดาย ที่สามารถพิมพ์หนังสือเล่มนี้ 

ได้เพียงจ�ำนวนจ�ำกัด

เพราะหากเป็นไปได้ 

เราอยากจะมอบหนังสือเล่มนี้ให้กับคนทั่วโลก

โดยการแปลเป็นภาษาต่าง ๆ 

..เพราะเรื่องราวในหนังสือเล่มนี้

อาจเป็นจุดเปลี่ยนชีวิตที่ท�ำให้มวลมนุษยชาติ

หันมาท�ำความดียิ่ง ๆ ขึ้นไป 

เพราะได้แรงบันดาลใจอันยิ่งใหญ่จากเรื่องราวของหลวงปู่

และซาบซึ้งถึงคุณค่าของวิชชาธรรมกาย

..ที่ส�ำคัญ ผู้เรียบเรียงจะเกิดความรู้สึกเสียดายแทนเป็นที่สุด 

หากใครคนหนึ่งอ่านเล่มนี้จบแล้ว

ไม่ได้ส่งมอบหนังสือเล่มนี้ 

เพื่อหยิบยื่นสิ่งดี ๆ ให้กับผู้เป็นที่รักต่อไป…

ด้วยความปรารถนาดี

ร.ลิ่วเฉลิมวงศ์
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บทที่ 1
ท�ำไม..ศิษยานุศิษย์จ�ำนวนมหาศาล

ถึงเคารพรักและศรัทธาท่าน ?

บนโลกนี้   มีบุคคลผู ้สร ้างคุณประโยชน ์ต ่อมวลมนุษย ์ 
อยู่มากมาย  และเราก็เป็นคนหนึ่งที่เป็นหนี้บุญคุณบุคคลเหล่านั้น
อยู่ไม่น้อย...

	 ..เฟลมมิง	 ผู้ค้นพบยาเพนนิซิลิน
	 มาดามแมรี คูรี	 ผู้ค้นพบเรเดียมที่ใช้รักษามะเร็ง
	 พี่น้องตระกูลไรท์	 ผู้คิดค้นเครื่องบิน
	 อลัน เทอริง	 ผู้คิดค้นคอมพิวเตอร์

	 หรือแม้แต่นักวิทยาศาสตร์ที่มีความเป็นอัจฉริยะระดับโลก
อย่างนิวตัน และไอน์สไตน์

	 เพราะถ้าไม่มีพวกเขา  เราก็อาจไม่มีตึกสูง ๆ  ไม่มีเส้นใย 
น�ำแสง  เครื่องจักรกลอ�ำนวยความสะดวก  รถยนต์  เครื่องซักผา้  

เครื่องปั่นน�้ำผลไม้ ฯลฯ
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	 บุคคลเหล่านี้ ล้วนคิดสิ่งประดิษฐ์ต่าง ๆ  เพื่อให้เรามีคุณภาพ
ชีวิตที่ดีขึ้น ไม่ต้องอยู่ในถ�้ำ ก่อไฟแบบเดิม ๆ จึงท�ำให้ในปัจจุบันเรา
มีชีวิตที่แสนจะสะดวกสบาย

	 แต่ท�ำไมความสะดวกสบายที่มีมากขึ้น ไม่เคยช่วยให้
ความทุกข์ในวัฏสงสารลดน้อยถอยลงเลย อีกทั้งความทุกข์ยัง
คงอยู่กับเรา และเกิดขึ้นเรื่อย ๆ อย่างไม่มีวันสิ้นสุด ???

	 ถ้าหากมใีครสกัคน..ค้นพบวธิหีนอีอกจากความเกดิ ความแก่ 
ความเจ็บ ความตายได้ เพื่อให้เราไม่ต้องทุกข์อีก เพื่อให้เราไม่ต้อง 
เกิด แก่ เจ็บ ตาย บุคคลนี้จะมีคุณอนันต์กับโลกใบนี้สักเพียงไร..!!!

	 แต่ทว่า 2,600 กว่าปีมานี้ พระสัมมาสัมพุทธเจ้าทรงค้นพบ
หนทางแห่งการดบัทกุข์  ท�ำให้คนทีเ่กดิในยคุนัน้จ�ำนวนหนึง่  สามารถ
บรรลุมรรคผลนิพพานตามท่านโดยไม่ต้องกลับมาเกิด แก่ เจ็บ ตาย 
ไม่ต้องมาใช้เทคโนโลยีที่สะดวกสบายบนความทุกข์อีก

	 แต่หลงัจากทีพ่ระองค์ปรนิพิพานไปแล้ว 500 ปี สิง่ทีพ่ระองค์
ทรงค้นพบ คือ วิชชาธรรมกาย ที่ท�ำให้มนุษย์ยุคนั้นสามารถนิพพาน
ตามพระองค์ได้เลือนหายไป

	 จนกระทั่งมีภิกษุรูปหนึ่งเอาชีวิตเป็นเดิมพัน  มุ่งมั่นต่อธรรม
ปฏิบัติ จนกระทั่งค้นพบวิชชาธรรมกายที่หายสาบสูญไปขึ้นมาใหม่  
และได้พร�่ำสอนมนุษย์ให้เข้าถึงหลักแห่งการพ้นทุกข์
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	 แต่ทว่า..ภกิษรุปูนีม้ใีจปรารถนา ไม่ใช่เพือ่จะไปนพิพานเพยีง
รูปเดียว  หรือช่วยสรรพสัตว์ไปเพียงส่วนหนึ่งเท่านั้น  แต่ท่านได้ตั้ง
มโนปณิธานอันยิ่งใหญ่ไว้ว่า  จะขอขนสรรพสัตว์ไปให้หมดทั้ง 
ภพ 3  ทุกภพ  ทุกจักรวาล  และขอเข้านิพพานเป็นคนสุดท้าย

	 ด้วยมโนปณิธานอันยิ่งใหญ่นี้เอง  ท�ำให้ท่านต้องแก้โจทย์ 
ที่ยากและยิ่งใหญ่ที่สุดเท่าที่เคยมีมา  โดยท่านต้องคิดว่า  จะใช้ 
วิธีการใด.. ถึงจะท�ำให้ตัวท่านและสรรพสัตว์ทั้งหมดทั้งมวลพ้น 
จากภพ 3 และจะต้องท�ำอย่างไร..ถึงจะรื้อวัฏสงสาร เพื่อไม่ให้ 
มนุษย์ทุกคนกลับมาเกิด แก่ เจ็บ ตายอีก..!!!

	 ด้วยความมุ่งมั่นอย่างแรงกล้าตรงนี้เอง ท�ำให้หลวงปู่ท่าน
จริงจังกับธรรมปฏิบัติอย่างเอาชีวิตเป็นเดิมพัน  คือ  ในวันขึ้น  15 ค�่ำ
เดือน 10 พ.ศ. 2460  ท่านได้เข้าไปนั่งสมาธิ  ณ  วัดโบสถ์ (บน)  
บางคูเวียง ซึ่งก่อนที่ท่านจะนั่งก็ได้บอกกับเพื่อนภิกษุด้วยกันว่า   
“ ..จะตายกต็ายเถดิ  ปล่อยให้ได้นัง่ตามใจชอบเถอะ  ถ้าไม่มคีณุธรรม
อะไร ไม่เห็นอะไร ไม่เป็นอะไร อย่างนี้เลี้ยงไว้ก็เสียข้าวสุกเปล่า ๆ 
ไม่มีประโยชน์อะไร ”  เพราะท่านได้ตั้งสัจจาธิษฐานว่า ถ้ายังไม่เห็น
ธรรมตามที่พระสัมมาสัมพุทธเจ้าทรงเห็น จะไม่ยอมลุกจากที่ไปจน
ตลอดชีวิต คือ จะขอยอมตายตรงนั้น... 

	 อีกทั้งท่านยังได้ตั้งจิตกราบทูลพระสัมมาสัมพุทธเจ้าว่า “ขอ
ให้พระองค์ทรงเมตตา  โปรดประทานธรรมทีพ่ระองค์ทรงตรสัรูแ้ล้วแก่ 
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ข้าพระพทุธเจ้า  แม้จะเป็นเพยีงส่วนน้อยนดิกย็นิด ี  ถ้าหากบรรลธุรรม 

แล้วจกัเกดิโทษแก่พระศาสนา   กอ็ย่าได้ทรงประทานเลย  แต่ถ้าจะเป็น

คุณแก่พระศาสนาแล้ว  ขอได้โปรดประทานแก่ข้าพระองค์ด้วยเถิด   

ข้าพระพทุธเจ้าจะขอรบัเป็นทนายพระศาสนาต่อไปจนตลอดชวีติ”  และ

ในทีส่ดุท่านกไ็ด้บรรลธุรรม เข้าถงึพระธรรมกายในคนืนัน้เอง 

	 ..และทีน่่าทึง่มากไปกว่านัน้ คอื หลวงปูท่่านได้ค้นพบสิง่ทีเ่หนอื

กว่าและวเิศษกว่านกัวทิยาศาสตร์อย่างสิน้เชงิ เช่น วธิเีข้านพิพานเป็น 

นพิพานตาย วธิเีดนิสมาบตัใินกสณิ เพือ่ตรวจดภูพต่าง ๆ  วธิรีะลกึชาติ  

วิธีตรวจนิพพาน  ภพ 3 โลกันต์  วิธีขยายดวงเห็น ดวงจ�ำ ดวงคิด  

ดวงรู ้วธิตีรวจดวงบญุ ดวงบาป ดวงไม่บญุไม่บาป ฯลฯ 

	 นอกจากนัน้... วชิามรรคผลนพิพานทีห่ลวงปูท่่านค้นพบและ

ปฏบิตัมิาโดยตลอด   ท�ำให้เกดิเรือ่งราวอนัศกัดิส์ทิธิ ์ทรงคณุค่า  และ

น่าสนใจ  เกินกว่าที่เราจะคาดคิดมาก  ซึ่งผู้รวบรวมก็ได้น�ำมาเรียบ

เรียงด้วยภาษาที่เข้าใจง่าย  เพื่อให้ผู้อ่านค้นพบค�ำตอบด้วยตัวเอง

ว่า...

	 ท�ำไม..จึงมีศิษยานุศิษย์จ�ำนวนมหาศาลเคารพรัก  และ

ศรัทธาหลวงปู่วัดปากน�้ำ ได้มากถึงขนาดนี้ ?
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บทที่ 2
อานุภาพหลวงปู่..ยุคต้นวิชชา

1. 
เห็นพระธรรมกายด้วยตาเนื้อ 

ณ น่านฟ้าวัดปากน�้ำ

เรื่องราวความศักดิ์สิทธิ์ของหลวงปู่เป็นที่โจษขานกันเป็น

อย่างมาก ซึ่งจะถือว่าเป็นเรื่อง Talk of the Town ในช่วงนั้นก็ได้ 

เพราะสมยัทีห่ลวงปูย่งัมชีวีติอยู ่ หนงัสอืพมิพ์กไ็ด้ตพีมิพ์รปูของท่าน 

และเรือ่งราวความมหศัจรรย์ในวนัวสิาขบชูา  จนกลายเป็นความฮอืฮา 

ที่แพร่สะพัดไปทั่วประเทศ  โดยเล่าถึงการปรากฏของพระพุทธเจ้า

บนท้องฟ้า  ในวันเวียนเทียนสมโภช  ซึ่งก่อนหน้าที่จะมีการตีพิมพ์

เรื่องราวของท่านลงหนังสือพิมพ์  หลวงปู่ท่านก็มีกิตติศัพท์เลื่องลือ

กึกก้องว่า  ท่านเป็นพระที่เก่งในทางวิปัสสนามากถึงในระดับที่ว่า    
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สามารถอาราธนาพระพทุธเจ้าในอายตนนพิพานมาให้เหน็ด้วย

ตาเนือ้ได้แบบจะ ๆ   ซึง่เรือ่งราวนี.้. เป็นเรือ่งจรงิทีเ่กดิขึน้เป็นประจ�ำ 

ในพิธีเวียนเทียนในวันวิสาขบูชา  และวันมาฆบูชา    ซึ่งในช่วงพิธี 

เวยีนเทยีน  ตัง้แต่เวลา 6 โมงเยน็  หลวงปูจ่ะให้พวกทีท่�ำวชิชาทัง้หมด

มาพร้อมกนัในโรงงานท�ำวชิชา  แม้ว่าช่วงเวลานัน้จะไม่ใช่เวรของตน

กต็าม   จากนัน้กใ็ช้วชิชาธรรมกายช่วยกนัอาราธนาพระธรรมกายให้

มาปรากฏเหนือน่านฟ้าวัดปากน�้ำ  อีกทั้งยังกลั่นแก้ธาตุธรรมของ

ผู้มาเวียนเทียนให้สะอาดบริสุทธิ์ และเปิดเห็น จ�ำ คิด รู้ เพื่อ

ให้เหน็พระธรรมกาย ซึง่ผูท้ีจ่ะเหน็ปรากฏการณ์นีไ้ด้นัน้  จะต้องอยู่

ในอาการสงบ ส�ำรวม กาย วาจา ใจ ต้องท�ำจิตให้เป็นสมาธิในขณะ

เวียนเทียนด้วย ซึ่งในแต่ละปี ก็จะมีสาธุชนจ�ำนวนมากได้เห็น

ปาฏิหาริย์  ณ  น่านฟ้าวัดปากน�้ำแบบจะ ๆ  ซึ่งบางคนก็เห็น 

พระปฏมิากรลอยอยูเ่หนอืน่านฟ้า  ปางสมาธบ้ิาง  ปางประทานพรบ้าง  

บางคนก็เห็นองค์พระจ�ำนวนมหาศาลลอยอยู่เต็มท้องฟ้า ซึ่งพอเห็น 

แล้วกปี็ตขินลกุชชูนั  จนบางคนถงึกบัปล่อยโฮร้องไห้ออกมาด้วยความ

ดอีกดใีจ  หรอืบางคนแม้เลกิเวยีนเทยีนแล้ว  ขณะนัง่เรอืจ้างออกจาก

วดัไปถงึท่าน�ำ้ตลาดพล ูแต่พอเหลยีวหลงักลบัไปดเูหนอืพระอโุบสถ  ก็

ยงัสามารถเหน็พระพทุธเจ้าแก้วใสลอยอยูเ่หมอืนเดมิ ซึง่เรือ่งนีม้พียาน

ทีม่ตีวัตนจรงิทีไ่ด้พบเหน็เป็นจ�ำนวนมากมาย  อกีทัง้ยงัมหีลกัฐานอยู่

ในหนงัสอืของหลวงภมูนิาถสนทิ (สบื ตงัครตัน์) ซึง่เป็นมหาดเลก็  

คนโปรดของพระบาทสมเดจ็พระเจ้าอยูห่วั รชักาลที ่6 ว่า... 
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	 “ ครั้งหนึ่งก่อนวันวิสาขบูชา พ.ศ. 2489 ข้าพเจ้าได้รับ 

ค�ำบอกเล่าจากหลวงพ่อวดัปากน�้ำว่า  พธิเีวยีนเทยีนในวนัวสิาขบชูา

ปีนี้  หลวงพ่อได้อาราธนา  อญัเชญิเสดจ็พระพทุธองค์  ให้เสดจ็มา

ปาฏหิารย์ิ มาทรงเป็นประธานในพธิด้ีวย ทัง้คฤหสัถ์และบรรพชติรวม 

300 คน   เดนิเวยีนไปจวนจะครบสามรอบ   มอีบุาสกผูห้นึง่เอะอะขึน้

ว่า  เขาไดเ้หน็พระพทุธนมิิตปาฏหิารย์ิปรากฏอยูบ่นท้องฟ้าและชีใ้ห้

ทุกคนดูในขณะนั้น ”

	 ..และที่น่าทึ่งมากไปกว่านั้น มีบุคคลที่ไม่เชื่อและไม่ศรัทธา

เดินทางมาพิสูจน์เป็นจ�ำนวนมาก เช่น

	 คุณสุธรรม   จันทร์กลัด  อดีตผู้พิพากษา หัวหน้าคณะ

ในศาลอุทธรณ์  ซึ่งได้กล่าวยืนยันว่า ปกติท่านเป็นคนไม่เชื่ออะไร

ง่าย ๆ ถึงขนาดทักท้วงว่า พระพุทธเจ้าท่านเสด็จปรินิพพานไปนาน

ถงึ 2,500 กว่าปีแล้ว  ท�ำไมยงัสามารถเสดจ็มาให้เหน็ได้อกี และด้วย

เหตุนี้  จึงท�ำให้ท่านเดินทางไปพิสูจน์  โดยพาภรรยา คือ คุณพะยอม  

ไปเวียนเทียนด้วยกัน และสุดท้ายก็ได้เห็นปาฏิหาริย์เหนือน่านฟ้า 

จริง ๆ ด้วยตาตัวเอง และทันทีที่เห็น ท่านก็รีบคุกเข่ากราบลงกับพื้น

พระอุโบสถวัดปากน�้ำทันที 3 ครั้ง  จากนั้นก็รีบตรงเข้าไปใน 

พระอุโบสถ   แล้วไปก้มลงกราบที่หน้าตักของหลวงปู่  ทั้งที่ขนยัง 

ลุกซู่ไม่หาย  แล้วก็ตั้งจิตอธิษฐานฝากเนื้อฝากตัว  ขอให้ได้เกิดมา

เป็นลูกศิษย์ของหลวงปู่ทุกชาติ
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	 หรือแม้แต่ คุณโชติ  วนิกเกียรติ  เดิมเป็นคนที่ไม่เลื่อมใส

ศรัทธาหลวงปู่วัดปากน�้ำเลย  ถึงขนาดพูดกับพี่สาวของตัวเอง  คอื  

คณุชชั  วนกิเกยีรต ิ ทีม่าวดัปากน�ำ้เป็นประจ�ำว่า  วดัใกล้ ๆ บ้านก็

มี  ท�ำไมต้องไปท�ำบุญที่วัดปากน�้ำด้วย เป็นเพราะติดใจพระรูปใด 

รูปหนึ่ง หรือถูกหลวงปู่หลอกหรือเปล่า… แต่พอคุณโชติได้เดินทาง

มาพสิจูน์  และได้มาเหน็ปาฏหิารย์ิเหนอืน่านฟ้าในวนัเวยีนเทยีนด้วย

ตาตัวเองแบบจะ ๆ  ก็เลยเข้าใจ  และรีบเข้าไปขออนุญาตกราบที่เท้า

หลวงปู่ท่าน เพื่อขออโหสิกรรมที่เข้าใจผิด  และหลังจากนั้น  คุณโชติ

กเ็ปลีย่นใจหนัมาเข้าวดัปฏบิตัธิรรม  และกลายเป็นอปัุฏฐากวดัปากน�ำ้  

โดยมาท�ำบุญถวายน�้ำอ้อยแด่หลวงปู่อยู่เป็นประจ�ำ...

	 จากปรากฏการณ์เหนือน่านฟ้านี้เอง เป็นการประกาศ

อานภุาพของพระรตันตรยั  และยกใจมหาชนผูท้ีย่งัไม่เลือ่มใส 

ให้เลื่อมใสในพระพุทธศาสนา  หรือที่เลื่อมใสแล้ว  ให้เกิด

ความเลื่อมใสยิ่ง ๆ ขึ้นไป  ซึ่งพระเดชพระคุณหลวงปู่ท่านได้

ด�ำเนินรอยตามการประกาศธรรมขององค์สมเด็จพระสัมมาสัม

พุทธเจ้า   ที่พระองค์ทรงใช้วิธีการสอนอยู่ 3 อย่าง  ที่เรียก

ว่าปาฏหิารย์ิ 3 เพือ่ลดทฐิมิานะผูเ้หน็ผดิให้กลบัมาสูเ่ส้นทาง

ที่ถูกต้อง  ซึ่งปาฏิหาริย์ 3 อย่าง ได้แก่ อิทธิปาฏิหาริย์  (การ

แสดงฤทธิ์ที่พ ้นวิสัยของสามัญมนุษย์ได้อย่างน่าอัศจรรย์)  

อาเทสนาปาฏหิารย์ิ (การดกัใจทายใจคนได้อย่างน่าอศัจรรย์) และ
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อนสุาสนปีาฏหิารย์ิ (ค�ำสั่งสอนจูงใจคนให้นิยมเชื่อถือตามได้
อย่างน่าอัศจรรย์)

	 ดงัในครัง้ทีพ่ระสมัมาสมัพทุธเจ้าทรงแสดงยมกปาฏหิารย์ิ
ตอนที่เสด็จไปโปรดพุทธมารดาบนสวรรค์ชั้นดาวดึงส์ และเสด็จ
กลับลงมาในวันมหาปวารณา  ซึ่งพระสัมมาสัมพุทธเจ้าท่านทรง
ใช้พุทธานุภาพเปิดโลกทั้ง 3 ท�ำให้มนุษย์และเหล่าเวไนยสัตว์ทั้ง
หลาย สามารถมองเหน็เทวดาบนสวรรค์ชัน้ฟ้าทีม่าส่งพระองค์ ซึง่
เป็นเหมือนกองทัพชาวสวรรค์ที่เลื่อนลอยลงมาจากนภากาศ มี
ความยิ่งใหญ่ประดุจพระเจ้าจักรพรรดิเสด็จออกยาตราทัพ โดย
เหล่าเทวดาได้ลงมาทางบนัไดทอง มหาพรหมลงมาทางบนัไดเงนิ 
ส่วนพระสัมมาสัมพุทธเจ้าเสด็จลงทางบันไดแก้วมณี

	 ขณะนั้นพระองค์ทรงเปล่งรัศมีสว่างไสวเรืองรองไปทั่วโลก

ธาตุ ท�ำให้เหล่าสรรพสัตว์ที่อยู่บนโลกทั้ง 3 คือ  สวรรค์ มนุษย์   นรก  

สามารถเห็นกันและกันในเวลาเดียวกัน  ทั้งเทวดา มนุษย์ สัตว์นรก  

สตัว์เดยีรจัฉาน    อสรุกาย   ต่างเหน็กนัและกนัด้วยตาเนือ้เป็นอศัจรรย์

ด้วยพทุธานภุาพ ซึง่เมือ่สรรพสตัว์เหน็ความอศัจรรย์เช่นนีแ้ล้ว กต่็าง

เกิดมหาปีติ พากันตั้งความปรารถนาที่จะเป็นพระสัมมาสัมพุทธเจ้า

ในอนาคตกาลภายภาคเบื้องหน้า เพราะเห็นพุทธานุภาพนั้น อีกทั้ง

บางคัมภีร์ยังกล่าวไว้ว่า แม้แต่มดซึ่งเป็นสัตว์เดียรัจฉาน ยังมีความ

รู้สึกนึกคิดปรารถนาเป็นพระพุทธเจ้าด้วย...
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2. 
สยบกองทัพงู ณ วัดปากน�้ำ

ในสมยัก่อน... ทีว่ดัปากน�้ำ..มงีชูกุชมุมาก ซึง่ถ้าชมุแล้วต่างคน
ต่างอยู่ก็ไม่มีปัญหาอะไร แต่นี่.!!  เจ้างู..มันเล่นมากัดพระ  กัดเณร  
กัดแม่ชีกันเยอะ  ถึงขนาดกลายเป็นแรงบันดาลใจท�ำให้แม่ชีหลาย
คนต้องหัดจับงูให้เป็น อย่างเช่น แม่ชีปุก..ท่านจะมีบ่วงเอาไว้คล้อง
คองูโดยเฉพาะ  ซึ่งพอคล้องได้ก็จะเอาไปปล่อย  หรืออย่าง 
แม่ชีนาค..ท่านก็โดนงูกัดเป็นอาชีพ  จนเจ้าหน้าที่ที่สถานเสาวภา 
จ�ำหน้าท่านได้  เพราะต้องนั่งเรือไปฉีดเซรุ่มแก้พิษงูอยู่เป็นประจ�ำ

	 เรือ่งกม็อียูว่่า แม่ชนีาค..ท่านเป็นแม่ชทีีไ่ด้ธรรมกาย มญีาณ

ทัสสนะแม่นย�ำมาก เพราะท่านรักการปฏิบัติธรรม และมีอัธยาศัย

ชอบไปปักกลดอยูใ่นป่าช้า ทีเ่ขาเกบ็ศพทีย่งัไม่ได้เผาเอาไว้ เป็นป่าช้า

ทีอ่ยูใ่นวดัปากน�้ำ (ปัจจบุนัเป็นทีต่ัง้ของตกึคณะเนกขมัม์) ซึง่ป่าช้าที่

ว่านี้..มีหญ้าขึ้นรกเต็มไปหมด ดังนั้นจึงเป็นที่ซ่องสุมของบรรดางู 

ต่าง ๆ  อย่างมากมาย  แต่เนือ่งจากป่าช้าเป็นสถานทีท่ีเ่งยีบสงบ  เยน็

สบาย  จึงท�ำให้แม่ชีนาคชอบไปมาก  และพอไปทีไร..ก่อนจะเข้าที่

นั่งสมาธิ  ท่านจะสวดเจริญพระพุทธมนต์อิติปิโส 108 จบก่อน 
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	 และที่น่าทึ่ง..ก็คือ  ท่านจะสวดไปเรื่อย ๆ  โดยไม่ต้องมี 

ลูกประค�ำมานั่งนับเลย  ซึ่งโดยปกติเวลาคนทั่วไปสวดครบหนึ่งจบ 

เขาจะเลื่อนลูกประค�ำเพื่อนับไปลูกหนึ่ง  ซึ่งพอเลื่อนไปจนครบ 

ทั้งเส้น  ก็เท่ากับสวดครบ 108 จบพอดี  (เพราะสร้อยประค�ำ 

เส้นหนึ่งมีลูกประค�ำอยู่ 108 ลูก)  แต่เนื่องจากแม่ชีนาคมีวิชชา

ธรรมกายที่หลวงปู่สอน  ท่านจึงไม่ต้องนับลูกประค�ำให้เสียเวลา 

คือ  ท่านจะเข้ากลางสวดไปเรื่อย ๆ   พอครบ 108 จบ   พระธรรมกาย

ในตัวท่านจะบอกว่าครบพอดี  โดยไม่ขาดไม่เกิน  และนี่ก็คือ  

ความอัศจรรย์ของวิชชาธรรมกาย !!!

	 ..อยู่มาวันหนึ่ง ขณะที่แม่ชีนาคนั่งสมาธิอยู่ ท่านก็เห็นใน

ญาณว่า..วันนี้ท่านจะโดนงูเห่ากัด แถมงูที่ว่านี้..จะยกพวกเลื้อยเข้า

จู่โจมรุมกัดท่านที่แขนพร้อมกันทีเดียวถึง 3 ตัว !!! แถมท่านยังเห็น

ว่างมูนัจะกดัท่านทีแ่ขนในต�ำแหน่งไหนอกีด้วย  ซึง่เมือ่แม่ชนีาคเหน็

ดงันัน้ กร็บีบอกโยมแผ้วว่า.. “น้าๆ ฉนัเหน็ในญาณนะ..ว่าวนันีฉ้นัจะ

โดนงเูห่ากดัทเีดยีวถงึ 3 ตวั”  เมือ่โยมแผ้วได้ฟังดงันัน้  กพ็ากนัไปเรยีน

ให้หลวงปูท่ราบ  ซึง่แม่ชนีาคกร็ายงานหลวงปูว่่า  “หลวงพ่อเจ้าคะ..ลูก

เหน็ในญาณว่า วนันีต้อนไปเจรญิพระพทุธมนต์ในป่าช้า จะโดนงเูห่า

กัด 3 ตัว” 

	 พอหลวงปู่ได้ฟังดังนั้น ท่านก็พูดว่า.. “มนัจะท�ำได้เฉพาะเวลา

ทุ่มหนึ่ง  ถ้าเลยทุ่มไปแล้วนี่  มันจะท�ำไม่ได้แล้ว  เพราะฉะนั้นนี่  
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ก่อนเวลาทุ่มหนึ่ง  เอ็งอย่าออกไปไหนเด็ดขาด.!!!”  (ที่หลวงปู่ท่าน

ห้ามออกไป  เพราะมันเป็นช่วงเวลาที่วิบากกรรมส่งผล  ซึ่งถ้า

ช่วงนี.้.เราอยูใ่นทีข่องเรา และกอ็ยูใ่นธรรม วบิากกรรมมนักจ็ะ

ผ่านไป)

 

	 แต่หลวงปูท่่านกเ็ผือ่เหนยีวไว้  จึงสั่งให้โยมแผ้วไปเตรยีมเรอื

และให้เอาน�้ำมันใส่เรือ ซึ่งโยมแผ้วก็ได้เตรียมเรือไว้ก่อนหน้านี้แล้ว 

เพราะสมัยนั้นต้องเดินทางกันทางน�้ำ คือ ถ้าโดนงูกัด ก็จะได้รีบพา

ไปสถานเสาวภาได้ทันเวลา...

	 แต่อนจิจา..เรือ่งทีไ่ม่อยากให้เกดิ  กเ็กดิขึน้จนได้ ทัง้ ๆ  ทีก่่อน

แม่ชนีาคจะออกไปปักกลดเจรญิพทุธมนต์ในป่าช้า  ท่านกพ็ยายาม 

ดนูาฬิกาแล้วดนูาฬิกาอกี  แต่ด้วยวบิากกรรมอย่างไรกไ็ม่ทราบ  ตา

ท่านลาย  ท�ำให้มองเหน็เขม็นาฬิกาเลยเวลา 1 ทุม่ไปแล้ว  ท่านถงึได้

ตดัสนิใจออกไป  แต่จรงิ ๆ แล้วขณะนัน้ยงัไม่ถงึ 1 ทุม่เลย  และทนัใด

นัน้เองสกัครูเ่ดยีว..หลงัจากทีแ่ม่ชนีาคปักกลดเสรจ็ อยู ่ ๆ แม่ชนีาคก็

ตะโกนเสยีงหลงขึน้มาเลยว่า..  “น้าแผ้วๆ นี ่ฉนัโดนกดัแล้ว 3 ตวั !!!” 

	 จากนั้นจึงไม่รอช้า รีบพากันไปกราบหลวงปู่  ซึ่งสิ่งแรกที่ 

หลวงปู่ท�ำ ก็คือ รีบมองดูนาฬิกา และก็พูดขึ้นทันทีว่า  “นี่มันยังไม่ถึง 

1 ทุ่มนี่”   แล้วท่านก็หันไปบอกแม่ชีนาคว่า...  “กูบอกมึงแล้วนะ  
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ว่าให้เลยทุ ่มก่อน  นี่ยังไม่ถึงทุ ่มเลย..!!”  จากนั้นหลวงปู ่ก็สั่ง 

โยมแผ้วให้ติดเครื่องพาแม่ชีนาคใส่เรือไปส่งสถานเสาวภา

	 และก็มีอีกครั้งหนึ่งที่หลวงปู่ท่านได้เจอกับตัวเอง ในขณะที่

ท่านก�ำลังขุดแก้วบรมจักร  ซึ่งแก้วดวงนี้  หลวงปู่บอกว่า หาก 

ขุดขึ้นมาได้  จะสามารถเลี้ยงคนได้ทั้งโลก  โดยไม่ต้องท�ำมาหากิน  

และชาวโลกจะได้เอาเวลามาปฏิบัติธรรมอย่างเดียว  ซึ่งในช่วงที่ 

ขุดแก้วนั้น.. หลวงปู่ท่านนั่งอยู่ที่ปลายแคร่แบบหมิ่น ๆ นั่งคุมพวก 

ที่ได้ธรรมกายท�ำวิชชา  เพื่อเรียกให้แก้วขึ้นมา  ซึ่งหนึ่งในนั้น..ก็มี 

หลวงตาอยู่ท่านหนึ่ง  ซึ่งเวลาท�ำวิชชาท่านก็จะตะบันหมากไปด้วย  

เคี้ยวไปด้วย    หลวงปู่ก็มักจะดุท่านบ่อย ๆ ว่า    “เดี๋ยววิชชาก็ไม่ทัน

เขาหรอก”  พอหลวงปู่ดุทีหนึ่ง ท่านก็หยุดตะบันทีหนึ่ง 

	 แต่อยู่มาวันหนึ่ง ขณะที่ท่านนั่งตะบันหมากอยู่  จู่ ๆ ก็ได้ยิน

เสียงดังตุ ๊บ คือ  มีงูเห่าตัวใหญ่ขนาดเท่าน่อง  หล่นลงมาจาก 

ต้นข่อย  จากนั้นเสียงตะบันหมากก็หยุดทันที  หลวงปู่ท่านก็เลย 

สงสัยว่าท�ำไมวันนี้เสียงตะบันหมากหยุดไปนาน   ท่านจึงหันไปดู  

 ซึง่กป็รากฏว่า หลวงตาหยดุตะบนัหมาก  และก�ำลงัจ้องไปทีต่างเูห่า

ตวันัน้  งเูห่าตวันัน้..กจ้็องกลบัมาทีต่าของหลวงตา ซึง่หลวงตาเล่าว่า  

“เราก็ตรึกอยู่ในธรรมกาย..แล้วก็จ้อง ..งูมันจะท�ำอะไรเราไม่ได้  

แต่เราก็ท�ำอะไรงูไม่ได้เหมือนกัน...” 
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	 แต่กับหลวงปู่.. ซึ่งมีวิชชาที่เชี่ยวชาญกว่ามาก... ทันทีที่ 

หลวงปูห่นัไปมองง.ู.  งมูนักห็นัเปลีย่นทศิมองมาทีห่ลวงปูแ่ทน   และ

ทันทีที่สายตาของหลวงปู่สบกับตางู  โยมแผ้วก็ได้เห็นแสงสว่าง 

พุ่งปร๊าดออกจากตาของหลวงปู่เหมือนแสงจากล�ำไฟฉายพุ่งไป 

ที่ตางูทันที จากนั้นงูมันก็ตกใจสุดขีด สะดุ้งพุ่งตัวข้ามรั้วสังกะสี 

หนีไปทันที 

	 หลงัจากนัน้หลวงปูท่่านกส็ัง่พวกทีท่�ำวชิชาว่า  ให้เข้าทีไ่ปตาม

หัวหน้างู  บอกให้หัวหน้างูไปเจรจากระจายข่าวบอกลูกน้องงู 

ทั้งหลายว่า ให้อพยพไปจากวัดปากน�้ำเสีย  คือ  ให้ย้ายที่อยู่ไปเลย 

เพื่อขอเวนคืนที่ดินตรงนี้ให้พระ แม่ชี เขาปฏิบัติธรรมกัน นับจาก 

วันนั้นงูก็ไม่มาอีกเลยเป็นอัศจรรย์...
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3 
ขนาดลูกศิษย์รุ่นจิ๋วของหลวงปู่ 

ยังทรงอภิญญา

  

3.1 

สามเณรน้อย..ท�ำแผ่นดินไหว

สมยัทีห่ลวงปูย่งัมชีวีติอยู ่  มคีหบดคีนหนึง่  ชือ่นายต่าง   

อยูแ่ถวตลาดพล ู ซึง่ใกล้กบัวดัปากน�้ำ นายต่างคนนี ้ เป็นผูเ้ชีย่วชาญ  

ทางด้านวิชาไสยเวทมาก เชี่ยวชาญถึงในระดับที่ว่า ถ้าอยากจะให้

ใครมาหาที่บ้าน   ก็แค่จุดธูปเรียกเท่านั้น   เขาก็มาแล้ว  โดย 

ไม่ต้องโทรศัพท์ไปบอก หรือให้ใครไปตามเลย!!!

	 แต่อยูม่าวนัหนึง่  นายต่างเกดิคกึอะไรกไ็ม่ทราบ คอื  คกึอยาก

จะลองของ  แกจึงมานิมนต์หลวงปู่ไปฉันภัตตาหารที่บ้าน ซึ่งหลวงปู่

ท่านกร็ูด้้วยญาณทสัสนะของท่านว่า นายต่างคดิอะไรกบัท่าน ดงันัน้

ท่านจึงคิดจะปราบทิฐิมานะของนายต่างตลาดพลู  และพวกที่มี 
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ทฐิมิานะมากนี ้จะต้องใช้ฤทธิท์ีม่ากกว่าแสดงให้ด ู  เพือ่เป็นการสยบ

ทิฐิมานะ  แต่เนื่องจากการแสดงฤทธิ์เล็ก ๆ  น้อย ๆ  แค่สยบทิฐิมานะ

ของนายต่าง  ไม่ต้องใช้ฝีมือถึงระดับหลวงปู่ก็เอาอยู่  ดังนั้นหลวงปู่

ท่านจงึเอาแค่สามเณรตวัเลก็ ๆ   ทีเ่ข้าถงึพระธรรมกายไปกบัท่านด้วย

รูปหนึ่ง  พอหลวงปู่ไปฉัน  นายต่างก็เข้ามาคุยกับหลวงปู่ว่า... 

	 “ผมเนี่ย!! คนอยู่ไกล ๆ  ผมแค่จุดธูปเรียกเดี๋ยวก็วิ่งอ้าว 

มาหาผมเลย  และยิ่งไปกว่านั้นนะ..หากเกิดไฟไหม้  ผมก็ไปยืน 

บนดาดฟ้า เอาธงอันเล็ก ๆ  โบกไปโบกมา แป๊บเดียวเท่านั้น  

ไฟกด็บัได้...แล้วหลวงพ่อล่ะครบั เก่งทางไหน  เก่งยงัไงบ้าง  ไหนแสดง 

อภนิหิารให้ผมดบู้างส ิ เพราะผมได้ยนิกติตศิพัท์หลวงพ่อมานานแล้ว” 

	 เมือ่นายต่างพดูจบ หลวงปูท่่านจงึหนัไปหาลกูศษิย์ตวักระเป๊ียก 

คือ สามเณรตัวเล็ก ๆ ที่พามาด้วย โดยบอกว่า... “เณร..นายต่างเขา

อยากดูอภินิหาร เณรท�ำให้ดูหน่อย”

	

	 จากนั้นเณรก็นั่งสมาธิไปแค่พักเดียว  ไม่กี่นาทีเท่านั้นเอง   

อยู ่ ๆ บริเวณบ้านของนายต่างก็เกิดแผ่นดินไหว  บ้านตึกที่แกอยู่ก็

โคลงเคลง  ส่วนกรงนกเขาที่แขวนเรียงกันอยู่  ก็แกว่งไปแกว่งมา 
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ชนกันก๊ง ๆ  เก๊ง ๆ  ส่วนนายต่างก็ทรงตัวไม่อยู่  เซไปเซมา  ต้องจับ

โน่นจับนี่ จนร้องอุทานขึ้นมาด้วยความตกใจว่า... “พอ ๆ ๆ พอแล้ว

ครับ...หลวงพ่อ..!!” จากนั้นก็ก้มกราบหลวงปู ่ กราบสามเณร 

ก้นกระดกเลย  (การท�ำแผ่นดินไหวของสามเณร เป็นการไหว 

เฉพาะจุด คือ ไหวเฉพาะบ้านนายต่างเท่านั้น คือ ไหวแบบไม่มีพิษมี

ภัย  ไหวเพื่อละมานะทิฐิมานะของนายต่างตลาดพลู)

	 นบัจากนัน้นายต่างกย็อมสยบ ยอมลดทฐิ ิยอมรบัและศรทัธา

หลวงปู ่เป็นอย่างยิ่ง ซึ่งตอนหลังนายต่างก็ยอมมาปฏิบัติธรรม 

ฝึกสมาธิกับหลวงปู่  และกลายมาเป็นก�ำลังส�ำคัญคนหนึ่งของ 

วัดปากน�้ำเลยทีเดียว  เรื่องนี้..เป็นเรื่องที่นายต่างประทับใจและเล่า

ต่อ ๆ   มาจนถงึชัว่ลกูชัว่หลานของนายต่าง  เพราะหลานของนายต่าง

ตลาดพลู ก็ได้มาเล่าเรื่องนี้ให้หลวงพ่อธัมมชโยฟัง

	 การท�ำแผ่นดินไหวเฉพาะจุดนี้   เป็นความสามารถเล็ก ๆ  

น้อย ๆ  ของพวกที่เชี่ยวชาญในวิชชาธรรมกาย  ขนาดสามเณร 

น้อย ๆ ระดับลูกศิษย์ ยังท�ำได้ขนาดนี้ แล้วหลวงปู่..ที่เป็นถึงระดับ

อาจารย์ จะมีความสามารถขนาดไหน ก็ลองคิดดูกันเอาเอง !!! 
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3.2 

สามเณร..ตาทิพย์

พระครูภาวนากิตติคุณ (วัดเกษมจิตตาราม จ.อุตรดิตถ์)  

ท่านเล่าว่า สามเณรประพัฒน์ (วัดปากน�้ำ) ที่ได้ธรรมกาย ท่านเล่า

ให้สามเณรวัดตะเคียนฟังว่า ตัวเองได้ไปเรียนวิชชากับหลวงปู่ 

วัดปากน�้ำ  และได้ไปดูสวรรค์มา  พอสามเณรวัดตะเคียนฟังเสร็จ  

ก็ไม่เชื่อ  จึงพูดขึ้นว่า  “กูไม่เชื่อมึงหรอก  ว่ามึงได้วิชชาจริงรึเปล่า  

งั้นให้ลองดูซิว่า  พระที่อยู่ในย่าม (ของสามเณรวัดตะเคียน) มีกี่องค์ 

ในย่ามมีพระเยอะ แต่ไม่เคยนับ” 

	 และพอสามเณรประพฒัน์เข้าสมาธไิปดเูสรจ็ กต็อบว่า “ร้อย

กบัสององค์”  จากนัน้จงึได้เทพระในย่ามออกมานบั  ปรากฏว่า  มร้ีอย

กบัสององค์  ไม่ขาดไม่เกนิจรงิ ๆ   ซึง่พอสามเณรวดัตะเคยีนเหน็กบัตา

ตวัเองแบบนี ้  กแ็ทบจะกราบสามเณรประพฒัน์เลยทเีดยีว จากนัน้

สามเณรวัดตะเคียนก็พูดขึ้นว่า  “นึกว่าวิชชาวิปัสสนาหมดไปแล้ว  

นกึว่าวชิชามรรคผลไม่มใีครเขาท�ำได้แล้ว”  ด้วยเหตนุีเ้อง  สามเณร 

วัดตะเคียนก็เลยขอเดินทางไปเรียนวิชชาธรรมกายกับหลวงปู่ที่ 

วดัปากน�ำ้บ้าง...
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4
การตรวจดูดวงบุญ

	
เวลาหมอดูจะดูดวง เขาจะถามวันเดือนปีเกิดและเวลา

ตกฟากก่อน แล้วก็เอามาค�ำนวณ ผูกดวงแล้วก็ท�ำนายเจ้าชะตา  

ซึ่งหมอบางคนก็ทายแม่นบ้าง  ไม่แม่นบ้าง  ทายตามเรื่องตามราว

กันไป  ซึ่งเรื่องนี้ได้เกิดขึ้นกับ คุณหญิงล้อมและนายห้างสวัสดิ์  

โอสถานุเคราะห์  ผู้ก่อตั้งห้างขายยาโอสถสภา (เต็กเฮงหยู)   

เรื่องมีอยู่ว่า  แต่เดิมทั้งคู่รักกันมาก  ก่อนแต่งงานก็ไปดูดวง  ซึ่งไป 

ดูมากี่หมอ ๆ เขาก็บอกว่า  แต่งกันไม่ได้เด็ดขาด  อยู่ด้วยกันแล้วจะ

ล่มจม จึงท�ำให้ทั้งคู่เกิดความไม่สบายใจเป็นอย่างมาก  แต่ก็ไม่รู้จะ

ไปปรึกษาใคร  จึงพากันมากราบถามหลวงปู่วัดปากน�้ำ  ซึ่งหลวงปู่

ท่านกต็รวจดใูห้  แต่วธิกีารดดูวงของหลวงปูต่่างกบัการดดูวงของ

หมอดูอย่างสิ้นเชิง คือ ท่านไม่ต้องถามวันเดือนปีเกิด ไม่ต้อง

ถามเวลาตกฟากอะไรให้ยุ่งยาก  เพราะท่านเข้าธรรมกายไป

ตรวจดูดวงบุญ  ดวงสมบัติในตัวได้ 

	 พอดูเสร็จ ท่านก็บอกว่า..ทั้งคู่นี่แต่งงานกันแล้วดี  จะเป็น 

มหาเศรษฐีตระกูลหนึ่งของเมืองไทยเลยทีเดียว  เพราะดวงบุญโต 

กว่าคบืหนึง่  และท่านยงับอกอกีว่า ถ้ารวยแล้วให้มาอปุถมัภ์วดัปากน�ำ้ 
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	 และสดุท้าย..กเ็ป็นจรงิอย่างทีห่ลวงปูบ่อกไว้ทกุประการ   เพราะ
จากเดมิคณุหญงิล้อมและนายห้างสวสัดิก์ไ็ม่ได้รวยอะไร  มเีพยีงร้าน
ขายยาเลก็ ๆ แถวส�ำเพง็  แต่ต่อมาได้ไปท�ำบญุเลีย้งพระทีว่ดัปากน�ำ้
เรือ่ย ๆ  พอมาทไีร หลวงปูท่่านจะพดูว่า  “ท�ำบญุถกูทกัขไิณยบคุคล..
ยิง่ให้จะยิง่รวย”  และหลวงปูท่่านกจ็ะให้พรของท่านไปเรือ่ย ๆ  ท�ำให้
กจิการขายยาขายดบิขายดมีาก จนต้องย้ายกจิการมาที ่ ถ.เจรญิกรงุ 
และเปลี่ยนชื่อจากร้านขายยาเล็ก ๆ  เป็นโอสถสถานเต็กเฮงหยู   
จากนั้นกิจการก็ใหญ่โตขึ้นเรื่อย ๆ จนปัจจุบันเปลี่ยนชื่อมาเป็น  

บริษัท  โอสถสภา  จ�ำกัด  และรวยติดอันดับของประเทศจริง ๆ ...

5
3 ศูนย์ (0) ปริศนา

	
เรือ่งนี.้.เป็นเรือ่งของหลวงตาอภริโูป  ซึง่เป็นพระทีบ่วช

ที่วัดปากน�้ำในปี พ.ศ. 2500  ท่านได้เล่าไว้ว่า  ก่อนหน้านั้น..ท่านไม่

เคยคิดจะบวชมาก่อนเลย  อีกทั้งสาเหตุที่ยอมไปวัดปากน�้ำ 

ครั้งแรกในชีวิต  ก็เพราะคิดถึงพระลูกชายที่บวชอยู่ที่นี่   ซึ่งพอ 

ไปถึง..ก็ต้องพบกับความประหลาดใจสุด ๆ คือ ท่านได้ไปเห็น 
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รูปถ่ายของหลวงปู่  เห็นแล้วก็เกิดความสงสัยอย่างหนักว่า  ท�ำไม..

รูปหลวงปู ่ถึงเหมือนกับพระที่มาปรากฏให้ท่านเห็นก่อนตาย!!  

(เนื่องจากก่อนหน้านี้ ท่านได้ตายแล้วฟื้นขึ้นมาใหม่)  และเมื่อท่าน

เห็นดังนั้น...ก็ไม่รอช้า..รีบไปเรียนถามพระที่เฝ้าอยู่ที่โรงเรียนปริยัติ

ธรรมว่า.. “หลวงพีค่รบั...พระองค์ทีอ่ยูใ่นรปู ยงัมชีวีติอยูไ่หมครบั??” 

ซึ่งก็ได้รับค�ำตอบว่า.. “ยังมีชีวิตอยู่” พระที่โรงเรียนปริยัติก็ชี้ไป

ทางหลวงปูว่ดัปากน�้ำแล้วพดูว่า  “ท่านนัง่รบัแขกอยูน่ัน่  เข้าไปกราบ

ท่านสิ”

	

	 ซึง่พอเจ้าของเรือ่งได้เจอกบัหลวงปูค่รัง้แรก หลวงปูก่พ็ดูโพล๊ะ

ขึ้นทันทีว่า... “ไอ้ศูนย์..ศูนย์ (0..0) นี่ส�ำคัญ !! ศูนย์แรกนั้น  ได้อยู่

บ้านใหญ่   ศูนย์ที่ 2 นี้เกือบตาย   ศูนย์ที่ 3 นี่จะได้บวช   เอ้า...เอา

ฉายาไป... อภิรูโป” 

	 ซึ่งพอเจ้าของเรื่องฟังดังนั้น  ก็รีบพูดสวนกลับว่า..  “หลวงพ่อ

ครบั..ผมไม่ได้มาบวชครบั  ผมจะมาเยีย่มพระลกูชาย”  แต่หลวงปู่ 

ท่านก็ย�้ำค�ำเดิม   แถมเอากระดาษเขียนฉายายื่นให้   แล้วพูดอีกว่า.. 

“เอา..น่ะ....บวช !!! เอ้า..เอาฉายาไป… อภิรูโป  แปลว่า  ผู้มี 

รูปงามอันยิ่ง...”  คือ  หลวงปู่ท่านพูดเอง..เออเองเสร็จสรรพ  จน

เจ้าของเรื่องก็เกิดอาการงง  และก็มานั่งร�ำพึงนึกทบทวนดูว่า  เอ้..ที่

หลวงปู่พูดว่า.. ศูนย์ (0) แรก..ได้อยู่บ้านใหญ่มันหมายความว่า

อะไร??  เพราะเราเกิดมาก็ยากจนเหลือเกิน  และสักครู่ก็ปิ๊งนึกออก



3031 31

ว่า  อ๋อ.. ตอนปี พ.ศ. 2480 น่ะ เราติดคุกติดตะราง เพราะหัดเป็นโจร 

คือ ลองไปปล้นเขาครั้งแรก แล้วโดนจับเข้าคุกเลย จึงได้มาอยู่บ้าน

ใหญ่หลังเบ้อเร่อจริง ๆ เพราะในคุกมีคนอยู่รวมกันเยอะเลย...แต่

หลวงปู่ท่านไม่ได้บอกเราตรง ๆ  ว่าเราเคยเข้าคุกต่อหน้าสาธารณชน 

เพราะท่านกลัวเราจะเสียหน้า 

	 จากนัน้เจ้าของเรื่องกม็านกึ.. จนต้องร้องอ๋อ..!!  ขึน้อีกครัง้ว่า

ส่วน.. ศนูย์ (0) ที ่2 กค็อื   อกี 10 ปีต่อมา..คอืในปี พ.ศ. 2490  หลงัจาก 

ออกมาจากคุกแล้ว ก็ได้ไปท�ำอาชีพเผาปูนขาย แต่พอเผาไปเผามา  

ผงปูนมันเข้าไปกัดในคออีท่าไหนก็ไม่ทราบ กัดจนเลือดออก รักษา

อย่างไรก็ไม่หาย แถมล้มป่วยหนักจนเข้าขั้นโคม่า ท�ำให้พระลูกชาย

ที่บวชอยู่ที่วัดปากน�้ำเป็นห่วงมาก จึงเขียนจดหมายมาบอกคาถาดี

กับโยมพ่อว่า ให้ท่อง “สัมมา อะระหัง” ไปเรื่อย ๆ ซึ่งพอท่องไป 

ท่องมา... อยู่ ๆ  ก็เกิดปาฏิหาริย์ขึ้น คือ เจ้าของเรื่องเห็นหลวงปู่ 

วัดปากน�้ำมายืนอยู่ตรงหัวนอน  ซึ่งตอนที่เห็นนั้นยังไม่เคยรู ้จัก   

และไม่เคยเหน็ค่าหน้าค่าตาหลวงปูม่าก่อนเลย  แต่กอ็ธบิายลกัษณะ

ไว้ชัดว่า เป็นพระภิกษุที่มีสง่าราศีดีมาก  และมีจุดเด่น  คือ  ท่านมีไฝ

ขนาดใหญ่เท่าเม็ดพุทรา 2 เม็ด  ซึ่งหลวงปู่ท่านมาก็เพื่อจะบอกว่า.. 

“เอ็งเอาขมิ้นกินเข้าไปสิวะ เดี๋ยวก็หาย..!!” 

	 แต่เนื่องจากสภาพร่างกายของเจ้าของเรื่องตอนนั้นมีสภาพ

ร่อแร่เต็มทีแล้ว  จึงท�ำให้หลังจากเห็นหลวงปู่เสร็จ  กายมนุษย์
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ละเอียด.. ก็หลุดออกจากกายมนุษย์หยาบทันที  โดยที่เจ้าของเรื่อง

ไม่รู้ตัว ซึ่งถ้าใช้ศัพท์ชาวบ้าน ก็คือ วิญญาณหลุดออกจากร่าง หรือ

พูดง่าย ๆ ว่าตายแล้วนั่นเอง... และด้วยความที่เจ้าของเรื่องไม่รู้ว่า

ตวัเองตาย จงึคดิไปว่า.. เอ..ท�ำไม..?? หลงัจากท่อง “สมัมา อะระหงั” 

แล้วร่างกายมันสบ๊าย..สบาย ไม่เจ็บไม่ปวดทรมานร่างกายเหมือน

เก่า  แถมยงัมีความสามารถพเิศษเพิม่ขึน้ คือ ลุกเดินออกมาจากร่าง

ตัวเองได้ด้วย  อีกทั้งยังลุกเดินออกมาถึงนอกชานบ้านได้ คือ แทนที่

จะคิดว่าตัวเองตายแล้ว แต่กลับมี Positive Thinking คือ คิดบวก  

ถึงขั้นว่า..คงเป็นเพราะอานุภาพที่ได้ท่องคาถาวิเศษ คือ “สัมมา  

อะระหัง” ซึ่งพอคิดอย่างนี้ ก็เลยอะเลิร์ต...รีบท่อง “สัมมา อะระหัง” 

ใหญ่เลย คือ ท่องไป..เดินไป..ทึ่งไป เพราะสามารถเดินได้เหนือพื้น 

สามารถเดินไปในอากาศได้   เหมือนมีอากาศเป็นแผ่นดิน   แถมเดิน

ได้เรว็กว่าปกตอิกี ซึง่พอเจ้าของเรือ่งท�ำได้อย่างนี.้..กเ็ลยอะเลร์ิตหนกั

กว่าเก่าขึ้นไปอีก คือ ดีใจ..เกิด Positive Thinking คิดบวกต่อไป 

อีกว่า  เอ..ท่อง “สัมมา อะระหัง” ..นี่มันช่างดีอะไรขนาดนี้.. 

ท่องแล้วท�ำให้เหาะได้ด้วย !!! 

	 จากนัน้เจ้าของเรือ่งกเ็ดนิแบบเหาะ ๆ ลอย ๆ ไปเรือ่ย ๆ อย่าง

เบิกบานใจ จนกระทั่งไปเจอคนรู้จัก 2 คน ..คนแรกเดินอยู่ข้างหน้า 

ส่วนคนที่ 2  เดินอยู่ข้างหลัง  อยู่ห่างกันแค่ 2 เมตร  ก็เลยดีใจ  คิด

อยากจะไปบอกเขาว่า  ได้เจอคาถาเด็ดเข้าแล้ว... คือ  ถ้าได้ท่อง 

“สัมมา อะระหัง”  แล้ว..จะเหาะได้  เพราะอยากจะให้เขาเหาะได้
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เหมือนตัวท่านเอง แต่ทันทีที่เจ้าของเรื่องตะโกนเรียก ทั้งสองคนนั้น

กลับไม่มีใครโต้ตอบหรือหันมามองเลยสักคน เพราะเขาไม่ได้ยิน ซึ่ง

เมื่อเป็นอย่างนี้ ก็เลยท�ำให้เจ้าของเรื่องเกิดอาการไม่พอใจ ว่าท�ำไม

เรียกแล้วไม่ได้ยิน และไม่มีปฏิกิริยาตอบสนองอะไรกันบ้างเลย...

	 ด้วยเหตุนี้..ก็เลยท�ำให้กายละเอียดของเจ้าของเรื่องเกิด

อาการหงุดหงิดขัดใจ และก็ลองเปลี่ยนมาใช้วิธีการใหม่ คือ เดินไป

ในอากาศแล้วเอาเท้าไปเหยียบบ่าคนที่อยู่ข้างหน้าเสียเลย เพราะ

อยากไม่หนัมามองดนีกั ด้วยเหตนุี.้.กเ็ลยท�ำให้คนทีอ่ยูข้่างหน้าเซจน

หน้าคะม�ำไปเลย และเกิดอาการไม่พอใจอย่างแรงจนต้องหันขวับ

กลับมาดู  พร้อมกับค�ำถามที่เกิดขึ้นในใจว่า..ใครกัน.?  บังอาจมา 

ผลักเรา..!!  และพอหันมาเจอคนข้างหลัง ก็เลยคิดว่า ต้องเป็น 

ไอ้หมอนี่ผลักแน่ ๆ ก็เลยท�ำให้เกิดการทะเลาะกันยกใหญ่ 

	 ส่วนเจ้าของเรื่องที่ลอยอยู่ในอากาศได้เห็นดังนั้น..ก็รีบห้าม

บอกว่า “อย่าทะเลาะกัน ฉันน่ะ..เป็นคนท�ำเอง !” แต่ไม่ว่าเจ้าของ

เรื่องจะพยายามบอกอย่างไร สองคนนั้นก็ไม่ได้ยินอยู่ดี เลยท�ำให้

เจ้าของเรื่องเปลี่ยนมาใช้วิธีการใหม่ คือ เดินไปเขย่าต้นพุทราที่อยู่

ข้างหน้าให้สั่นอย่างแรง  ทันใดนั้น..!! เมื่อสองคนนั้นเห็นต้นพุทรา 

สั่นโดยไม่เห็นคนเขย่า..ก็เกิดอาการตะลึงค้าง หยุดทะเลาะกันทันที 

ซึ่งขณะที่สองคนนั้นก�ำลังตาค้างอยู่นี่เอง ก็เลยท�ำให้กายละเอียด
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เข้าใจไปเองว่า  เจ้ามนษุย์สองคนนีส้ามารถมองเหน็เขาได้แล้ว  จงึเกดิ

ก�ำลังใจขึ้นมาใหม่ว่า  งั้น..เรารีบบอกคาถาดี  ว่าให้ท่อง “สัมมา  

อะระหัง” แล้วจะเหาะได้ดีกว่า แต่ที่ไหนได้... ขณะที่กายละเอียด

ก�ำลังจะอ้าปากบอก..สองคนนั้น..เผ่นอ้าว..วิ่งป่าราบ..หนีไปพร้อม

กับตะโกนว่า..ผี.. ผี ...หลอก !!! 

	 เมื่อเป็นดังนั้นเจ้าของเรื่องก็ไม่รู้จะท�ำอย่างไร  จึงเดินเรื่อย

เปื่อย และไปเจอยายแก่คนหนึ่งที่รู้จักกันอีก จากนั้นก็ใช้วิธีการเดิม

อีก คือ เดินไปเขย่าต้นไม้ที่อยู่ข้างหน้า เพราะคิดว่าวิธีนี้ เป็นวิธีที่จะ

ท�ำให้ยายแก่หันมามองเจ้าของเรื่องได้ แต่ที่ไหนได้..ยายแก่คนนี้..

เจนโลก คือ ไม่เหมือนชาย 2 คนที่แล้ว เพราะแกไม่กลัวผี คือ พอแก

เห็นต้นไม้สั่นเองได้ แกก็เลยด่ากราดเลย ว่าไอ้ผี..มาหลอกได้แม้

กระทั่งคนแก่..หลอกแม้กระทั่งกลางวัน ด่า..อย่างนั้น..อย่างนี้.. คือ 

โวยวายยกใหญ่ จนท�ำให้เจ้าของเรื่องหมดอารมณ์ เกิดอาการไม่

พอใจ พลางคิดว่า..อุตส่าห์หวังดี กะจะเอาคาถาดี “สัมมา อะระหัง” 

เหาะได้มาบอก ท�ำไมต้องมาด่ากันถึงขนาดนี้ และพอคิดอย่างนี้..ก็

เลยเดนิเข้าไปใกล้ยาย กะว่าจะลองเอาเท้าเหยยีบบ่าแกดเูหมอืนชาย

คนเมือ่กี ้แต่พอคดิไปคดิมา กบ็อกกบัตวัเองใหม่ว่า..อย่าดกีว่า  เพราะ

ขนาดเมือ่กีเ้หยยีบบ่าผูช้ายคนนัน้เบา ๆ  เขายงัหน้าคะม�ำไปถงึขนาด

นัน้ แต่นี.่.ยายแกแก่แล้ว เดีย๋วเกดิล้มแล้วตายขึน้มา จะบาปเปล่า ๆ  

เมื่อคิดดังนั้นแล้ว...เจ้าของเรื่องก็เดินถอยทัพกลับบ้านตัวเองดีกว่า 
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	 และทันทีที่เข้าบ้านนั่นเอง... เจ้าของเรื่องก็ต้องตกใจ เพราะ

เห็นคนในบ้านร้องไห้กันระงม อีกทั้งพอไปเห็นสัปเหร่อก�ำลังจับร่าง

ของเจ้าของเรื่องมัดมือ มัดตราสังข์ เอาดอกไม้ใส่มือ ก็เลยรู้ว่า.. 

ตัวเองได้ตายไปแล้ว ซึ่งพอรู้อย่างนี้..เจ้าของเรื่องก็เกิดความรู้สึก

อยากจะกลบัเข้าร่างตวัเองใหม่ แต่กไ็ม่รูจ้ะท�ำยงัไง จงึรบีท่อง “สมัมา 

อะระหัง” ใหญ่เลย และคิดในใจว่า..อยากจะเข้าร่างให้ได้ จากนั้น..

มนัปรืด้เข้าไปอย่างไรกไ็ม่ทราบ คอื กายละเอยีดมนัวดืเข้าร่างเดมิได้  ซึ่ง

พอสัปเหร่อเห็นร่างที่ตายแล้ว  เกิดอะเลิร์ตกระดุกกระดิกขึ้นมาใหม่

ได้ ก็นึกว่าผีหลอก เผ่นอ้าวหนีกันไปเป็นแถวเลย แต่สักครู ่ก็มี 

ผู้กล้าคนหนึ่งเข้าไปแกะเชือกที่มัดมือเอาดอกไม้ออก  และก็พูดคุย

กันจนเกิดความเข้าใจ  และมั่นใจว่า  ไม่ใช่ผีแล้ว ..เจ้าของเรื่อง 

ก็เลยบอกให้คนข้าง ๆ เตียงช่วยไปเอาขมิ้นมาให้กินตามที่หลวงปู่ 

วัดปากน�้ำมาบอกเอาไว้ จนสุดท้ายก็หายป่วยเป็นอัศจรรย์จริง ๆ 

	 จนกระทัง่อกี 10 ปีถดัมา คอื ปี พ.ศ. 2500  เป็น 0 ที ่3 อยู ่ๆ 

เจ้าของเรื่องก็เกิดคิดถึงพระลูกชายที่วัดปากน�้ำมาก ก็เลยได้มาเจอ

หลวงปูอ่งค์เป็น ๆ  ครัง้แรก และพอเจอท่าน ท่านกท็กัเรือ่ง 3 ศนูย์ อย่าง

ทีไ่ด้เล่ามาแล้ว แล้วกบ็อกว่า ศนูย์ (0) ที ่3 นี.่.จะได้บวช แต่เจ้าของ

เรือ่งกบ็อกหลวงปูไ่ปว่า.. “บวชไม่ได้ เพราะตอนนีเ้ป็นหนีเ้ขาอยู”่ 
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	 แต่เนื่องจากหลวงปู่ท่านเห็นในที่ จึงบอกกลับไปว่า “ให้ไป

บอกเจ้าหนี้นะว่า  เอ็งจะบวช  แล้วเจ้าหนี้เขาจะยกหนี้ให้เอ็งหมด 

แล้วเขาก็จะเป็นเจ้าภาพบวชให้ด้วย แถมเอ็งก็ยังเหลือเงินกลับมา 

วัดปากน�้ำอีกด้วย” 

	 ซึ่งพอเจ้าของเรื่องฟังดังนั้น  ก็เลยลองไปหาเจ้าหนี้ดู  และก็

บอกว่า “อยากจะบวช” เจ้าหนี้ก็เลยถามย�้ำความมั่นใจว่า “จะบวช

จริงรึเปล่า?”  เจ้าของเรื่องก็บอกว่า  “จริง ๆ ..จะบวชไปตลอดชีวิต

เลย  เพราะแก่มากแล้ว  อีกทั้งพระลูกชายก็บวชอยู่วัดปากน�้ำ” 

	 เมื่อเจ้าหนี้ฟังดังนั้น ก็อะเลิร์ตดีใจรีบอนุโมทนา แล้วบอก

ต่อว่า  “งั้น..ยกหนี้ให้หมดเลยก็ได้”  แถมยังถามต่ออีกว่า.. “มี 

เจ้าภาพบวชให้รึยังล่ะ”  เจ้าของเรื่องก็ตอบว่า..  “ยัง”  เจ้าหนี้ก็บอก

ต่อด้วยความดใีจว่า..  “งัน้..จะขอเป็นเจ้าภาพให้เอง”  จากนัน้เจ้าหนี้

กถ็ามเพิม่อกีว่า “แล้วมเีงนิเดนิทางไปวดัปากน�ำ้รเึปล่า” เจ้าของเรือ่ง 

ก็ตอบว่า.. “ไม่มี” 

	 เจ้าหนี้ก็เลยให้เงินมาอีกก้อนหนึ่ง เพื่อเป็นค่าเดินทางไป 

วัดปากน�้ำอีก  คือ  จากเป็นหนี้..แต่กลับเหลือเงินกลับมาวัดปากน�้ำ 

จรงิ ๆ  ซึง่เป็นไปตามทีห่ลวงปูท่่านบอกไว้เป็นอศัจรรย์ทกุประการ...
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6
ท่านศักดิ์สิทธิ์เกินไป

เรื่องนี้..เป็นเรื่องของลุงเปล่ง..ซึ่งเป็นบุคคลยุคต้นวิชชา  
ทีช่อบมาเล่าเรือ่งราวของหลวงปูใ่ห้หลวงพ่อธมัมชโยฟังบ่อย ๆ อีกทั้ง
ยังเคยมาวัดพระธรรมกายตั้งแต่ครั้งยังเป็นทุ่งนาฟ้าโล่งอีกด้วย 

	 ลงุเปล่งเป็นทานบดขีองวดัปากน�ำ้..ทีช่อบมาถวายภตัตาหาร
กับหลวงปู่..พร้อมกับภรรยาอยู่เป็นประจ�ำ ด้วยเหตุนี้..จึงท�ำให้ลุง
เปล่งคุ้นเคยกับหลวงปู่ แต่ทว่า..แม้จะคุ้นเคยกับหลวงปู่มากสักแค่
ไหน ลุงเปล่งก็ไม่ค่อยจะเชื่อในความศักดิ์สิทธิ์ของหลวงปู่สักเท่าไร 
ทีบ่อกอย่างนีไ้ม่ใช่เพราะลงุเปล่งไม่เคารพหรอืลบหลูห่ลวงปู ่แต่เป็น
เพราะลุงเปล่งไม่ค่อยเข้าใจและตามไม่ทันในเรื่องการท�ำวิชชาของ
หลวงปู่ โดยลุงเปล่งจะชอบพูดว่า “หลวงพ่อท่านศักดิ์สิทธิ์เกินไป” 
อีกทั้งยังไม่ค่อยเชื่อในอานุภาพวิชชาธรรมกายอีกด้วย 

	 ด้วยเหตนุี.้.ลงุเปล่งจงึเป็นคนพเิศษเพยีงคนเดยีว ทีแ่ม้ยงัไม่
เข้าถงึพระธรรมกาย แต่หลวงปูท่่านกเ็อน็ด ูและอนญุาตให้เข้าไปใน
โรงงานท�ำวิชชาซึ่งก็คือกุฏิของท่าน เพื่อให้ลุงเปล่งได้ประจักษ์ใน
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ความศักดิ์สิทธิ์ของวิชชาธรรมกายด้วยตัวเอง  ทั้ง ๆ  ที่ในสมัยนั้น ผู้ที่
จะเข้าไปในโรงงานท�ำวิชชาได้ ต้องเป็นพวกที่เข้าถึงพระธรรมกาย
เท่านั้น  แต่ส�ำหรับลุงเปล่งแล้ว หลวงปู่จะพาท่านไปที่ประตูของ
โรงงานท�ำวิชชาแล้วบอกว่า.. 

	 “เปล่ง..เวลาเอ็งเข้ามานี่ เอ็งเอามือล้วงข้างล่าง..แล้วดันไม้ 
อย่างนี้นะ  แล้วประตูมันจะเปิดเอง  และถ้าเอ็งเข้าไปแล้ว..ก็ให้ 
นัง่เฉย ๆ นะ..อย่าส่งเสยีงพดูอะไร เพราะเขาก�ำลงัท�ำวชิชากนั” 

	 ซึง่พอลงุเปล่งลองเข้าไปจรงิ ๆ  ท่านกอ็อกมาเล่าว่า “พอเข้าไป
แล้ว..เราเหมือนคนบ้านะ   เพราะไม่รู้เขาพูดอะไรกัน   พูดกันอยู่  
2 ค�ำ คือ  ท�ำให้ละเอียด  ..ละเอียดลงไป  ..ละเอียดหรือยัง  ซึ่งถ้า 
เป็นผู้หญิงก็จะตอบหลวงปู่ว่า  ละเอียดแล้วเจ้าค่ะ  ถ้าเป็นพระ.. 
ก็จะตอบว่า  ละเอียดแล้วครับ  คือ  ฟังแล้ว..ไม่เห็นจะมีอะไร  มี 
แต่ค�ำว่าละเอยีด และพอหลวงปูถ่ามพวกทีท่�ำวชิชาว่า สว่างหรอืยงั  
เขาก็ตอบออกมาว่า สว่างแล้วเจ้าค่ะ...” 

	 จากนั้นหลวงปู่ก็บอกลุงเปล่งว่า “..เออ เปล่ง.!! ไหนเอ็งลอง
ออกไปดูสิ  ท้องฟ้าสว่างหรือยัง”   ซึ่งลุงเปล่งก็ได้แต่ไม่เข้าใจ  คือ  
ไม่รู้ว่าเขาก�ำลังท�ำอะไรกัน แต่พอเปิดประตูออกมาดูนอกโรงงานท�ำ
วิชชา ทันใดนั้น..ลุงเปล่งก็เห็นท้องฟ้าสว่างจ้าเลย แต่ลุงเปล่งก็แค่
นกึในใจว่า “..เอ..!! ตอนเราเข้ามาวดัใหม่ ๆ  ท้องฟ้ายงัมดืตือ้อยูเ่ลย... 

มืดจนน่ากลัว เอ๊ะ..!! แต่ท�ำไมตอนนี้มันสว่างจ้าเลย...” 
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	 จากนั้นก็กลับเข้ามารายงานหลวงปู่ทั้ง ๆ ที่ยังงงไม่หายว่า.. 
“สว่างแล้วครับ” ซึ่งพอหลวงปู่ฟังเสร็จ ท่านก็นิ่ง ๆ ต่อไปโดยไม่พูด
อะไร จากนั้นลุงเปล่งก็คิดในใจว่า.. “เรานั่งมาตั้งนานแล้ว  ไม่เหน็จะ
มีอะไร   มีแต่พูดค�ำว่าละเอียด  ..ออกไปดีกว่า..ขืนอยู่ในนี้ต่อไป.. 
บ้ากันพอดี”
	
	 ในช่วงนั้น..นอกจากลุงเปล่งจะยังไม่ค่อยเข้าใจเรื่องการท�ำ
วิชชาแล้ว  ลุงเปล่งยังเชื่อและศรัทธาในวิชาโหราศาสตร์อีกด้วย  
เพราะในช่วงที่ลุงเปล่งหัดเป็นหมอดู  ท่านจะชอบมาคุยอวดให้ 
หลวงปูฟั่งว่า ต�ำราโหราศาสตร์...มนัดอีย่างนัน้..อย่างนี ้ แม่นอย่างนัน้.. 
อย่างนี ้ซึง่พอหลวงปูฟั่งเสรจ็ ท่านกบ็อกว่า “..สู ้  “สมัมา อะระหงั”   
ไม่ได้หรอกวะ เพราะเป็นทางมรรคผลนิพพาน” 

	 แต่ลุงเปล่งก็ยังไม่เข้าใจเท่าไร  แถมยังยืนยันความเชื่อของ
ตัวเองอยู่ดี  คือ  เมื่อลุงเปล่งมาหาหลวงปู่ทีไร  ก็จะบอกแต่ว่า 
โหราศาสตร์แม่นอย่างนั้น..อย่างนี้..อยู่เรื่อย  จนหลวงปู่ร�ำคาญ  จึง
พูดกลับไปว่า.. “เปล่ง..ข้าให้เอ็งดูแม่นสัก 10 ปี คือ ในช่วง 10 ปีนี้.. 
เอ็งจะแม่นมากทีเดียว  แต่หลังจากนั้น  ตอนท้ายของชีวิตนี่..เอ็งจะ
จ�ำได้แค่ “สัมมา อะระหัง” วิชาอย่างอื่นเอ็งจะลืมหมดเลย.!!!” 

	 ซึ่งตอนนั้น..ไม่ว่าหลวงปู่จะพูดยังไงลุงเปล่งก็ไม่เชื่อ  หน�ำซ�้ำ
ยังไม่คิดว่าจะเป็นไปได้เลย  เพราะช่วงนั้นลุงเปล่งเป็นหมอดู 
ทีแ่ม่นมาก คอื แม่นในระดบัเทพเรยีกทวด เพราะไม่ว่าลงุเปล่งจะจบั
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ต�ำราไหนมาอ่าน กเ็ข้าใจทะลปุรโุปร่งหมด แถมยงัแตกฉานถงึขนาด

เขียนต�ำราหมอดูเองได้  แต่หลังจาก 10  ปีผ่านไปเท่านั้นเอง...  

ลงุเปล่ง..เกดิเป็นอะไรไปกไ็ม่ทราบ  ทายใครกแ็ค่เกอืบถกู  ซึง่กแ็ปลว่า 

ไม่ถกู  แถมไม่แม่นเหมอืนเก่า  เพราะทีเ่คยศกึษามามนัลมืไปจรงิ ๆ  ซึง่

ลุงเปล่งบอกว่า  ที่พอจะจ�ำได้บ้าง..ก็เป็นพวกคาถาอาคม  และเมื่อ

เป็นอย่างนี ้ ลงุเปล่งกเ็ลยเกดิอาการเสยีเซลฟ์ (Self) เพราะดดูวงใคร

ก็ไม่ถูก จึงกลับมากราบเรียนถามหลวงปู่ว่าเพราะอะไร..ท�ำไมมัน 

ดูไม่แม่น  ซึ่งท่านก็ตอบลุงเปล่งไปว่า  “..ก็มันครบ 10 ปีแล้วนี่หว่า” 

	 ซึ่งพอลุงเปล่งนับเวลาดู ท่านก็ต้องทึ่ง เพราะเมื่อนับเวลาดู

แล้วมันเลย 10 ปีไปแค่ 1 วัน เท่านั้นเอง ลุงเปล่งก็กลายเป็นหมอดูที่

ดูไม่แม่นแล้ว และที่น่าทึ่งมากไปกว่านั้น คือ ในบั้นปลายชีวิตของ 

ลงุเปล่ง ก็เป็นไปตามที่หลวงปู่บอกไว้เป๊ะเลย คือ ลุงเปล่งบอกว่า..  

“เป็นไงก็ไม่รู้  คาถง..คาถา  หมอดง..หมอดู  อะไรที่เคยเรียนมา  

มันลืมไปหมดเลย  เหลือแต่  “สัมมา อะระหัง”  อย่างเดียวจริงๆ  

ซึ่งท�ำไมมันลืมก็ไม่รู้เหมือนกัน  ทั้ง ๆ  ที่พยายามนึก ๆ  แล้ว  แต่นึก 

ยังไงก็นึกไม่ออก” 

	 ซึง่ภรรยาลงุเปล่งเล่าให้พระเดชพระคณุหลวงพ่อธมัมชโยฟัง 

ทีอ่าคารดาวดงึส์ว่า “คณุเปล่งเขาจ�ำอะไรไม่ได้เลย จรงิอย่างทีห่ลวงพ่อ 

พดูไว้ไม่มผีดิ คอื ไม่รู.้.คณุเปล่งแกเป็นอะไร เขาบอกจ�ำอะไรไม่ค่อยได้ 

เหลอืแต่ “สมัมา อะระหงั” อย่างเดยีวเท่านั้น”



4041 41

	 จากการที่ลุงเปล่งไม่ค่อยเชื่อในความศักดิ์สิทธิ์ของหลวงปู่ 

เลยท�ำให้มคีนไปถามลงุเปล่งว่า  ท�ำไม..ถงึไม่ค่อยเชือ่หลวงพ่อ ?  ซึง่

ลุงเปล่งก็จะตอบทันทีเลยว่า  “ก็จะให้เชื่อได้ยังไง  เพราะเคยเห็น

เกจอิาจารย์แทบทกุคนเลย  เวลาเขาจะท�ำของขลงั   หรอืท�ำอทิธฤิทธิ์

ปาฏิหาริย์อะไร  เขาจะมีพิธีรีตอง  จะต้องท่องคาถา  ต้องเขียนเลข  

สักยันต์  หรือไม่ก็เสกเป่าอะไรสักอย่างเพื่อให้มันศักดิ์สิทธิ์  แต่นี่.. 

ไม่เห็นหลวงพ่อท่านท�ำอะไรเลยสักอย่าง คือ พอเราพูดหรือขออะไร

เสร็จ.. แป๊บเดียว..ยังไม่ทันไรเลย..หลวงพ่อท่านก็พูดกลับมาว่า..

เรยีบร้อยแล้ว  หรอือย่างขณะทีห่ลวงพ่อก�ำลงันัง่ฉนัอยู ่พอมญีาตโิยม

เข้ามาขอบารมีให้ท่านช่วยอะไรสักอย่าง ท่านก็ท�ำแค่ส่งเสียง อือ ๆ  

...แถม อือ..ไป..ฉันไปอีกต่างหาก...” 

	 อย่างมีอยู่ครั้งหนึ่ง  ลุงเปล่งก็ขนเอาผ้าเช็ดหน้าที่พิมพ์รูป 

หลวงปู ่ ทีท่�ำไว้แจกญาตโิยมทีม่าร่วมงานมทุติาหลวงปูใ่นครัง้ทีท่่าน

ได้รับเลื่อนสมณศักดิ์   เป็นจ�ำนวนร้อย ๆ ผืน...  มาให้หลวงปู่ช่วย 

ท�ำให้ศักดิ์สิทธิ์   ซึ่งลุงเปล่งก็เอาไปวางไว้ข้าง ๆ ส�ำรับอาหารของ

หลวงปู่   เพราะหลวงปู่ว่าให้วางไว้นั่น   แล้วท่านก็นั่งฉันไปเรื่อย ๆ  

และพอฉันเสร็จ  ท่านก็บอกลุงเปล่งว่า  “เสร็จเรียบร้อยแล้ว  เอ็งยก

ออกไปได้เลย” 

	 พอลุงเปล่งเห็นดังนั้น..แทนที่จะอะเลิร์ตดีอกดีใจ กลับขัดอก

ขัดใจมาก อีกทั้งยังรู้สึกหงุดหงิดขึ้นมาทันที เพราะมองว่าหลวงปู่ 
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ไม่ยอมท�ำอะไรให้สกัอย่าง   คดิว่าหลวงปูท่่านไม่ยอมเสกผ้าเชด็หน้า
ให้   และเมื่อคิดดังนี้..ก็เลยเอาผ้าเช็ดหน้านั้น  เที่ยวไล่แจกญาติโยม
จนหมดเกลี้ยง  ไม่เหลือเลยแม้แต่ผืนเดียว  แถมไม่ยอมเก็บไว้เป็น
ของตัวเองเลยสักผืน  เพราะมัวแต่คิดว่า  ผ้าเช็ดหน้าทั้งชุดนี้..  จะ
ศกัดิส์ทิธิไ์ด้อย่างไร   เพราะหลวงปูท่่านไม่ยอมเสกให้   แต่ทีไ่หนได้...
หลังจากที่ลุงเปล่งแจกเขาจนหมดแล้ว  ไม่นานต่อมา  ปรากฏว่า  
มีคนเจออานุภาพกันมากมาย  อีกทั้งยังมาเล่าเรื่องความศักดิ์สิทธิ์ 
ของผ้านัน้ให้ลงุเปล่งฟัง  ว่าเจออานภุาพอย่างนัน้..อย่างนี ้ เช่น บางคน 
ไปทดลองเอาปืนยงิผ้า  ซึง่ปรากฏว่าปืนพงัไปเลย คอื ยงิไม่ออก
 
	 ด้วยเหตุนี้..เลยท�ำให้ลุงเปล่งนึกเสียดายขึ้นมาทันที จนพูด
ออกมาว่า “ตายแล้ว..ๆ ไม่มีแล้ว ...แจกเขาไปหมดแล้ว” และพอ 
ลุงเปล่งมารู้ทีหลังว่า  ผ้าเช็ดหน้านั้นศักดิ์สิทธิ์  ลุงเปล่งก็เกิดคาใจ 
ขึ้นมาว่า  ..อยู่ ๆ ผ้าเช็ดหน้าเกิดศักดิ์สิทธิ์ขึ้นมาได้อย่างไร  ในเมื่อ
หลวงปู่ไม่ได้เสก  ไม่ได้เป่าอะไรเลย!! 

	 ด้วยความคาใจอย่างแรงนี้เอง ลุงเปล่งก็เลยเข้าไปถามท่าน
ว่า “หลวงพ่อ..ท�ำยังไงหรือครับ ไม่เห็นเสกเป่าอะไรกับเขาเลย แล้ว
ท�ำไมเขาเอาไปยิงแล้ว..ยิงไม่ออก...” 

	 ซึ่งหลวงปู่ก็ตอบแบบนิ่ง ๆ ว่า “ก็นึกๆ เอา...” ลุงเปล่งก็ถาม
ต่ออีกว่า  “นึกยังไง..??”  หลวงปู่ก็ตอบเพิ่มว่า  “..ก็นึกในต�ำแหน่ง 
ที่นึก ๆ แล้วมันส�ำเร็จสิ”   ซึ่งก็คือศูนย์กลางกายฐานที่ 7 นั่นเอง... 
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	 และนี่ก็คือสาเหตุหนึ่งที่ท�ำให้ลุงเปล่งชอบพูดว่า “หลวงพ่อ
ท่านศักดิ์สิทธิ์เกินไป” คือ ดูภายนอกเหมือนหลวงปู่ท่านไม่ 
ท�ำอะไร  แต่จริงๆ ท่านท�ำงานภายในตลอดเวลา  จนเป็นเรื่อง
ปกติธรรมดาของท่าน  จึงท�ำให้ท่านเป็นมหาปูชนียาจารย์ที่
ศักดิ์สิทธิ์ และมีอานุภาพอันไม่มีประมาณ...

	 หรืออีกคราวหนึ่ง ลุงเปล่งและภรรยาได้ไปถวายภัตตาหาร
เพลกับหลวงปู่และคณะพระภิกษุสงฆ์ที่วัดปากน�้ำ และพอหลวงปู่
ฉันเสร็จ ท่านก็พูดกับลุงเปล่งว่า.. “เออ..! พระจะให้พรแล้วนะ  เดี๋ยว
พระพุทธเจ้าท่านเสด็จลงมานี่นะ   เอ็ง..จะเอากี่องค์  ..เดี๋ยวให้ท่าน
มาให้พรเอ็งสักหมื่นองค์  ศักดิ์สิทธิ์นัก..อธิษฐานเอาเลยนะ  เอ็ง
อธิษฐานเอา..ศักดิ์สิทธิ์   เดี๋ยวท่านมาหมื่นองค์”   แถมท่านยังย�้ำอีก
ว่า  “มาแน่นอน..!!!” 

	 พอลงุเปล่งฟังหลวงปูพ่ดูอย่างนี.้.กเ็กดิอาการเป็นงง ไม่เข้าใจ 
และคดิในใจว่า  “เราคงบ้าแน่  ท่านพดูอะไรของท่านไม่รู.้.พระพทุธเจ้า 
จะเสด็จลงมาให้พรได้ยังไง” 

	 ซึ่งการที่ลุงเปล่งคิดอย่างนี้  เนื่องจากลุงเปล่งไม่เข้าใจเรื่อง 
การท�ำวชิชา กเ็ลยไม่เข้าใจความหมายทีห่ลวงปูพ่ดู  แต่ถ้าพวกทีท่�ำ
วชิชาเป็นได้มาฟัง   กจ็ะเข้าใจทนัทว่ีา การอาราธนาพระพทุธเจ้ามาแค่
หมื่นองค์  เป็นเรื่องที่ง่ายนิดเดียว  หรือเป็นเรื่องเล็กน้อยเท่านั้น  
ซึ่งนอกจากลุงเปล่งจะไม่เข้าใจค�ำพูดที่หลวงปู่พูดแล้ว ลุงเปล่งก็ยัง
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มแีนวร่วม คอื ภรรยาของลงุเปล่งทีม่าด้วยกนั และไม่เข้าใจสิง่ทีท่่าน
พดูเหมอืนกนั  ซึง่ภรรยาลงุเปล่งบอกว่า  “ไม่รูว่้าหลวงพ่อท่านพดูอะไร
ของท่าน   เรากเ็ลยอธษิฐานส่งเดชไป  เพราะตอนนัน้..ไม่คดิว่า..ท่าน
จะศักดิ์สิทธิ์จริง  เพราะหลวงพ่อท่านก็แค่พูดนิ่ง ๆ  เฉย ๆ  อีกทั้งยัง 
ไม่เหน็มพีธิรีตีองอะไร  เรากเ็ลยนกึว่าไม่มอีะไร...” 

	 และจากการทีล่งุเปล่งไม่ค่อยเข้าใจ  และไม่ค่อยเชือ่ในความ
ศกัดิส์ทิธิข์องหลวงปูน่ีเ่อง ลงุเปล่งกเ็ลยไม่คดิทีจ่ะอธษิฐานขออะไรที่
มนัใหญ่โตมาก คอื  แทนทีล่งุเปล่งจะอธษิฐานขอให้เป็นมหาเศรษฐี
ระดับโลก  มีกินมีใช้เหลือเฟือ  จะได้ไม่ต้องท�ำมาหากินอีกแล้ว  
แต่กับคิดและอธิษฐานขอแค่ว่า  ให้ได้ท�ำงานอยู่บริษัทบอร์เนียว 
ไปจนกว่าบรษิทัจะเจ๊ง   ซึง่นัน่กห็มายถงึ   ลงุเปล่งอยากจะท�ำงาน 
ไปให้นานทีส่ดุเท่าทีจ่ะท�ำได้   เนือ่งจากบรษิทับอร์เนยีวเป็นบรษิทัที่ 
มคีวามมัน่คงสงูมาก  แต่แม้บรษิทับอร์เนยีวจะมัน่คงขนาดไหน  แต่ 
สิง่ทีไ่ม่มัน่คงกค็อื  สถานภาพของลงุเปล่ง  เพราะลงุเปล่งทะเลาะกบั
หวัหน้าทีเ่ป็นฝรัง่ทกุวนั  ท่านกเ็ลยกลวัว่า  จะโดนไล่ออก  เพราะคนที่
ทะเลาะกับฝรั่งโดนไล่ออกไปกันหลายคนแล้ว คือ ถูกยื่นซองขาว  
จนซองขาวข้ามหวัไปข้ามหวัมา  ซึง่ลงุเปล่งกก็ลวัมากว่า ตวัเองจะต้อง
เป็นรายต่อไป... 

	 ส่วนคณุป้าทีเ่ป็นภรรยาของลงุเปล่งกพ็อกนั.. สมกบัเป็นภรรยา 

ของลุงเปล่งจริง ๆ  คือ  แทนที่จะอธิษฐานขออะไรใหญ่ ๆ  โต ๆ   ก็

อธษิฐานขอแค่ให้มตีกึสกัหลงั   แถมยงับอกว่า   เอาไม่ต้องใหญ่   ขอ
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หลังเล็ก ๆ  ที่พอมีบริเวณสนามหญ้านิดหน่อย   มีรั้วแค่นี้ก็พอแล้ว 

และพอลุงเปล่งและภรรยาอธิษฐานเสร็จ  หลวงปู่ท่านก็พูดย�้ำเพิ่ม

ความมัน่ใจให้อกีว่า  “ทีอ่ธษิฐานนีน่ะ..ส�ำเรจ็ทกุอย่าง   เอ้า..ให้ตัง้ใจ

รับพร”   ซึ่งพอท่านขึ้นยถาฯ  ให้พรจนจบ   ขณะที่ท่านลุกเดินเข้า

โรงงานท�ำวิชชา   ท่านก็ยังหันหน้าไปย�้ำลุงเปล่งอีกว่า   “เปล่งเอ๊ย.. 

สิ่งที่เอ็งอธิษฐานน่ะ ..ส�ำเร็จ.!!!..”  

	 แต่ลงุเปล่งกไ็ม่ถงึกบัเชือ่หลวงปู ่  เพราะหลงัจากนัน้   ลงุเปล่ง 

กย็งัมากราบเรยีนหลวงปูอ่ยูเ่รือ่ย ๆ  ว่า  “หลวงพ่อครบั  เขาจะไล่ผม

ออกแล้วครับ  เพราะผมทะเลาะกับฝรั่งหนักขึ้นทุกวัน  ท�ำยังไงดี

ครับ..?” 

	 และพอหลวงปูฟั่งดงันัน้  ท่านกบ็อกว่า  “เออ..เดีย๋วข้าจะฝาก

เขาให้”  ซึ่งทันทีที่ลุงเปล่งได้ฟังประโยคนี้  ลุงเปล่งก็ยิ่งงงใหญ่เลย 

และเพื่อให้หายงง  จึงรีบถามหลวงปู่กลับว่า  “ เขาไหนครับ ??”  แต่

ท่านก็นิ่ง ๆ  ไม่ยอมตอบอะไร  เพราะตอบไปลุงเปล่งก็ไม่รู้เรื่อง 

	 แต่เรื่องมันก็ไม่จบง่ายอย่างนั้นหรอก เพราะวันต่อ ๆ มา  

ลุงเปล่งก็ร้อนรนมากราบเรียนหลวงปู่ใหม่อีกว่า  “หลวงพ่อครับ ๆ   

ซองขาวมันใกล้เข้ามาแล้วนะหลวงพ่อ  ผมทะเลาะกับฝรั่งหนักเลย” 

ซึ่งพอหลวงปู่ได้ยิน  ท่านก็บอกอีกว่า  “เออ..!! ไม่เป็นไรหรอก  

ข้าฝากเขาไว้แล้ว”  ซึ่งการที่หลวงปู่ตอบอย่างนี้  ท�ำให้ลุงเปล่ง 
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งงหนักเข้าไปอีกว่า   “เขาไหน..?? ใครคือเขา..!!”   แต่พอลุงเปล่ง

พยายามถามหลวงปูท่ไีร  ท่านกไ็ม่ยอมตอบสกัท ี กเ็ลยท�ำให้ลงุเปล่ง

นึกถามตัวเองในใจว่า  “เขานี่ คือ พวกอธิบดง..อธิบดี หรือปลัด 

กระทรง..กระทรวงอะไรรึเปล่า” 

	 ต่อมาจนกระทัง่หลวงปูม่รณภาพไปแล้ว  ลงุเปล่งกย็งัไม่รูเ้ลย

ว่า “เขา” ที่หลวงปู่ว่า คือ ใคร แต่ตอนหลังลุงเปล่งมารู้ค�ำเฉลยว่า  

เขา..คือใคร  ก็ตอนที่ได้มากราบพระเดชพระคุณหลวงพ่อธัมมชโย  

และคณุยายอาจารย์มหารตันอบุาสกิาจนัทร์  ขนนกยงู  และหลงัจาก

รูแ้ล้ว  ลงุเปล่งกเ็รยีนถามคณุยายอาจารย์ฯ  ใหญ่เลยว่า  “แล้วท�ำไม

ตอนนัน้หลวงปูท่่านไม่บอกล่ะ ??”  คณุยายท่านกต็อบกลบัว่า  “ถ้า

บอกไปตอนนัน้..คณุกไ็ม่เชือ่..!!!”

	

	 ขอย้อนกลบัมาเรือ่งทีล่งุเปล่งทะเลาะกบัฝรัง่ต่อ..เพราะเรือ่งนี้ 

มันแปลกมาก  อีกทั้งยังน่าอัศจรรย์ใจสุด ๆ  คือ  หลังจากที่หลวงปู่

ฝากเขาไว้แล้ว   ไม่ว่าลุงเปล่งจะทะเลาะกับนายฝรั่งมากขนาดไหน  

ก็ไม่โดนไล่ออกสักที   ทั้ง ๆ พวกที่ทะเลาะกับฝรั่งน้อยกว่าลุงเปล่ง 

ตั้งเยอะ  กลับถูกยื่นซองขาวให้ออกกันไปหมดแล้ว 

	 และสุดท้าย..ก็เป็นไปตามที่ลุงเปล่งอธิษฐานไว้จริง ๆ  คือ  

ได้ท�ำงานอยูท่ีบ่รษิทับอร์เนยีวนานสมใจอยาก  เพราะนานจนกระทัง่

บรษิทับอร์เนยีวเปลีย่นเจ้าของไปจรงิ ๆ ส่วนคณุป้าทีเ่ป็นภรรยาของ 
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ลงุเปล่งกเ็ช่นกนั คอื สดุท้ายกไ็ด้บ้านตกึหลงัเลก็  ๆ มสีนามหญ้าหน่อย ๆ 

จริง ๆ อยู่แถวเทเวศร์ ซึ่งคุณป้าก็พูดว่า “หากรู้ว่าหลวงปู่ศักดิ์สิทธิ์ 

ขนาดนี.้. รูง้ี.้.อธษิฐานขอบ้านให้มนัใหญ่ ๆ โต ๆ ไปเลยดกีว่า...” 

	 ส่วนเรือ่งทีน่่าทึง่อกีเรือ่งหนึง่  เกดิขึน้ตอนทีล่งุเปล่งพาภรรยามา

ถวายภัตตาหารเพลที่วัดปากน�้ำ ซึ่งพอเลี้ยงพระเสร็จ หลวงปู่ท่านก็ 

เหน็ในทีข่องท่านว่า  จะมเีหตรุ้ายเกดิขึน้กบัภรรยาของลงุเปล่ง  กเ็ลย

ท�ำให้หลวงปูบ่อกภรรยาลงุเปล่งว่า  “เดีย๋วคอยเดีย๋ว..อย่าเพิง่ไปไหน.!!!” 

	 จากนั้นหลวงปู่ท่านก็หายเข้าไปในโรงงานท�ำวิชชาประมาณ

ครึง่ชัว่โมง พอออกมา ท่านกบ็อกว่า  “ต่ออายใุห้แล้ว!!!”  ซึง่พอภรรยา

ลงุเปล่งฟังดงันัน้  ท่านกง็ง  และร�ำพงึว่า  “เอ๊ะ..เรากแ็ขง็แรงด ี ไม่ได้

เจ็บได้ป่วยอะไรเลย  ท�ำไมหลวงพ่อมาบอกว่า ต่ออายุให้เรียบร้อย

แล้ว!!!”  ซึ่งต่อมาหลังจากนั้นเพียงไม่กี่วัน  ก็เกิดเรื่องขึ้นจนได้ คือ 

ภรรยาลุงเปล่งโดนหมาบ้ากัด ท�ำเอาเกือบตาย  แต่ในที่สุด..ก็รอด  

จึงท�ำให้ภรรยาลุงเปล่งถึงกับบอกว่า  “นี่..ถ้าหลวงปู่ไม่ต่ออายุไว้ 

สงสัยตายไปแล้ว!!!”          

 	 ..และนี่คือความศักดิ์สิทธิ์ของหลวงปู่ ที่ลุงเปล่งกับภรรยาได้

ประจกัษ์กบัตวัเอง ซึง่เป็นเรือ่งมหศัจรรย์เหนอืความคาดหมาย  ท�ำให้

ท่านทัง้สองเกดิอาการคาดไม่ถงึแทบทกุเรือ่ง  จนท่านทัง้สองชอบพดู

เน้น ๆ ย�้ำ ๆ อยู่บ่อย ๆ ว่า หลวงพ่อท่าน..ศักดิ์สิทธิ์เกินไป!!! 
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7
สั่งการปัดระเบิด 

สมัยสงครามโลกครั้งที่ 2 

ในช่วงที่สงครามโลกครั้งที่ 2 ก�ำลังด�ำเนินไปอย่างดุเดือด 

กองก�ำลังทหารญี่ปุ ่นได้เข้ามายังประเทศไทยด้วยเหตุผลที่ว ่า 

ต้องการใช้เป็นฐานทพัในการสูร้บ เพือ่บกุยดึประเทศพม่าและอนิเดยี 

โดยใช้ประเทศไทยเป็นเส้นทางคมนาคมในการล�ำเลยีงอาวธุ ไพร่พล 

และเสบยีง  ดงันัน้กองก�ำลงัทหารสหรฐัฯ จงึน�ำเครือ่งบนิมาทิง้ระเบดิ 

เพื่อบุกโจมตีและตัดเส้นทางการคมนาคมของพวกญี่ปุ่น ตามจุด

ยุทธศาสตร์ต่าง ๆ เช่น สะพานข้ามกรุงเทพ-ธนบุรี ประตูน�้ำอ่างทอง 

ประตนู�ำ้บางยาง ประตนู�ำ้บางนกแขวก รวมทัง้คลองภาษเีจรญิ ซึง่

ใกล้กับวัดปากน�้ำ อีกทั้งยังมุ่งท�ำลายแหล่งผลิตพลังงานไฟฟ้าที่ใช้

ในการสู้รบ ซึ่งก็คือ โรงไฟฟ้าวัดเลียบ ซึ่งในช่วงที่บ้านเมืองก�ำลังลุก

เป็นไฟนีเ้อง  หลวงปูท่่านกไ็ด้คมุทมีงานท�ำวชิชาอย่างเอาชวีติเป็นเดมิ

พนั คอื ท�ำกนัตลอด 24 ชัว่โมง เพือ่แก้ไขเหตกุารณ์บ้านเมอืงเพือ่ให้

สงครามยตุ ิ ซึง่หลวงปูท่่านถงึกบัพดูว่า “จะไม่ยอมหนไีปไหน และ

ถ้าวดัปากน�ำ้หรอืประตนู�ำ้ภาษเีจรญิถกูระเบดิลง กจ็ะยอมตาย...”
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	 และหลังจากที่หลวงปู่ท่านลั่นวาจาอย่างนี้  ไม่ว่ากองก�ำลัง
ทหารสหรัฐฯ  จะบุกเอาเครื่องบินมาทิ้งระเบิดมากสักเท่าไร  ก็พลาด
เป้าหมายแทบทุกครั้ง อีกทั้งยังมีชาวบ้านพูดกันอย่างหนาหูว่า  
วัดปากน�้ำเป็นที่ที่ปลอดภัยจากระเบิดมากที่สุด  เพราะหลวงปู่ท่าน
ไม่ยอมให้ระเบิดลงที่นี่หรอก 

	 ด้วยเหตุนี้...จึงท�ำให้ชาวบ้านและทหารกรมแผนที่....แห่กัน
มาอพยพหลบภยัทีต่กึขาวในวดัปากน�ำ้  (ปัจจบุนัคอืหอเจรญิวปัิสสนา) 
และที่น่าทึ่งไปกว่านั้น..ยังมีผู้คนจ�ำนวนมาก  เห็นแม่ชีในลักษณะ
โปร่งแสงลอยอยู่เหนือน่านฟ้า  โดยเอามือไปปัดระเบิด  ในขณะที่
เครือ่งบนิรบก�ำลงัมาทิง้ระเบดิ   จนสร้างความฮอืฮาและตะลงึ-งง-งนั
ให้แก่ผู้คนเป็นจ�ำนวนมาก  จนหนังสือพิมพ์ต้องเอาข่าวนี้มาลง  
เพราะทึ่งในความมหัศจรรย์นั้น 

	 และที่เป็นเช่นนี้  ก็เพราะหลวงปู่ท่านได้คุมพวกท�ำวิชชา ให้
ท�ำการปาฏิหาริย์กายขึ้นไปปัดระเบิด  อีกทั้งยังใช้วิชชาธรรมกาย
เนรมิตเมืองเป็นป่าบ้าง..เป็นแม่น�้ำบ้าง  และเนรมิตแม่น�้ำให้เป็น
บ้าน..เป็นเมอืงแทน   จนท�ำให้พวกทหารทีม่าทิง้ระเบดิเข้าใจผดิ  และ

ทิ้งไม่โดนเป้าหมายสักที

	 ในช่วงนั้น หลวงปู่ท่านเลือกให้คุณยายอาจารย์มหารัตน-

อุบาสิกาจันทร์  ขนนกยูง  เป็นหัวหน้าเวรในการท�ำวิชชากะดึก   

ซึ่งท่านได้ถามพวกท�ำวิชชาว่า  “เครื่องบินข้าศึกจะมากี่โมง..?”    
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คุณยายอาจารย์ฯ ท่านก็ตอบว่า “ตี 1 เจ้าค่ะ…” และพอถึงตี 1 
สัญญาณเตือนภัยระเบิดก็ดังจริง ๆ  ตรงนี้..เป็นความน่าอัศจรรย์ 
ของวชิชาธรรมกายแบบสดุ ๆ   เพราะทหารอเมรกินักไ็ม่ได้มาบอกอะไร 
คณุยายอาจารย์ฯ  ถงึแผนการในการทิง้ระเบดิเลย  แต่คณุยายอาจารย์ฯ  
กลับรู้เวลาในการทิ้งระเบิดที่แน่นอน !!

	 และในขณะทีส่งครามก�ำลงัดเุดอืดอยูน่ัน้  หลวงปูท่่านกถ็าม
คุณยายว่า  “เยอรมันแพ้หรือชนะวะ..?”   ซึ่งคุณยายอาจารย์ฯ  ท่าน
กด็ใูนทีแ่ล้วตอบว่า  “แพ้เจ้าค่ะ”  และสดุท้าย..เยอรมนักแ็พ้สงคราม
จริง ๆ ในวันที่ 8 พฤษภาคม พ.ศ. 2488   ซึ่งตรงนี้ก็แปลกอีก..เพราะ
ขณะที่เกิดการสู้รบห�้ำหั่นกันอย่างดุเดือด   ก็ไม่มีใครรู้หรอกว่า   ฝ่าย
ใดจะชนะ แต่คุณยายอาจารย์ฯ ก็สามารถรู้เหตุการณ์ล่วงหน้าว่า  
เยอรมันจะต้องแพ้แน่ ๆ 

	 ก่อนที่หลวงปู่ท่านจะถามค�ำถามพวกที่ท�ำวิชชานั้น หลวงปู่
ท่านจะเห็นและรู้ค�ำตอบอย่างแจ่มแจ้งในสิ่งนั้นอยู่ก่อนแล้ว  
แต่เนื่องจากท่านต้องการตรวจสอบญาณทัสสนะลูกศิษย์   
อีกทั้งยังเป็นการปรับให้ญาณทัสสนะของทุกคนให้ตรงกัน... 

	 จากนัน้หลวงปูท่่านกค้็นต่อจนเหน็ในทีว่่า  มรีะเบดิประหลาด  
ที่ไม่เคยมีมาก่อน  อีกทั้งยังแตกต่างกับระเบิดลูกอื่นที่ใช้ในสงคราม 
ซึง่กค็อื ระเบดิปรมาณ ูจงึท�ำให้หลวงปูถ่ามคณุยายอาจารย์ฯ ว่า  “ถ้า

ลูกนี้มันลงจะเป็นยังไงวะ..??” 
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	 ซึง่คณุยายอาจารย์ฯ  ท่านกเ็ข้าทีแ่ล้วตอบว่า  “ถ้าลงทีเ่มอืงไทย   

ก็จะราบเป็นหน้ากลอง  ไม่เหลืออะไรเลยเจ้าค่ะ..!!!”  พอถึงตรงนี้   

ก็ยิ่งท�ำให้รู้สึกประหลาดใจหนักเข้าไปอีกว่า  หลวงปู่กับคุณยาย- 

อาจารย์ฯ  และพวกที่ท�ำวิชชารู้เรื่องระเบิดนี้ได้อย่างไร  ในเมื่อ

สหรัฐอเมริกาเร่งท�ำโครงการพัฒนาระเบิดปรมาณูอย่างลับๆ เพื่อ 

ไม่ให้ฝ่ายตรงข้ามรู ้  อกีทัง้ระเบดิปรมาณลูกูแรก   กย็งัไม่เคยทดลอง

ทิง้ทีใ่ดเลย  แต่ด้วยอานภุาพของวชิชาธรรมกาย  กลบัท�ำให้สามารถ

เห็นถึงอ�ำนาจการท�ำลายล้างอันมหาศาลของระเบิดปรมาณู 

ได้อย่างเหลือเชื่อ  ทั้ง ๆ ที่ยังไม่เกิดการระเบิดขึ้น..!!! 

	 ภายหลังจากที่เยอรมันประกาศแพ้สงครามแล้ว สหรัฐฯ  

ก็คิดระเบิดปรมาณูได้ส�ำเร็จในเวลาต่อมา  ซึ่งในช่วงนั้น..เป็นช่วงที่

ญี่ปุ่นก็ตกอยู่ในสภาพย�ำ่แย่  และก�ำลังจะแพ้สงครามอยู่แล้ว  ถ้า

สหรัฐฯ  ไม่เอาระเบิดปรมาณูไปทิ้งที่ญี่ปุ่น  ญี่ปุ่นก็ต้องแพ้สงคราม

อยู่ดี  แต่อยู่ ๆ ทางสหรัฐฯ  เกิดอะเลิร์ตอะไรก็ไม่ทราบ  คือ พอคิด

ระเบิดปรมาณูเสร็จ  แทนที่จะเก็บไว้เฉย ๆ  ก็คิดอยากจะเอาไป

ทดลอง  โดยเลือกเป้าหมายในการทิ้งระเบิดไว้เกือบ 20 แห่ง  แต่

สุดท้ายก็ตัดตัวเลือกออกจนเหลืออยู่ 2 แห่ง คือ เมืองฮิโรชิม่า 

กบันางาซาก ิ  จนเป็นเหตใุห้มคีนตายทนัทมีากถงึ 880,000 คน    และ

ตายในเวลาต่อมามากกว่า 2 ล้านคน
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	 ตรงจุดนี้..แสดงว่าต้องมีบางสิ่งที่สอดละเอียดท�ำให้มนุษย์

เหล่านัน้..เกดิอะเลร์ิตคดิเช่นนี.้!!!  ซึง่ตลอดเวลาทีห่ลวงปูท่่านคมุทมี

งานท�ำวิชชา เพื่อให้สงครามยุติ ท่านจะสั่งพวกที่ท�ำวิชชาให้สาวไป

ถึงต้นตอ หรือแหล่งที่มาของความคิดว่า ใคร..เป็นผู้ท�ำให้มนุษย์ 

คดิสูร้บกนั.?? โดยท่านจะถามว่า “ใครสอดมาวะ..??” จากนัน้ทมีงาน

ท�ำวิชชาของท่านก็เข้าที่ไปดูว่า  ใครเป็นผู้สอดละเอียดมา  โดย 

ไปดูว่า..ต้นตอของกระแสที่สั่งใจนั้นมาจากไหน.. ซึ่งเมื่อไปพบ 

ต้นเหตุแล้ว  หลวงปู่ท่านก็ไปดับที่นั่น คือ ต้องไปดับที่ต้นเหตุ  

หรือแหล่งผลิตกระแสที่ท�ำให้มนุษย์คิดรบราฆ่าฟันกัน  ซึ่งพอ

เหตุดับปุ๊บ..ผลก็ไม่เกิด  สุดท้ายมนุษย์ก็จะเลิกรบราฆ่าฟันกัน  

	 แต่เนื่องจากตอนนั้น..อยู่ในช่วงที่หลวงปู่ก�ำลังรวบรวมพวก

ท�ำวิชชาอยู่ คือ ทีมงานท�ำวิชชายังมีอยู่น้อย หรือมีปริมาณไม่มาก

พอที่จะท�ำวิชชาให้ชนะเขา ก็เลยท�ำให้การท�ำวิชชาแก้ไขเรื่องภัย

สงคราม ท�ำไปได้แค่ระดับหนึ่งเท่านั้น... 
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8
เขาเห็น..ตอนปัดระเบิด

สงครามโลกครัง้ที ่2 ญีปุ่น่ตกเป็นเป้าหมายส�ำคญัในภาคพืน้

เอเชียอาคเนย์  ฝ่ายสัมพันธมิตรที่มีมหาอ�ำนาจอย่างสหรัฐฯ  เป็น 

แกนน�ำ   มุง่น�ำก�ำลงัเข้ากวาดล้าง   และในทีส่ดุ..ญีปุ่น่กต้็องประกาศ

ยอมแพ้สงคราม  เมื่อวันที่ 2 กันยายน พ.ศ. 2488  เพราะอ�ำนาจ 

การท�ำลายล้างของระเบิดปรมาณู

	 หวอ..ห..ว..อ.. สญัญาณเตอืนภยัดงัสนัน่!  ขึน้มาโดยอตัโนมตัิ  

ท�ำให้ผู้คนต่างตกใจ  พากันวิ่งหนีหลบเข้าไปในหลุมหลบภัย   เพื่อ

ให้รอดจากสะเก็ดระเบิดที่ก�ำลังทิ้งลงมาแบบปูพรม

	 เครือ่งบนิรบ B-29 ..เป้าหมายในการท�ำลายล้างคอื โรงไฟฟ้า

วัดเลียบ (วัดราชบูรณะ) สะพานข้ามกรุงธน และสถานที่ส�ำคัญ 

ต่าง ๆ ซึ่งตรงตามหลักยุทธศาสตร์การรบที่สหรัฐฯก�ำลังจะตัดเส้น

ทางการคมนาคมของพวกญี่ปุ่น  ตลอดจนท�ำลายแหล่งพลังงาน 

ที่ส�ำคัญที่สุดคือ โรงไฟฟ้า
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	 ฟ้ิว .. .. ฟ้ิ ..... ว ........ ตมู!!!  ระเบดิ..พลงัแห่งการท�ำลายล้าง 
ลูกแล้ว..ลูกเล่าถูกทิ้งดิ่งลงมา  แต่แปลก..ที่พลาด!!!  โดนเป้าหมาย
น้อยมาก  หรือมีผลกระทบต่อเป้าหมายไม่กี่เปอร์เซ็นต์  นอกนั้นจะ
ดิง่ลงกลางทุง่  แม่น�ำ้เจ้าพระยา หรอืสถานทีอ่ืน่ ๆ   ทีไ่ม่ใช่จดุยทุธศาสตร์ 
พร้อมกับฝุ่นควันที่คลุ้งขึ้นตามแรงระเบิด

	 การประกาศภาวะฉุกเฉินในเมืองไทยยังคงยืดเยื้อไปตาม
กระแสสงครามโลก  สัญญาณหวอยังคงดังขึ้นในแต่ละวัน.. ทั้ง 
กลางวันและกลางคนื  เสยีงระเบดิดงัจนกลายเป็นความชาชนิ  ท�ำให้
ระยะหลงั ๆ ผูค้นไม่ค่อยใส่ใจกบัการหลบภยัเท่าไรนกั

	 หวอ .... ห ..ว.. อ. คราวนี้มันดังขึ้นอีกซ�้ำ ๆ กัน   บางคนก็วิ่ง
ไปหลบเหมือนเดิม  แต่บางคนกลับออกมาดูเครื่องบินรบที่ก�ำลัง 
ขับเคลื่อนมา  และเป็นธรรมดาที่วัยซนอยากรู้อยากเห็นของเด็ก  
ท�ำให้อยากจะเหน็เครือ่งบนิทิง้ระเบดิโดยไม่กลวัอนัตรายแต่อย่างใด

	 เด็กชายยงยุทธ  ดิลกเจริญ  ปีนขึ้นไปบนดาดฟ้าห้องแถว
ที่เรียงรายติด ๆ กันในเวลาเดียวกับที่ผู้ใหญ่และเด็กคนอื่น ๆ ก็ปีน 
ดูบนดาดฟ้าบนบ้านของตน

	 “เฮ้ย!.. เฮ้ย!.. นั่นอะไร !? ..มองซิ คนใส่ชุดขาว ๆ ลอยอยู่ 
บนฟ้า  อย่างกับแม่ชี..”  ผู้คนเงยหน้ามองตามเสียงที่ดังขึ้นจาก 

กลุ่มผู้ใหญ่
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	 แน่นอน..!  เด็กชายยงยุทธก็เงยหน้ามองตามด้วย  ช่าง

ประหลาดเหลือเกิน..!?  ภาพที่เขาเห็นบนท้องฟ้าเป็นแม่ชีจริง ๆ  

มีลักษณะโปร่งแสงลอยอยู่นิ่ง ๆ ใกล้กับเครื่องบินรบ B-29 ที่ก�ำลัง

ขับเคลื่อนมา 2 - 3  ล�ำ  พร้อม ๆ กัน  คนดูต่างชี้ไม้ชี้มือ  ส่งเสียง 

อื้ออึงกับสิ่งประหลาดที่ปรากฏให้เห็น

	 “ทิ้งเท่าไรก็ไม่โดน..ไม่มีวันโดนหรอก..ฮ่า..ฮ่า..”  นี่คือ 

เสยีงพดูพร้อมเสยีงหวัเราะร่าดงั ๆ   ของยายผนิ   ทีม่กัพดูอยูเ่ป็นประจ�ำ 

ในช่วงเกิดสงคราม

	 ยายผินเป็นแม่ครัวท�ำกับข้าวอาศัยอยู่ในบ้านของเด็กชาย 

ยงยทุธ  แกชอบไปท�ำบญุทีว่ดัปากน�ำ้อยูเ่ป็นประจ�ำ แต่น่าเสยีดาย

ประโยคทีแ่กพดู  กลบัไม่มใีครในบ้านใส่ใจ  หรอืเข้าใจความหมายอะไร

มากนัก  แต่เสียงนี้ได้เข้าไปอยู่ในความทรงจ�ำของเด็กชายยงยุทธ   

โดยเฉพาะประโยคทีว่่า “หลวงพ่อวดัปากน�ำ้กบัพวกนัง่สมาธเิขาปัด

ลกูระเบดิกนั ต่อให้ทิง้มายงัไงกไ็ม่มวีนัโดนหรอก.. ไม่มวีนัโดน..”

	 ในวันต่อมา..เรื่องแม่ชีปัดลูกระเบิดที่มีพยานหลายคนเห็น 

ไม่ใช่เป็นเรื่องโคมลอย  หรือตาฝาดไปเสียแล้ว  เพราะหนังสือพิมพ์

กไ็ด้เอาข่าวนีม้าลงเป็นหลกัฐานยนืยนัเหตกุารณ์เมือ่ครัง้สงครามโลก

ครั้งที่ 2
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	 กาลเวลาผ่านไปจนกระทั่งเด็กชายยงยุทธโตขึ้น  เรียนจบ 
คณะวิทยาศาสตร์และครุศาสตร์ของจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย  
จากนั้นเรียนต่อด้านการตลาดและเข้าท�ำงานในต�ำแหน่งหน้าที่ 
การงานที่ดีทางด้าน Import-Export 

	 วนัหนึง่น้องชายเขากไ็ด้น�ำหนงัสอืเล่มส�ำคญัมาให้   จากข้อความ
ในหนังสือเล่มนี้เหมือนกับจะกระตุ้นหรือรื้อฟื้นสัญญาอะไรเก่า ๆ   
ทีเ่ขาเองก็ไม่อาจรู้  เขารู้สึกเพียงแต่ว่าเขาอยากไปศูนย์พุทธจักร 
ปฏิบัติธรรม  (ต่อมา คือ วัดพระธรรมกาย)  เขาต้องไปที่นั่นให้ได้ 
 และหนังสือเดินไปสู่ความสุขเล่มนี้  ท�ำให้เขาได้ไปที่นั่นจริง ๆ ..

	 ชีวิตคุณยงยุทธ ดิลกเจริญ  เริ่มผูกพันกับศูนย์พุทธจักร 
ปฏิบัติธรรม   เพราะที่นี่ท�ำให้เขารู้คุณค่าของการท�ำทาน   รักษาศีล 
เจริญภาวนา  เขามีศรัทธามากและเป็นหนึ่งในประธานสร้างโบสถ์
ของวัดพระธรรมกายด้วย เขาไปที่วัดพระธรรมกายบ่อยมากจน 
คุ้นเคยและใกล้ชิดกับครูบาอาจารย์  คือ หลวงพ่อธัมมชโย และ 
คุณยายอาจารย์มหารัตนอุบาสิกาจันทร์ ขนนกยูง  ศิษย์เอกหลวงปู่
วัดปากน�้ำ ภาษีเจริญ

	 ด้วยความเป็นลกูศษิย์ทีส่นทินีเ่อง เวลามปัีญหาอะไรกจ็ะคอย
ปรกึษาไต่ถามคณุยายอาจารย์ฯตลอด แต่อย่างหนึง่ทีไ่ม่เคยลมืเลอืน
ไปจากความทรงจ�ำเลย และยิ่งรู้ว่าคุณยายเป็นศิษย์เอกของหลวงปู่
วัดปากน�้ำด้วยแล้ว สิ่งนี้จึงถูกรื้อฟื้นขึ้นมาอีก ซึ่งก็คือ เรื่องราวครั้ง
สมัยสงครามโลกครั้งที่ 2 กับค�ำพูดของยายผินที่ได้พูดไว้
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	 พอคุณยงยุทธได้ไปกราบคุณยายอาจารย์มหารัตนอุบาสิกา
จันทร์  ก็รีบเรียนถามท่านเลยว่า  “คุณยายครับ..ท�ำไมเครื่องบิน 
ที่ทิ้งระเบิดลงมาถึงไม่โดนที่ส�ำคัญ  กลับลงทุ่งลงน�้ำล่ะครับ” 

	 ซึ่งคุณยายท่านก็ตอบว่า  “อ้าวคุณ.. เวลาที่เครื่องบินมัน

ทิ้งระเบิด ยายเข้าที่อยู่กับหลวงพ่อวัดปากน�้ำ หลวงพ่อท่านสั่ง

ให้ยายจัดการ ยายก็เนรมิตเมืองให้เป็นป่า..เป็นแม่น�้ำ  เนรมิต

แม่น�ำ้  ให้เป็นบ้านเมอืง เท่านีท้ิง้เท่าไหร่กไ็ม่ถกู”  ซึง่ถ้าเราอยาก

จะเข้าใจอะไรให้มากขึน้ ต้องนัง่สมาธแิละศกึษาวชิชาธรรมกายตาม

อย่างหลวงปู่วัดปากน�้ำ เพราะการท�ำวิชชาธรรมกายเป็นเรื่องเหนือ

วสิยัทีจ่ะเข้าใจด้วยจนิตมยปัญญา  (ปัญญาจากการคดิ)  หรอืสตุตมย

ปัญญา ( ปัญญาจากการฟัง)  แต่จะเข้าใจได้ด้วยภาวนามยปัญญา   

(ปัญญาจากการเจริญภาวนา)

	 ซึ่งการท�ำวิชชาในสมัยหลวงปู่วัดปากน�้ำเขาท�ำกันเป็นทีม 

ต้องนั่งสมาธิจนมีความละเอียดมาก แล้วอาศัยพระธรรมกาย

ปาฏิหาริย์ให้เห็นเมืองเป็นป่า เห็นแม่น�้ำเป็นเมืองอะไรอย่างนี้ ทหาร

ที่ทิ้งระเบิดกจ็ะเข้าใจผิดทิ้งไม่โดนสักที ซึ่งสมัยที่หลวงพ่อวัดปากน�้ำ

ท�ำวชิชากม็คีณุยายอาจารย์ฯ   เป็นหวัหน้าทมีกะดกึในชดุนัน้ ส�ำหรบั

ภาพส่วนหยาบที่คนทั้งหลายเห็นนั้น ก็เห็นต่าง ๆ กันไป เช่น เห็น 

เป็นภาพแม่ชีลอยขึ้นไปบนท้องฟ้าปัดลูกระเบิดบ้าง ลอยอยู่เฉย ๆ  

บ้าง ซึง่เรือ่งละเอยีดของวชิชาธรรมกาย  เป็นดงัข้างต้นทีอ่ธบิายมานี…้
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9
ดับเดือน..ดับดาว 

ขณะที่สงครามโลกครั้งที่ 2 ก�ำลังด�ำเนินไปอย่างยาวนาน

ถึง 6 ปี ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2482 - 2488 ช่วงนั้น..หลวงปู่  ก็คุมทีมงาน 

ท�ำวิชชาตลอด 24 ชั่วโมง โดยแบ่งเป็น 2 กะ คือ กะกลางคืน กับ 

กะกลางวนั   ซึง่แต่ละกะจะต้องนัง่ท�ำวชิชากนันานถงึ 6 ชัว่โมง   อย่าง

ต่อเนื่อง คือ ตั้งแต่ 6โมงเช้าถึงเที่ยงวัน เที่ยงวันถึง 6 โมงเย็น 6 โมง

เย็นถึงเที่ยงคืน และก็..เที่ยงคืนถึง 6 โมงเช้า หมุนเวียนต่อเนื่องกัน

ไปแบบนี.้.. ซึง่การท�ำวชิชาโดยไม่ได้หยดุเลยแม้แต่เพยีงวนัเดยีวไม่ใช่

เรือ่งง่าย ๆ   เพราะทีมงานทุกคนต้องทุ่มเททั้งแรงกายแรงใจ  หยุดใจ

ให้สนทิกบัธรรมะภายในอย่างตลอดต่อเนือ่ง  เพือ่ท�ำวชิชาให้สงคราม

ยตุใิห้ได้  หน�ำซ�ำ้ช่วงนัน้..กต้็องกนิแต่มะละกอดอง  กบัเต้าหูย้ีเ้ท่านัน้ 

	 ดังนั้น  หลวงปู ่ท่านก็เลยหาวิธีให้ทีมงานของท่านรู ้สึก 
ผ่อนคลาย..ซึง่ในการผ่อนคลายนี ้หลวงปูท่่านกไ็ม่ได้พาไปเทีย่วไหน 
เพราะระดับหลวงปู่แล้ว  ท่านสามารถพาไปได้ยิ่งกว่าน้ัน  คือ  ท่าน
พาไปดับเดือนดับดาวได้เลยทีเดียว..!!! 
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	 อย่างในสมยัก่อน..เรามกัจะได้ยนิคนเขาพดูกนัว่า.. อยากได้

อะไรจะหามาให้ ยกเว้นดาวกับเดือน... แต่ส�ำหรับหลวงปู่แล้ว..แม้

ดาวเดอืน..ซึง่เป็นสิง่ทีห่ามาได้ยาก ท่านกส็ามารถเอามาให้ลกู ๆ   ของ

ท่านเล่นได้..

	 ซึ่งวิธีการของท่าน  ก็ไม่ต้องมาลงทุนสร้างยานอวกาศ  แล้ว

นั่งไปในอวกาศให้มันเสียเวลา  เพราะวิธีการไปดับเดือน-ดับดาว 

ของท่าน สามารถท�ำได้โดยการนั่งสมาธิ คือ วันหนึ่ง..หลวงปู่ก็บอก

กับพวกที่ท�ำวิชชาว่า “เออ..วันนี้ เรามาดับดาวดวงนั้น..ดวงนี้.. 

กันดีกว่า...” แต่ก็ไม่ใช่ดับซี้ซั้ว หรือดับหมด คือ หลวงปู่ท่านจะสั่ง

ให้ดับเฉพาะดวงที่เป็นสถานีรับส่งกระแสบาปและอกุศล  ที่ส่ง

มาเชือ่มโยงกบัใจมนษุย์ และส่งผลร้ายท�ำให้เกดิโทษภยักบัโลก

และมวลมนุษยชาติ  เช่น  ท�ำให้มนุษย์รบราฆ่าฟันกัน  เกิด 

ข้าวยากหมากแพง   ฝนไม่ตกต้องตามฤดูกาล   เกิดโรคภัยไข้เจ็บ 

ร้ายแรง  เศรษฐกิจตกต�่ำ  เป็นต้น     

	 เริ่มต้นด้วยการที่หลวงปู่ท่านออกไปยืนดูดาวนอกโรงงาน 

ท�ำวิชชา แล้วกลับมาสั่งงานในโรงงานว่า ให้ดับดวงนี้..ดวงโน้น... 

ซึง่หลวงปูท่่านจะสอนให้นัง่ดบัในที ่  โดยใช้หลกัการทีว่่า  ท่านจะให้

นั่งเข้าที่..สาวไปหาต้นเหตุว่า  จุดเริ่มต้นของแสงสว่าง  หรือ 

ต้นแหล่งในการผลิตกระแสบาป ที่เป็นโทษภัยต่อมนุษย์นั้น 

มาจากไหน คอื ท่านให้สาวไปหาต้นตอให้เจอ จากนัน้กไ็ปดบัทีน่ัน่
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	 และเมื่อท�ำวิชชาดับแล้ว..ดาวก็จะดับลง  และเมื่อดาวดับ  

ผลร้ายทีจ่ะเกดิจากดาวดวงนัน้กจ็ะไม่เกดิขึน้กบัมนษุย์  หรอืหากเกดิ

ก็จะผ่อนจากหนักเป็นเบา  จากเบาเป็นหาย  จากร้ายเป็นดี...

	 และเมื่อนั่งเข้าที่ดับกันเสร็จแล้ว  หลวงปู่ท่านก็จะแบ่งพวก 

ท�ำวิชชาครึ่งหนึ่งออกไปดูว่าดับได้จริงหรือเปล่า  ซึ่งในสมัยนั้น  การ

ท�ำวชิชาดบัดาว  ถอืว่าเป็นความสามารถเพยีงเลก็น้อยของพวกทีท่�ำ

วชิชาได้  เพราะมสีามเณรหลายรปูสามารถดบัดาวได้เป็นว่าเล่น  จน

เหมือนเป็นเรื่องปกติ  ซึ่งการดับดาวนั้น จะดับเดี่ยวก็ได้ หรือจะดับ

เป็นทีมก็ได้

10
ท�ำจันทรคราส (จันทรุปราคา)

นอกจากหลวงปูท่่านจะพาทีมงานท�ำวิชชาดับดาวแล้ว  ท่าน

ก็ยังเอาเดือนมาให้ลูก ๆ  ทีมงานของท่านได้เล่นอีกด้วย คือ คืนหนึ่ง..

วันที่พระจันทร์เต็มดวง หลวงปู่ท่านก็ถามในโรงงานว่า “ใครท�ำ

จันทรคราสได้บ้างวะ.??” 
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	 และทันใดนั้นเอง..คุณยายทองสุขตอบว่า  “ลูกเองเจ้าค่ะ”   
คือ  คุณยายทองสุขตอบไปทั้ง ๆ  ที่ยังไม่รู้เลยว่าจะต้องใช้วิธีการใด
ในการท�ำจันทรคราส แต่เนื่องจากหลวงปู่ท่านไม่ชอบให้ใครพูดว่า 
“ไม่ได้”   อกีทัง้คณุยายทองสขุกเ็ป็นคนมนีสิยัชอบอะไรทีท้่าทาย  เมือ่
คุณยายทองสุขรับปากหลวงปู่แล้ว   ท่านก็ลองปาฏิหาริย์พระ-
ธรรมกายให้ขยายใหญ่   เพื่อมาบดบังดวงจันทร์ให้สนิท  ซึ่งพอ
ปาฏิหาริย์เสร็จ  ท่านก็เดินออกไปดู  แต่ปรากฏว่า  พระจันทร์ก็ยัง
สว่างเตม็ดวงเหมอืนเดมิ จากนัน้คณุยายทองสขุกก็ลบัมาลองวธิกีาร
ใหม่ คือ ปาฏิหาริย์เอามือพระธรรมกายไปบังอีก แต่พอออกไปดู 
พระจันทร์ก็ยังสว่างเหมือนเดิมอีก แต่คุณยายทองสุขก็ไม่ยอมแพ้ 
ท่านจงึใช้วชิชาธรรมกาย  รวมเมฆมาบงัพระจนัทร์แทน  และพอออก
ไปดูใหม่  ก็ปรากฏว่า  เมฆสามารถบังพระจันทร์ได้จริง  แต่ก็แค่ 
แป๊บเดียว  และพอเมฆเคลื่อนตัวออกมา  ดวงจันทร์ก็กลับมาสว่าง
เตม็ดวงเหมอืนเดมิ ซึง่เมือ่เป็นอย่างนี.้.. หลวงปูก่แ็นะน�ำว่า  “ไอ้สขุ..
ไอ้ที่เอ็งท�ำมาทั้งหมด  มันท�ำแค่เปลือก  แต่แก่นเอ็งยังไม่ได้ท�ำ   
ไหน..เอ็งลองไปดูซิว่า  แสงจันทร์มันมาจากไหน  เหมือนไฟฟ้า 
นัน่แหละ  เอง็ต้องไปดบัทีห่ม้อแปลง  หรอืแหล่งผลติไฟฟ้าโน่น.!!!”

	 เมือ่คณุยายทองสขุได้วธิกีารจากหลวงปูเ่ช่นนี ้ ท่านกส็ามารถ
ดับเดือน หรือท�ำจันทรคราสได้ส�ำเร็จเป็นอัศจรรย์...

	 พอหลวงปูเ่ดนิออกมาแหงนดทู้องฟ้า  กแ็กล้งท�ำเป็นร�ำพงึว่า   
“เอ..วันนี้  พระจันทร์ก็ไม่เห็น..  เอ๊ะ.!!! ท�ำไมจึงเป็นอย่างนี้...”  พอ
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คุณยายทองสุขได้ยินหลวงปู่ร�ำพึงอย่างนี้  ก็รีบตอบหลวงปู่อย่าง 
ภาคภูมิใจทันทีเลยว่า  “ลูกเองเจ้าค่ะ..ลูกท�ำเองเจ้าค่ะ...”

	 ซึ่งเรื่องราวทั้งหมดก็คืออานุภาพของวิชชาธรรมกายที่ 

พระเดชพระคุณหลวงปู่ท่านสอนให้ลูกศิษย์ท่านท�ำได้นั่นเอง...

11
แปลงร่างเป็นยักษ์ 

กับเรียนวิชชาแปลงเพศ

	

เรือ่งนี.้.เป็นเรือ่งราวเกีย่วกบัญาณทสัสนะทีห่ลวงปูส่ามารถหยัง่รู้

ได้อย่างเหลอืเชือ่ว่า  ลกูศษิย์ของท่านไปท�ำอะไร.. ทีไ่หน..อย่างไร...!!!  

อย่างเรื่องของ  คุณยายทองสุข  ส�ำแดงปั้น  ซึ่งท่านเป็นแม่ชีที่ท�ำ

วิชชาปราบมารกับหลวงปู่ อีกทั้งยังเป็นมือเผยแผ่วิชชาธรรมกายมือ

หนึ่งของหลวงปู่อีกด้วย

	 เรือ่งราวต่อไปนี.้.เป็นเรือ่งเกดิขึน้หลงัจากทีค่ณุยายทองสขุเข้า

ถงึพระธรรมกายแล้ว และเริม่เรยีนวชิชาธรรมกายกบัหลวงปูใ่หม่ ๆ 

ซึ่งคุณยายทองสุขถึงกับพูดว่า “ช่วงนั้น..มันช่างอยากรู้อยากเห็นไป 

เสยีทัง้นัน้..!!!” 
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	 ด้วยความอยากรูอ้ยากลองของคณุยายทองสขุนีเ้อง  ท่านจงึ

มกัแอบหลวงปูไ่ปเทีย่วบ่อย ๆ   ซึง่การไปเทีย่วของท่านกไ็ม่ได้ใช้กาย

มนษุย์หยาบไปหรอก  แต่ท่านไปด้วยสมาธญิาณของท่าน  และปกปิด

ไม่ให้หลวงปู่รู้  เพราะกลัวหลวงปู่ดุ..หาว่าไม่ตั้งใจแก้ทุกข์ภัยมนุษย์

ในขณะทีอ่ยูเ่วรในโรงงานท�ำวชิชา   แต่ทีไ่หนได้...แม้คณุยายทองสขุ

จะแอบไปอย่างแนบเนียนมากขนาดไหน  หลวงปู่ก็จับได้ทุกที  

เพราะหลวงปู่สามารถรู้ได้ด้วยญาณทัสสนะของท่าน 

	 มีอยู่ครั้งหนึ่ง ช่วงนั้นหลวงปู่ท่านก�ำลังคิดจะสร้างโรงเรียน

พระปริยัติ ซึ่งต้องใช้เงินจ�ำนวนมหาศาล ท�ำให้คุณยายทองสุขเป็น

กงัวลแทนหลวงปูว่่าจะไปหาเงนิมาจากไหน แต่หลวงปูท่่านกบ็อกว่า 

“ไม่เป็นไรหรอกไอ้สุข ..โคตรทองยังมีอยู่.. เอ็งยังไม่เคยเห็น.!!!” 

	 พอหลวงปู่พูดประโยคนี้ออกมาเท่านั้นเอง คุณยายทองสุขก็

อยากรูอ้ยากเหน็ขึน้มาอย่างแรงว่า..โคตรทอง..อยูท่ีไ่หน..หน้าตาเป็น

ยังไง.!!!  จากนั้นท่านก็ไม่รอช้า   แอบไปตามหาโคตรทองในสมาธิ

ญาณของท่านอยู่หลายครั้ง  แต่หาเท่าไรก็หาไม่พบ  จนสุดท้าย.. 

ท่านหมดปัญญา  จึงแอบไปถามม้าแก้ว  ถึงได้รู้ว่า  โคตรทองอยู่ใน

ถ�้ำ..ทางทิศตะวันออก.!!! 

	 จากนั้นคุณยายทองสุขก็ให้ม้าแก้วช่วยพาไปหาถ�ำ้ของยักษ์ 

แต่หาเท่าไร..ก็หาไม่เจอสักที   แต่สิ่งที่เจอก็คือ  พระภูมิเจ้าที่ขี่เสือ 
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คุณยายทองสุขท่านก็เลยถามพระภูมิว่า  “ถ�้ำที่มีโคตรทองอยู ่ 

ตรงไหน.?”   ซึ่งพอพระภูมิเจ้าที่ชี้ทางให้  คุณยายทองสุขก็ไม่รอช้า 

รีบขี่ม้าแก้วเหาะไปตามทางนั้น 

	 และทันใดนั้นเอง !!!  ท่านก็ได้มาเจอปากถ�้ำยักษ์จนได้  

จากนั้นท่านก็รอให้ยักษ์หน้าโฉด 2 ตน  เดินออกไปที่อื่นก่อน   และ

พอยักษ์ออกไปแล้ว  ท่านก็ฉวยโอกาสเข้าไปผลักประตู  เพื่อจะบุก

เข้าไปในถ�้ำทันที  แต่อนิจจา..โชคไม่เข้าข้าง..เนื่องจากประตูล็อก  

แต่จู ่ๆ ..กม็เีสยีงเจ้าลงิจ๋อ..โผล่มาจากไหนกไ็ม่ทราบ คณุยายทองสขุ

กเ็ลยถามเจ้าลงิจ๋อตวันัน้ว่า  “กญุแจอยูท่ีไ่หน.. ช่วยหยบิให้หน่อยเถอะ 

พ่อลิง..!!”  และพอเจ้าลิงเอากุญแจมาให้  ท่านก็เลยไขบุกเข้าไปใน

ถ�้ำนั้นได้  โดยเดินเข้าไปถึงถ�้ำในชั้นที่ 3 

	 และทันใดนั้นเอง..ท่านก็ไปเจอที่เก็บโคตรทองจริง ๆ  ซึ่ง 

โคตรทองก้อนนี้..ใหญ่โคตร ๆ  เลย  ใหญ่ขนาดเท่าสุ่มไก่  และรอบ ๆ  

โคตรทองนั้น  ก็รายล้อมไปด้วยทองก้อนขนาดเท่าบาตรบ้าง  ขนาด

เท่าขันบ้าง  ขนาดเท่าก�ำปั้นบ้าง  เรียงรายกันอย่างมากมาย  โดย 

แข่งกันเปล่งประกายวาววับจับตา  จนสร้างความตื่นตาตื่นใจให้กับ 

คณุยายทองสขุแบบสดุ ๆ   และเป็นทีน่่าสงัเกตอยูอ่ย่างหนึง่ คอื แต่ละ

ก้อนจะมีชื่อติดอยู่ทั้งหมด  แต่เนื่องจากคุณยายทองสุขท่านอ่าน

หนังสือไม่ออก  ท่านจึงไม่รู้ว่าเขาเขียนว่าอะไร  แต่ท่านก็ไม่สนใจ  

หยิบทองขึ้นมาพิจารณา  พร้อมกับปิ๊งไอเดียขึ้นมาแบบฉุกละหุกว่า  
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“ทองนี้..อยู่ที่นี่เฉย ๆ   ก็ไม่มีประโยชน์  ควรจะเอาไปขาย  เพื่อเอาเงิน

มาช่วยหลวงพ่อวัดปากน�้ำสร้างโรงเรียน” 

	 และเมื่อคิดดังนั้น.. คุณยายทองสุขก็ไม่รอช้า ตะโกนถามขึ้น

มาทันทีว่า “ทองของใคร ๆ ๆ ??”  ซึ่งท่านก็ตะโกนถามถึง 3 ครั้ง เมื่อ

ไม่มเีสยีงตอบ  ท่านจงึท�ำการอกุอาจหยบิทองก้อนทีพ่อเหมาะ  ขนาด

เท่าขันล้างหน้า ที่ท่านคิดว่าหากขายแล้วจะพอเอามาสร้างโรงเรียน 

จากนั้นก็ออกมาจากถ�้ำ เพื่อขี่ม้าแก้วเหาะกลับไป...

	 แต่เรือ่งมนัไม่แฮปป้ีเอน็ดิง้อย่างนัน้หรอก เพราะจู ่ๆ ..กม็เีสยีง

ยักษ์ตะโกนโวยวายไล่หลังมาว่า  “ขโมย ๆ หยุดก่อน..!!”  จากนั้นก็

เกิดการถกเถียงกันยกใหญ่ โดยคุณยายทองสุขท่านก็ตอบปฏิเสธ 

ไปว่า “ฉันไม่ได้ขโมยนะ.. เพราะฉันตะโกนถามแล้วไม่เห็นมีใครเป็น

เจ้าของ  ก็เลยจะเอาไปขายเพื่อเอาเงินมาสร้างโรงเรียนกับหลวงพ่อ

วัดปากน�้ำ” 

	 ซึ่งยักษ์ก็ตอบว่า “ก้อนนี้..มันไม่ใช่ก้อนที่จะเอาไปท�ำบุญกับ

หลวงพ่อ เค้ามีชื่อติดไว้..ไม่เห็นรึ.?” คุณยายทองสุขท่านจึงบอกว่า 

“กฉ็นัอ่านไม่ออกนี.่.” ยกัษ์ได้ยนิดงันัน้จงึตอบกลบัว่า  “ฉนัต้องรกัษา

ทองพวกนี้ไว้  เพื่อรอเจ้าของ  เพราะทองเหล่านี้เป็นทองที่เกิดขึ้น  

เนื่องจากผู้ใจบุญเขาท�ำบุญสั่งสมเอาไว้ทีละเล็กละน้อย...”	



6465 65

	 ขณะที่ก�ำลังเถียงกันนั่นเอง  จู่ ๆ..ก็มียักษ์ตัวใหญ่หน้าโฉด 

รุน่เดอะ..ทีเ่ป็นหวัหน้ายกัษ์วิง่ไล่ตามมา แล้วกต็ะโกนลัน่ว่า   “เอาให้

ตายเลย..ๆ!!!” 

	 จากนัน้กว็ิง่เอาตะบองไล่ฟาดคณุยายทองสขุและม้าแก้ว  จน

ทองในมือคุณยายทองสุขกระเด็นหลุดจากมือ และทันใดนั้นเอง..

ขณะที่คุณยายทองสุขก�ำลังโดนตะบองยักษ์ไล่ฟาด  ก็มีเสียงดังลั่น

ที่ทรงพลานุภาพแบบสุด ๆ จากไหนก็ไม่ทราบตะโกนขึ้นมาว่า 

“หยดุ!!!”  และด้วยเสยีงนี ้ท�ำให้ยกัษ์หยดุฟาดทนัท.ี..จากนัน้คณุยาย

ทองสุขก็รีบขี่ม้าแก้วกลับเข้าร่างที่อยู่ในท่าสมาธิอย่างบัดดล 

	 ทันใดนั้นเอง อยู่ ๆ ..หลวงปู่ท่านก็ดุขึ้นขณะที่นั่งท�ำวิชชาว่า 

“ไอ้สุข..เอ็งไปไหนมา??  เอ็งชักจะเหลวไหลมากไปแล้วนะ.. ไปลัก

ทองเค้ามา  เอ็งคิดว่าพ่อไม่รู้รึ..!!!  เจ้าของเค้ามาฟ้อง..  นีถ้่าพ่อ 

ไม่ช่วยไว้  ป่านนี้เอ็งหัวบี้แบนไปแล้ว  ซุกซนไม่เข้าเรื่อง...”  และ 

จากการที่คุณยายทองสุขโดนหลวงปู่ดุเสียยกใหญ่   บวกกับรู้สึก

เจ็บใจที่ยักษ์มาฟ้อง   หน�ำซ�้ำยังพลาดท่าโดนยักษ์ไล่ฟาดมาเสีย

สะบกัสะบอมถงึเพยีงนี ้   ท่านจงึคดิว่า   จะแอบหลวงปูก่ลบัไปจดัการ

กับยักษ์ใหม่!!! 

	 แต่คราวนี.้.คณุยายทองสขุท่านไปโดยไม่ใช้กายละเอยีดทีเ่ป็น

ร่างมนุษย์เหมือนครั้งก่อน  เพราะม้าแก้วน�ำเสนอท่านว่า ให้แปลง
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เป็นยักษ์  จะได้ดูโหด ๆ  หรือดูน่ากลัว ๆ หน่อย  จะได้สู้กับเขาได้   

จากนั้นท่านก็นึกแปลงร่างอยู่หลายครั้ง  แต่ก็ยังไม่น่ากลัวสักที   

เพราะก่อนแปลงท่านไปนึกมโนภาพเป็นยักษ์ที่อยู่ในหนังสือพรหม-

ชาต ิ จนกระทัง่ครัง้สดุท้าย ท่านกเ็ปลีย่นมานกึถงึภาพยกัษ์จอมโหด..

ตัวที่ไล่ตะเพิดเอาตะบองฟาดท่านมา 

	 พอนึกเสร็จ  ทันใดนั้น..กายละเอียดของคุณยายทองสุขก็

เปลี่ยนเป็นยักษ์ผู้ชาย  หน้าตาโหด-โฉด-เหี้ยมทันที  จากนั้นท่าน 

ก็ขี่ม้าแก้วเหาะไปยังปากถ�้ำที่เป็นเป้าหมาย  เมื่อไปถึงก็ไม่รอช้า  

รีบยกตะบองเคาะประตูถ�้ำดังตูม ๆ !!!  โดยคิดในใจว่า  ถ้าเจ้ายักษ์ 

ตวัทีไ่ล่ฟาดเราเปิดประตอูอกมา   เราจะเอาตะบองทีถ่อือยูใ่นมอืฟาด

เพื่อแก้แค้นทันที  แต่ก็ผิดคาด  เพราะผู้ที่เปิดประตูกลับเป็นภรรยา

แสนสวยของยกัษ์   ทีก่�ำลงัอุม้ลกูยกัษ์..ผูน่้ารกัน่าเอน็ด ู ออกมาพร้อม

กับแสดงอาการดีใจ  แล้วบอกลูกที่อุ้มอยู่ว่า  “ลูกจ๊ะ..พ่อหนูกลับมา

แล้ว ๆ..”  และเพื่อให้แนบเนียน  คุณยายทองสุขจึงสวมรอยท�ำตัว

ประดุจเป็นสามีของนางยักษ์ไปจริง ๆ และด้วยกิริยาท่าทางอันแสน

อบอุน่ของนางยกัษ์   ทีค่อยปรนนบิตัเิอาอกเอาใจคณุยายทองสขุเป็น

อย่างดีนี้เอง  ก็เลยท�ำให้ท่านเกิดรู้สึกหวั่นไหว   นึกหลงรักนางยักษ์

ขึ้นมาแบบนิด ๆ แต่เนื่องด้วยภารกิจที่เป็นเป้าหมายหลักที่อยู่ในใจ  

ท่านก็เลยใช้กุศโลบายพูดให้นางยักษ์พาไปดูที่เก็บโคตรทอง  และก็

ถามถึงความเป็นมาของทองทั้งหมด 
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	 ซึ่งสรุปได้ว่า..โคตรทองอันใหญ่สุดนั้น..เป็นของหลวงปู ่ 

วัดปากน�้ำ คือ เมื่อชาติก่อน ๆ   ท่านเคยท�ำบุญเป็นจ�ำนวนมากไว้กับ

ลูกศิษย์   ซึ่งพอรวม ๆ  กันเข้าก็กลายเป็นทองก้อนใหญ่  คือเมื่อ 

ท่านท�ำบญุแล้ว..  สายสมบตัเิก่ากจ็ะไปเชือ่มกบัสายสมบตัใิหม่   ซึง่

คนที่มาช่วยหลวงปู่ท่านท�ำบุญ  ก็จะรวยขึ้น..มีเงินท�ำบุญต่อไปอีก 

	 ขณะทีก่�ำลงัถามถงึความเป็นมาเรือ่งทองอย่างเพลดิเพลนิอยู่

นั่นเอง  ก็มีเรื่องตื่นเต้นเกิดขึ้นอีกจนได้... เพราะอยู่ ๆ  ม้าแก้วที่รออยู่

หน้าถ�ำ้กร้็องดงัขึน้  และด้วยเสยีงนี.้.คณุยายทองสขุจงึรบีขอนางยกัษ์

ออกไปดูหน้าถ�ำ้เพียงล�ำพัง  ซึ่งก็ปรากฏว่า  ยักษ์ผู้เป็นสามีตัวจริง

และเพื่อนยักษ์ 3 - 4 ตน ได้แห่กันกลับมาแล้ว!!! 

	 เมื่อคุณยายทองสุขเห็นดังนั้น ก็ตกใจ รีบกระโดดขี่ม้าแก้ว

และเหาะกลบัด่วนทีส่ดุ  พร้อมกบัยงัรูส้กึผกูพนัอาลยัอาวรณ์นางยกัษ์

และลกูน้อยประดจุการจากภรรยาของตวัเองมาจรงิ  ๆ ซึง่พอกลบัมา

ถึง  หลวงปู่ท่านก็รู้ในที่  จึงรีบดุขึ้นทันทีว่า  “ไอ้สุข.. เอาอีกแล้ว...เอ็ง

ไปเป็นชู้กับเมียเขามารึ???” 

	 คณุยายทองสขุจงึรบีแก้ตวัด้วยเสยีงอ�ำ้อึง้ว่า  “เปล่า..เจ้าค่ะ..

ลูกเปล่าจริง ๆ”   จากนั้นหลวงปู่ท่านก็หัวเราะและนึกสนุก..ถาม 

ขึ้นใหม่ว่า  “ไอ้สุข..เอ็งอยากเป็นผู้ชายไหมล่ะ!!!”  คุณยายทองสุข 

รบีตอบด้วยความดใีจว่า  “อยากเจ้าค่ะ..ลกูอยากเป็นผูช้ายเจ้าค่ะ...” 
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	 จากนั้นหลวงปู่ท่านก็ให้เข้าที่สาวไปหาเหตุจนเจอเครื่องที่
ท�ำให้กลายเป็นผู้หญิง แล้วท่านก็บอกวิธีการในการแปลงเพศว่า 
“งั้น.. เอ็งเดินเครื่องเข้าสิไอ้สุข เก็บให้หมดเลย...” ( คือ ถ้าเข้า
ถงึพระธรรมกาย แล้วได้ศกึษาวชิชาธรรมกาย จะเหน็ว่า เครือ่ง
ที่ท�ำให้เป็นผูห้ญงิอย่างหนึง่ เครือ่งทีท่�ำให้เป็นผูช้ายอย่างหนึง่ 
...เครือ่งจะหมนุไปคนละอย่าง โดยรอบของการหมนุจะไม่เท่ากนั) 

	 จากนั้นคุณยายทองสุขก็เดินเครื่องกลับให้กลายเป็นผู้ชาย  
ซึ่งท่านท�ำอยู่นานถึง 3 เดือน  ในระหว่างนั้น  หลวงปู่ก็คอยถาม 
อยู ่เสมอว่า  “ไอ้สุข..เปลี่ยนรึยังวะ” และพอใกล้ ๆ จะส�ำเร็จ  
คุณยายทองสุขก็บอกหลวงปู่ว่า “เกือบแล้วเจ้าค่ะ” 

	 จนในที่สุด..รุ ่งเช้าวันหนึ่ง คุณยายทองสุขก็รีบมาเล่าให้ 
คุณยายอาจารย์มหารัตนอุบาสิกาจันทร์ฟังว่า “อีก้างเอ้ย กูเป็นอยู่
คืนหนึ่งว่ะ.. เป็นจริง ๆ แต่กูไม่คุ้น กูเลยท�ำกลับมาเหมือนเดิม...”
 
	 นี่แหละ คือ ความมหัศจรรย์ของวิชชาธรรมกาย ที่หลวงปู่ 
ท่านสอนคุณยายทองสุข อีกทั้งวิชชาอื่น ๆ  ที่คุณยายทองสุขเรียนมา
จากหลวงปูน่ัน้  ไม่ว่าจะเป็นการท�ำวชิชาปราบมาร  การไปนรกสวรรค์  
วิชชาแปลงเพศ การแปลงร่างเป็นยักษ์  ดับดาว ท�ำจันทรคราส  
ก็เลยท�ำให้คุณยายทองสุขถึงกับพูดเอาไว้ว่า..

	 “เกิดมาชาตินี้..จะหาครูบาอาจารย์ได้อย่างเจ้าคุณหลวงพ่อ
ไม่มีอีกแล้ว  ท่านเป็นสงฆ์ที่เหนือธรรมดา เพราะท่านสามารถนับ 
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เมด็ทรายได้  สามารถเดนิฌานสมาบตัใินเมด็ทราย  เดนิฌานสมาบตัิ
ในกระจก   เดินฌานสมาบัติในหิน เข้านิโรธแทรกในหินได้   นับเม็ด
ฝนที่ตกลงมาในอากาศได้  ซึ่งครูบาอาจารย์ที่สอนวิชชาเหล่านี้ได้ ก็
เหน็จะไม่มอีกีแล้วในทัว่ราชอาณาจกัรไทย คงไม่มพีระสงฆ์องค์ใดที่
จะสั่งสอนวิชชาเหล่านี้ได้ จะให้ไปเรียนที่อินเดีย พม่า หรือ เขมร.. 
ก็ไม่มี...”

 	 อีกทั้งคุณยายทองสุขยังเล่าอีกว่า  ท่านได้เห็นปาฏิหาริย์ 
หลวงปู่ด้วยตาเนื้อแบบจะ ๆ ในครั้งที่ฝนตก  ซึ่งท่านเล่าว่า   “ในวัน
ที่ฝนตก  เจ้าคุณพ่อท่านยืนกวาดเม็ดฝนอยู่ในกุฏิ   โดยเท้าของท่าน
ยืนอยู ่บนดอกบัวข้างละดอก  อีกทั้งยังมีรัศมีสว่างลุกโชติช่วง  
น่าอัศจรรย์มาก...”

12
ยิ่งกว่า..หมอเทวดา 

เรือ่งอานภุาพและความศกัดิส์ทิธิข์องหลวงปู.่.ใคร ๆ ก็พูดเป็น

เสียงเดียวกันว่า Beyond Expectation คือ เหนือความคาดหมาย

ด้วยกนัทัง้นัน้  ขนาดในสมยัทีท่่านก�ำลงัค้นคว้าวชิชาธรรมกายอยู ่ ซึง่

ช่วงนัน้ยงัไม่ได้ประชมุธรรมกาย (ซึง่กห็มายถงึ ทมีงานท�ำวชิชาของ
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ท่านยังมีไม่ครบ   เพราะยังมาไม่มาก   จึงยังไม่ได้รวมผู้ที่เข้าถึง 

พระธรรมกายให้มาท�ำวิชชาพร้อมกัน)  แต่ท่านก็มีวิชาหนึ่ง..ที่ท�ำให้

วงการแพทย์ต้องตกตะลงึหรอืงงไปตาม  ๆ   กนั    เพราะมสีามภีรรยา

คู่หนึ่ง  นั่งเรือจ้างโดยให้เขาแจวมาส่งที่ท่าน�้ำวัดปากน�้ำ  พอมาถึง.. 

ผูเ้ป็นสามกีก็ระหดืกระหอบรบีเข้ามากราบหลวงปูท่ีศ่าลาสอนธรรมะ

ทนัท ีด้วยความเดอืดเนือ้ร้อนใจว่า “หลวงพ่อครบั..ภรรยาผมแท้งลกู 

ตอนนี้ลูกตายอยู่ในท้อง นอนรออยู่ที่เรือ..ทรมานมากเลยครับ.!!!” 

	 พอหลวงปูฟั่งเสรจ็ ท่านกน็ิง่ ๆ แล้วพดูว่า “เออ..เอาลกูออก..

เอาแม่ไว้ก็แล้วกัน” จากนั้นหลวงปู่ก็เอาด้ายสายสิญจน์มาม้วน 

เป็นกลม ๆ  เลก็ ๆ   แล้วสัง่ผูเ้ป็นสามว่ีา  “เออ..เอาไปให้เมยีของเอง็กนิ”  

 พร้อมกบัยืน่ด้ายสายสญิจน์ทีม้่วนแล้วให้ทีม่อื 

	 จากนั้นชายหนุ่มผู้เป็นสามีก็เลยถามหลวงปู่เพื่อให้แน่ใจว่า  

“ให้กลืนด้ายสายสิญจน์นี่เลยหรือครับ..??”  หลวงปู่ท่านก็ตอบว่า 

“ใช่...”   ผู้เป็นสามีก็ไม่รอช้า  รีบเดินไปที่เรือจ้าง  แล้วเอาสายสิญจน์

ที่หลวงปู่ให้มา  ใส่ปากภรรยาที่นอนอยู่ในเรือ  และให้ดื่มน�้ำกลืน 

ลงไป   น่าอศัจรรย์!! สกัพกัเดยีวเท่านัน้..!!! ด้ายสายสญิจน์กไ็ปคล้อง

เด็กที่ตายอยู่ในท้องออกมาทันที  จนทุกคนที่เห็นเหตุการณ์ต่าง 

ตกตะลึงแบบสุด ๆ เพราะเด็กสามารถออกมาได้โดยไม่ต้องฉีดยา  

ไม่ต้องผ่าตัดอะไรสักอย่าง  จนสุดท้ายแม่เด็กก็ปลอดภัย  รอดชีวิต

จากการตายทั้งกลมอย่างอัศจรรย์ 
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	 ต่อมา..ภายหลงัจากทีห่ลวงปูท่่านประชมุธรรมกายแล้ว  ท่าน

กท็�ำวชิชาปราบมาร พร้อมกบัช่วยแก้ทกุข์ภยัมนษุย์ไปด้วย  และหนึง่

ในการแก้ทุกข์ภัยมนุษย์ ก็คือ การท�ำวิชชาธรรมกายแก้โรคภัย 

ไข้เจ็บ  ซึ่งท่านมีชื่อเสียงโด่งดังทางด้านนี้มาก  จนมีคนมากมาย 

ร�่ำลือกันว่า..ท่านเป็นยิ่งกว่าหมอเทวดา !!!  เพราะโรคที่ใคร ๆ  รักษา

ไม่หาย แถมเป็นโรคที่ร้ายแรงมากในสมัยนั้น  แต่หลวงปู่ท่านกลับ

สามารถใช้วิชชาธรรมกายรักษาหายได้หมด   เพราะการท�ำวิชชา

แก้โรคภัยไข้เจ็บของหลวงปู่    ท่านจะเข้าที่สาวไปถึงต้นเหตุ

ของการเกดิโรค  สาวไปถงึผูส่้งโรคภยัไข้เจบ็มาบงัคบัมนษุย์  ซึง่

ถ้าเขาบงัคบัได้ถงึจดุทีท่�ำให้เกดิโรค..มนษุย์กจ็ะป่วยเป็นโรคนัน้.. 

โรคนี้... และเมื่อท่านสาวไปถึงเหตุ  ท่านก็จะไปดับที่เหตุ  และ

พอเหตุดับ ผลก็จะดับไปด้วย แล้วมนุษย์ก็จะหายจากโรคนั้น 

	 หรือในกรณีที่ผู้ป่วยกรรมหนักมากจริง ๆ คือ รักษาอย่างไรก็

ไม่หาย โรคก็จะทุเลาลงอย่างเหลือเชื่อ หรือแม้แต่บางคนที่หมด

อายุขัยลงแล้ว หลวงปู่ก็จะเอาบุญไปต่ออายุให้  (ในกรณีที่ร่างกาย

ยังพอใช้การได้)  ซึ่งการรักษาโรคของหลวงปู่นั้น ท่านจะให้เขียนชื่อ

และอาการของโรคลงในกระดาษรายงาน  จากนั้นก็รวบรวมส่งเข้า

โรงงานท�ำวิชชา  โดยที่หลวงปู่ท่านจะกลั่นแก้คุมบุญ  โดยสั่งให้พระ

และแม่ชีที่ท�ำวิชชาช่วยกันแก้โรคให้   ซึ่งการแก้โรคของหลวงปู่นั้น  

ท่านจะให้คนป่วยนั่งสมาธิให้ท่อง  “สัมมา อะระหัง” ปฏิบัติธรรม 

อย่างจริงจังไปพร้อม ๆ กันด้วย  เพราะถ้าคนป่วยยอมนั่งสมาธิ   ก็
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จะท�ำให้การแก้โรคของท่านส�ำเรจ็ง่ายและเรว็ขึน้   เปรยีบเสมอืนกบั
การเป็นแผลบาดเจบ็ทีข่า  หากคนไข้นัง่แกว่งขาไปมาอยูต่ลอดเวลา 
หมอกจ็ะท�ำแผลได้ล�ำบาก  ตรงกนัข้าม..หากคนไข้ท�ำขาให้อยูน่ิง่ ๆ 
หมอกจ็ะท�ำแผลได้สะดวกรวดเรว็ขึน้  ซึง่การท�ำอย่างนี ้  กจ็ะท�ำให้ 
ท้ายทีส่ดุ..โรคทีเ่ป็นอยูก่จ็ะหายเป็นอศัจรรย์  แถมคนป่วยหลายคน 
ยงัเข้าถงึธรรมะอกีด้วย… 

	 ในช่วงที่หลวงปู่ท่านท�ำวิชชาแก้โรคนั้น  ท่านก็ได้ทดลอง 
น�ำคนป่วยหนัก 2 คน คือ คนหนึ่งเป็นวัณโรค  อีกคนหนึ่งเป็น 
โรคเรือ้น..ซึง่ในสมยันัน้   ทัง้ 2 โรคนี ้  เป็นโรคร้ายแรงทีส่งัคมรงัเกยีจ
มาก แถมไม่มทีางรกัษาหาย    แต่สดุท้ายหลวงปูก่ใ็ช้วชิชาธรรมกาย
รักษาจนหายขาดเป็นอัศจรรย์ 

	 และนับตั้งแต่นั้น..กิตติศัพท์เรื่องการรักษาโรคของหลวงปู่  
ก็เรื่องลือขจรขจายขยายไปในวงกว้างอย่างรวดเร็ว  จนท�ำให้มี 
คนสนใจเข้ามาปฏิบัติธรรมที่วัดปากน�้ำเป็นจ�ำนวนมาก  อย่างเช่น
กรณีของ คุณชัช  วนิกเกียรติ เป็นโรคเรื้อนที่ไปรักษามากี่หมอ ๆ  
ก็ไม่หาย จนคิดจะเปลี่ยนใจไปนับถือศาสนาอื่น เพราะมีคนบอกว่า  
ถ้าเปลี่ยนไปนับถือศาสนานั้นแล้วจะหาย  แต่ก็โชคดี   ที่ช่วงนั้น 
คณุชชัเดนิทางไปหาหลวงปูก่่อน ซึง่พอหลวงปูเ่หน็กบ็อกว่า  “ไม่ต้อง
ไปท�ำอะไรหรอก แค่โรคเรื้อน.. “สัมมา อะระหัง” เดี๋ยวก็หาย...”  และ
สุดท้ายก็หายจริง ๆ เพราะหลวงปู่ท่านท�ำวิชชาแก้โรคให้ พร้อมกับ

การที่คุณชัชได้หันมานั่งสมาธิปฏิบัติธรรมไปพร้อมกันด้วย...
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	 ..เรื่องราวการท�ำวิชชาแก้โรคภัยไข้เจ็บของหลวงปู่มีอย่าง

มากมาย  ซึ่งบางโรค..ดู ๆ  แล้ว ก็ไม่น่าจะรักษากันง่าย ๆ  เช่น โรคบ้า 

แต่หลวงปู่ท่านก็รักษาหาย อย่างเช่นเคสของ ป้าเทียบ  สุขเจริญ ที่

เป็นหลานแท้ ๆ ของหลวงปู่ คือ ป้าเทียบ..จะมีอาการบ้าเฉพาะ 

หน้าหนาว  บ้าแบบชนิดคลุ้มคลั่งจนต้องเอาโซ่ล่ามไว้เลยทีเดียว 

หน�ำซ�้ำไปรักษามากี่หมอ ๆ ก็ไม่หาย  จนผลสุดท้ายต้องมาขอพึ่ง

บารมหีลวงปู ่ซึง่หลวงปูท่่านกบ็อกว่า   “เอง็น่ะ..ไม่ต้องไปรกัษาทีไ่หน

หรอก  เดี๋ยวหมดกรรม  มันก็หายเองแหละ...” 

	 จากนัน้หลวงปูท่่านกใ็ห้กนิยาลมของวดัปากน�ำ้  ชือ่ว่า ยาลม

บาดทะจิต  และก็ให้นั่งสมาธิ  “สัมมา อะระหัง”  ในช่วงที่ 

ไม่ออกอาการบ้า   และสดุท้าย..ไม่เชือ่กต้็องเชือ่  คอื  ต่อมาอกีประมาณ 

4 - 5 ปี  อยู ่ๆ อาการบ้ากห็ายเป็นปลดิทิง้ไปเฉย ๆ เป็นอศัจรรย์... 

	 หรืออีกครั้งที่  ลุงสังวาล  เทียนทองค�ำ  ซึ่งเป็นน้องชายของ

สามเณรมงคล  ทีเ่ชีย่วชาญในวชิชาธรรมกายมากในสมยันัน้  ได้เล่า

ให้ฟังว่า.. “มคีนป่วยเดนิทางมารกัษากบัหลวงปูม่าก และทางวดักไ็ด้

จัดเตรียมที่พักไว้ให้ด้วย ซึ่งการรักษาโรคของหลวงปู่  ก็ไม่ต้องใช้ 

ยาอะไรให้ยุ่งยาก แต่ก็รักษาหาย แม้แต่มะเร็งหรือวัณโรค ท่านก็

รักษาหายหมด  หรืออย่างบางคนที่เป็นบ้า..คลุ้มคลั่งมาเลย  ถึงขั้น

ทีญ่าตทิีพ่ามาต้องเอาโซ่ล่ามไว้ก่อน เพราะกลวัจะหนไีปทีอ่ืน่ แต่พอ

พามาเจอหลวงปูเ่ท่านัน้..อาการบ้า ๆ  ทีก่�ำลงัเป็นอยู.่. กส็งบลงอย่าง



7475 75

ประหลาด  และสุดท้ายหลวงปู่ท่านก็ท�ำวิชชาแก้โรคให้หายได้อย่าง

อัศจรรย์...” 

	 คนป่วยที่มาหาหลวงปู่ในสมัยนั้น มีตั้งแต่ระดับรากหญ้า

จนถึงระดับไฮโซ อย่างเช่น คุณหญิงลมุน  บุรกรรมโกวิท ภรรยา 

พ.อ.หลวงบรุกรรมโกวทิ อดตีอธบิดกีรมโยธาธกิาร และคณะรฐัมนตรี

ว่าการกระทรวงมหาดไทย สมัย จอมพล ป.พิบูลสงคราม ท่านก็มา

ขอบารมีหลวงปู่ให้ท�ำวิชชาแก้โรคให้  ซึ่งพอคุณหญิงหายป่วย  

ก็เกิดจิตศรัทธาอย่างแรงกล้า เข้าวัดปฏิบัติธรรมและกลายเป็น 

อุปัฎฐากใหญ่ของวัดปากน�้ำไปในที่สุด

  

	 หรืออย่างลูกศิษย์หลวงปู่อีกท่านหนึ่ง คือ พลตรีโสภณ   

กะราลัย  ในช่วงที่ท่านมีลูกคนแรกอายุได้ประมาณ 8 เดือน อยู่ ๆ 

หลวงปู่ก็ให้คนไปบอกที่บ้านพักในกรมทหารว่า “ให้ระวัง..ลูกจะ

เจ็บหนัก” 

	 ซึง่พอคณุประทมุ..ภรรยาของพลตรโีสภณฟังแล้วกน็กึสงสยั

ว่า.. “ลูกจะเจ็บป่วยได้อย่างไร ในเมื่อขณะนั้นลูกยังแข็งแรงดี  

ไม่มทีท่ีาว่าจะเจบ็ป่วย”   แต่เมือ่ทราบจากหลวงปูเ่ช่นนัน้   กพ็ยายาม

ระมัดระวังดูแลลูกอย่างดีที่สุด แต่ต่อมาอีก 2 - 3 วัน จู ่ ๆ.. 

ลูกก็ป่วยเป็นโรคบิดขั้นรุนแรง จนหมอไม่รับรองว่าจะรอดชีวิต 
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	 ด้วยเหตนุี ้จงึท�ำให้พลตรโีสภณเกดิอาการร้อนรนรบีมาถวาย

ใบแจ้งอาการป่วยของลูกแด่หลวงปู่  ซึ่งหลวงปู่ท่านก็บอกว่า  “มัน

จะเอาไป เราต้องต่อสู้กันหน่อย จะแก้ไขให้” จากนั้นหลวงปู่ก็สั่งพระ

และแม่ชีท�ำวิชชาแก้โรคให้ และสุดท้าย..ลูกของพลตรีโสภณก็รอด

ชีวิต หายเป็นปกติอย่างเหลือเชื่อ 

	 และอีกครั้งหนึ่ง ในช่วงที่คุณประทุมตั้งครรภ์ลูกคนที่ 2 ก็มี

อาการแพ้ท้องอย่างรนุแรง กนิข้าวไม่ได้เลยถงึขัน้ต้องเข้าโรงพยาบาล

นานเกือบเดือน  แต่ก็ไม่ดีขึ้น  จนหมอมาบอกว่า  “เคสนี้..ต้องเอา 

เด็กออก ไม่งั้น..แม่จะตาย” 

	 จากนั้นหมอก็ยื่นเอกสารมาให้พลตรีโสภณเซ็นยินยอมเพื่อ

ให้รีบเอาเด็กออก เพราะหากช้ากว่านี้ แม่เด็กจะเสียชีวิต แต่พลตรี

โสภณก็ไม่ยอม จึงร้อนรนรีบเดินทางมากราบหลวงปู่ว่า “ผม..ไม่

อยากฆ่าลูก แต่ถ้าไม่ฆ่าลูกก็เหมือนฆ่าแม่” ซึ่งหลวงปู่ท่านก็ตอบ

กลับว่า “เออ..ไม่ต้องฆ่าใครหรอก..จะเอาไว้ทั้ง 2 คน นั่นแหละ..!!!” 

จากนั้นหลวงปู่ท่านก็ใช้วิชชาธรรมกายช่วยชีวิต  ซึ่งก็ปรากฏว่า  

อยู่ ๆ คุณประทุมก็มีอาการดีขึ้นเรื่อย ๆ อย่างประหลาด  จนหมอ

ตัดสินใจไม่ท�ำแท้ง  และสุดท้าย..ก็รอดปลอดภัยทั้งแม่ทั้งลูก  อย่าง

ที่หลวงปู่บอกจริง ๆ...
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	 นอกจากเรื่องเจ็บไข้ได้ป่วยแล้ว คนที่มีปัญหาเรื่องการ

คลอดลกูยาก  กจ็ะมากราบขอบารมหีลวงปู ่ ซึง่เขากจ็ะเอากล้วยน�ำ้ว้า

ไปถวายให้หลวงปูท่่านซ้อนวชิชาธรรมกายให้  เมือ่หลวงปูร่บัไปแล้ว 

ท่านก็เอาไปไว้ในมือท่าน  จากนั้นท่านก็หลับตานิ่ง ๆ ครู่เดียว  แล้ว

ก็ส่งกล้วยน�้ำว้าคืน เพื่อเอาไปให้คนที่จะคลอดลูกกิน  ซึ่งก็เป็นเรื่อง

แปลกมาก คือ พอคนใกล้คลอดกินกล้วยน�ำ้ว้าที่หลวงปู่ซ้อนวิชชา

ธรรมกายไปเท่านั้นเอง  ปรากฏว่า  คลอดลูกง่ายมาก ๆ เพราะแค่

รู้สึกปวดท้องนิด ๆ ก่อนคลอดเท่านั้น และก็คลอดปรื้ดออกมาเลย  

ซึง่วชิชาธรรมกายของหลวงปูส่ามารถท�ำได้เกนิกว่าศาสตร์ของแพทย์

จะหยั่งถึง...
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13
วิชชาชุบชีวิตคนตาย

ให้ฟื้นขึ้นมาใหม่

หลงัจากทีห่ลวงปูค้่นพบวชิชาธรรมกายแล้ว ท่านกม็ุง่ท�ำวชิชา

ปราบมารรื้อวัฏฏะ เพื่อเอาชนะการเกิด แก่ เจ็บ ตาย อยู่ตลอดเวลา 

ซึง่หนึง่ในวธิทีีท่่านเอาชนะการเจบ็ กค็อื การท�ำวชิชาแก้โรค ซึง่การ

ท�ำวชิชาแก้โรคของหลวงปูท่่านจะท�ำอยู ่2 อย่าง คอื รือ้ผงัใหญ่..

ที่ท�ำให้มนุษย์ทั้งหมดเกิดโรคภัยไข้เจ็บ กับรื้อผังย่อย..ของคน

ที่เป็นโรคภัยไข้เจ็บแล้วมาขอให้ท่านช่วย  และเมื่อหลวงปู่ท่าน

ท�ำวิชชาแก้โรคไปได้ระดับหนึ่ง   ท่านก็คิดจะค้นคว้าวิชชาชุบชีวิต 

เพื่อเอาชนะการตาย คือ ท�ำคนที่ตายไปแล้วให้ฟื้นขึ้นมาใหม่  อย่าง

ตอนที่โยมแม่ของหลวงปู่เสียชีวิต ท่านก็ได้ค้นคว้าวิชชาชุบชีวิต      

โยมแม่ ซึ่งหลวงปู่ท่านสั่งพวกท�ำวิชชาว่า   

	 “..ธาตุตายแล้ว  ให้เอาธาตุเป็นใส่เข้าไป  แล้วไปตามกาย

ละเอียดที่ไปแล้ว  เอากลับมาใส่ให้ติดทีเดียว  แล้วก็ปรับธาตุในตัว   

ท�ำให้อวยัวะทกุส่วนมนัเป็นขึน้มาใหม่   เชือ่มหวัต่อกายทพิย์กบักาย

มนุษย์หยาบให้มันติดกัน   ท�ำให้มันเป็นขึ้นมา  ท�ำให้อวัยวะทุกส่วน
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มนัเป็นขึน้มาใหม่   แล้วไปทลูพระพทุธเจ้าในอายตนนพิพานให้ท่าน

มาช่วย  แต่พระสัมมาสัมพุทธเจ้าในอายตนนิพพานก็ตรัสว่า กิ่งไม้

มันแห้ง มันหล่นแล้ว จะเอาขึ้นไปติดอีก มันไม่เป็นหรอก...”

	 ซึ่งผลปรากฏว่า แม้ร่างของโยมแม่ที่ตายไปแล้วยังลุกขึ้นมา

เดินเหินเหมือนมนุษย์ปกติไม่ได้  แต่วิชชาท่านก็ก้าวหน้าไปถึงระดับ

ทีว่่า  ท่านสามารถท�ำให้ร่างคนทีต่ายไปแล้ว  มเีลอืดฝาด มเีหงือ่ออก 

นิ้วกระดิก และเนื้อตัวขยับได้บ้าง... ซึ่งจริง ๆ  หลวงปู่ท่านอยากจะ

ให้ฟื้นขึ้นมากระโดดโลดเต้นได้  แต่เนื่องจากวิชชายังไปไม่ถึงขั้นนั้น  

หลวงปู่จึงพูดว่า  “ก็ลองดูล่ะวะ...”  คือแม้ไม่ได้ก็ไม่เป็นไร... 

	 แต่แม้การชบุชวีติคนตายให้ฟ้ืนขึน้มาจะยงัท�ำไม่ส�ำเรจ็ แต่ก็

ถือได้ว่า เป็นสิ่งมหัศจรรย์ของโลกและจักรวาลเลยทีเดียว เพราะยัง

ไม่เคยมีหมอ มนุษย์ หรืออมนุษย์คนใดเลย ที่ท�ำให้คนที่ตายไปแล้ว 

สามารถกระดุกกระดิก  ถึงขั้นมีเลือดฝาดขึ้นมาใหม่ได้  ในสภาพที่

เป็นมนุษย์  แต่หลวงปู่ท่านก็ไม่ย่อท้อ  ท่านยังคงให้เก็บร่างโยมแม่

ท่านไว้  เพื่อค้นวิชชาต่อไปเรื่อย ๆ  แต่ต่อมาภายหลังหลวงปู่ท่าน

อาพาธ  อีกทั้งรู้เวลามรณภาพของตัวเอง  สุดท้ายท่านจึงตัดสินใจ

เผาร่างโยมแม่ของท่าน ในปี พ.ศ. 2500
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14
ตามเทวดา..มาเป็นลูก

สามีภรรยาคู่ไหนที่แต่งงานกันแล้วไม่มีลูก   แต่อยากมีลูกไว้ 

สบืสกลุมาก กจ็ะพากนัมากราบขอพึง่บารมหีลวงปู ่  ซึง่ท่านกจ็ะถาม

ก่อนว่าจะเอาลกูแบบไหน คอื หลวงปูจ่ะพดูว่า..“เออ..ถ้าเป็นบณัฑติ

นกัปราชญ์มาเกดินีม่นัเลีย้งยากนะ  เพราะมนัช่างซกั ช่างถาม อยากรู้

อะไรไปหมด คือ จะต้องคอยตอบมันว่า  ท�ำไม.. ๆ..??  แต่ถ้าเป็น 

ลูกเศรษฐีมาเกิด จะเลี้ยงง่ายหน่อย เพราะอุดมสมบูรณ์  ยิ้มแย้ม

แจ่มใสตลอดเวลา...”  จากนั้นหลวงปู่ท่านก็เข้าโรงงานท�ำวิชชาสั่ง
พวกที่อยู่เวรในวันนั้น  อย่างในครั้งที่หลวงปู่ท่านสั่งงานคุณยาย
อาจารย์มหารัตนอุบาสิกาจันทร์  ขนนกยูง  ว่า  “เออ..ลูกจันทร์   มึง
ไปดูเถิดวะ  เทวดาบนชั้นดาวดึงส์นั่นน่ะ ที่เขาจะจุติ  ไปดูซิ...”   คือ  
หลวงปูท่่านให้คณุยายไปตรวจดกู�ำลงับญุของว่าทีพ่่อแม่คูน่ัน้   ว่ามี
ก�ำลงับญุแค่ไหน   เหมาะสมกบัลกูทีม่าจากสวรรค์ชัน้ไหน  สมมตุว่ิา  
พ่อแม่มีก�ำลังบุญที่จะได้ลูกที่มาจากสวรรค์ชั้นดาวดึงส์  คุณยาย 
ท่านก็จะไปค้นดูเทวดาที่ก�ำลังหมดบุญและใกล้จุติจากสวรรค์ชั้นนี้   
จากนั้นก็ตรวจดูก�ำลังบุญของเทวดาตนนั้น  ว่าพอเหมาะพอสมกับ

พ่อแม่ที่จะให้มาเกิดหรือไม่ ซึ่งถ้าเหมาะสมกันดี ท่านก็จะบอกกับ
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เทวดาตนนั้น  และก็พาเทวดาตนนั้นมาเลย  แล้วคุณยายก็จะ 
คุมบุญจนกระทั่งถึงจังหวะที่เทวดาตนนั้นเข้าสู่ช่องจมูกของบิดา  
จากนั้นก็เป็นอันว่าหมดหน้าที่  เพราะหลังจากนั้น  กายละเอียด 
จะเคลื่อนไปตามฐานต่าง ๆ  เพื่อเข้าช่องจมูกของมารดา  ซึ่งเขา 

จะถ่ายทอดกันเอง... (ให้ไปศึกษาเรื่องหลักการไปเกิด-มาเกิด จะ

เข้าใจมากขึ้น)  

15
สยบ..กองทัพหนูท�ำลายนาข้าว

ในสมยัทีห่ลวงปูย่งัมชีวีติอยู ่ มเีศรษฐตีระกลูหนึง่ ชือ่ ตระกลู 

รุง่แสง เป็นเจ้าของทีน่า แถวบางนา กรงุเทพฯ ได้รบัความเดอืดร้อน  

เนือ่งจากกองทพัหนไูด้แห่กนัมากดักนิข้าวในนาจนเกดิความเสยีหาย

เป็นอย่างมาก รวมทัง้เกษตรกรทีเ่ป็นเจ้าของทีน่าแถวนัน้ กไ็ด้รบัความ

เดือดร้อนกันทุกหย่อมหญ้า จนท�ำให้ต่างคนต่างก�ำจัดหนู ฆ่าหนู  

ด้วยวธิกีารต่าง ๆ นานา แต่ยิง่ฆ่ากเ็หมอืนยิง่ย ุคอื ผนืนาไหนทีม่คีน

ท�ำร้ายหนูมาก หนูมันก็ยิ่งยกพวกมารุมกินข้าวจนหมดแบบไม่เหลือ

เลย และด้วยเหตุนี้เอง เศรษฐีตระกูลรุ่งแสงผู้นี้  จึงมากราบเรียน

ปรึกษาหลวงปู่  เพราะไม่มีปัญญาจะจัดการกับหนูแล้ว  ซึ่งท่านก็

บอกกลับไปว่า
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	 “เอ็งอย่าไปฆ่าหนูนะ  แต่ให้เอ็งไปยืนอยู่ที่คันนา แล้วจุดธูป

พูดกับมันดี ๆ  ว่า  ให้แบ่งกันกิน..แล้วก็เหลือไว้บ้าง  อย่ากินหมด  จะ

ได้เอาไว้เลี้ยงพระบ้าง  เอาไว้ท�ำบุญบ้าง  เอาไว้เลี้ยงชีวิตบ้าง  แล้ว

ก็เอาธูปปักไว้ตรงนั้น” 

	 จากนัน้หลวงปูท่่านกเ็ข้าไปสัง่งานในโรงงานท�ำวชิชาว่า  “ให้

ไปตามหัวหน้าหนู  แล้วสั่งหัวหน้าหนูให้กระจายข่าวออกไปถึง

บรรดาลูกน้องหนูด้วยกันว่า   ที่นาของตระกูลรุ่งแสง   ให้กิน

แค่นดิหน่อยกพ็อ  อย่าไปท�ำลายนาข้าวของเขา  ให้เหลอืไว้ให้

เจ้าของเขาท�ำบุญ  และเอาไว้ขายเลี้ยงชีพบ้าง”

	 นับจากนั้น  ก็มีเรื่องประหลาดสุด ๆ เกิดขึ้นจริง ๆ  เพราะ 

นาข้าวแถวย่านบางนาทั้งหมด  โดนกองทัพหนูบุกท�ำลายกัดกินข้าว

จนเหี้ยนเตียนแทบไม่เหลือเลย ยกเว้นนาข้าวของเศรษฐีตระกูล 

รุ่งแสง ที่โดนกองทัพหนูกัดกินไปแค่ 1 งานเท่านั้น 

	 ด้วยเหตุนี้ จึงท�ำให้ปีนั้นเศรษฐีตระกูลรุ่งแสงคนนี้ สามารถ

เกบ็เกีย่วผลผลติจากนาข้าวส่วนทีไ่ม่ถกูหนกูนิได้มาก  และกลายเป็น

ผู ้ผลิตข้าวรายใหญ่   ที่มีข้าวขายเป็นจ�ำนวนมากอยู ่เจ้าเดียว 

ในช่วงนั้น จนท�ำให้เงินทองไหลมาเทมาร�่ำรวยขึ้นไปอีก  และเศรษฐี

ตระกูลรุ่งแสงคนนี้  ก็ได้มาท�ำบุญเลี้ยงพระที่วัดปากน�้ำ และเป็น

อุปัฏฐากคนส�ำคัญคนหนึ่งของหลวงปู่วัดปากน�้ำในสมัยนั้น...
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16
แก้ฝนแล้ง-แก้น�้ำท่วม

สมัยก่อนผู้ที่อยู่ใกล้ชิดหลวงปู่  จะได้ยินเรื่องการเกณฑ์ฝนช่วย

ภัยแล้ง  หรือเก็บฝน  แยกแผ่นดินช่วยน�้ำท่วม  จนเป็นเรื่องปกติ   

เพราะหลวงปู่ท่านจะสั่งพวกที่ได้ธรรมกายจ�ำนวนเรือนร้อย  ซึ่งมีทั้ง

พระ เณร แม่ชี ให้ช่วยกันท�ำวิชชาปราบมารและแก้ไขทุกข์ภัยมนุษย์

ตลอด 24 ชั่วโมง อย่างต่อเนื่อง

	 ..ที่ส�ำคัญพวกชาวไร่ชาวนาที่เคารพรักและศรัทธาหลวงปู่   

จะรูก้นัดว่ีา  ถ้าประสบปัญหาเดอืดร้อนเกีย่วกบัภยัธรรมชาตต่ิาง ๆ 

นานา  เช่น ฝนตกน�ำ้ท่วม หรอืฝนแล้งจนชาวนาชาวไร่ท�ำการเพาะปลกู

กนัไม่ได้ กจ็ะพากนัมาจากต่างจงัหวดั เพือ่มากราบขอบารมหีลวงปู่

ท�ำนองว่า   หลวงพ่อเจ้าคะ..ฝนไม่ตกทางโน้น   ไม่ตกทางนี.้..  ซึง่ 

หลวงปู่ก็จะสั่งพวกที่ได้ธรรมกายในโรงงาน  ให้ช่วยกันผลิตฝนแท้  

คือ เกณฑ์ฝนมา แล้วท�ำให้ฝนตก หรือถ้าช่วงไหนฝนตกชุกมากจน 

น�ำ้ท่วม  กจ็ะมคีนมากราบขอบารมท่ีานท�ำนองว่า  หลวงพ่อเจ้าคะ..  

น�ำ้ท่วมทางโน้น.. ทางนี.้..
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	 ในกรณีแบบนี้ ท่านจะสั่งพวกที่ได้ธรรมกายว่า ให้ช่วยกัน 

เก็บฝน  โดยใช้วิชชาธรรมกายแยกแผ่นดินเพื่อให้น�้ำซึมลงไปใต้ดิน  

แต่ก็ไม่ได้หมายความว่า   ท�ำให้แยกขนาดมโหฬารจนเกิดอันตราย

แก่ผู้คน  แต่แยกพอให้น�ำ้ซึมลงไปได้เท่านั้น  ซึ่งดูแล้วเหมือนเป็น

เรื่องเหลือเชื่อ  แต่วิชชาธรรมกายท�ำได้จริง  เพราะหลวงปู่ท่านจะไป

เกณฑ์ นาค ยักษ์ คนธรรพ์ เทวดา อะไรต่าง ๆ ให้มาช่วยกัน   ซึ่ง 

ยักษ์เขาก็แยกแผ่นดินแบบยักษ์  คนธรรพ์เขาก็มีวิธีแบบคนธรรพ์  

ซึ่งดูแล้วเหมือนเรื่องเหลือวิสัย  แต่พวกที่ท�ำวิชชาเขาจะท�ำกนัได้... 

แล้วท้ายที่สุด  น�้ำก็จะลดลงเร็วกว่าปกติ และลงไปเรื่อย ๆ อย่าง 

น่าอศัจรรย์

17
มะม่วง..ทองค�ำ

เรื่องนี้โยมแผ้วเป็นผู้เล่าให้ฟัง โยมแผ้วคนนี้ คือ อุบาสิกาที่อยู่

ในวัดปากน�้ำ ท�ำหน้าที่ช่วยงานต่าง ๆ ของวัดปากน�้ำ  โยมแผ้วเข้า

วดัก่อนคณุยายอาจารย์มหารตันอบุาสกิาจนัทร์  ขนนกยงู และมอีายุ

มากกว่าคุณยาย เพราะโยมแผ้วได้มาพบหลวงปู่วัดปากน�้ำตั้งแต่

สมัยที่โยมแผ้วอายุได้ประมาณ 25 ปี ซึ่งสมัยนั้นโยมแผ้วเข้าวัดมา
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พรอ้มกบัสามี  และสุดท้ายทัง้สองสามีภรรยาก็ไดอุ้ทิศตัวเข้ามาช่วย
งานวัดพร้อมกัน  ซึ่งสามีก็มาช่วยงานวัดในฐานะอุบาสก  มีหน้าที่ 
คอยช่วยถางหญ้า  ปัดกวาดลานวัด ฯลฯ   ซึ่งหลวงปู่ได้พูดกับ 
สองสามีภรรยาคู่นี้ว่า  “เออ เข้าวัดทั้งผัวทั้งเมียเลยฮิ” 

	 โยมแผ้วมลีกัษณะเป็นคนตวัเลก็ ๆ  กลม ๆ  ป้อม ๆ  สงูประมาณ 
150 เซนติเมตร มีลูกนัยน์ตาคมวับ เวลาท่านนั่งสมาธิ ตัวท่านจะ 
ตรงนิ่ง หลังพิงอากาศ ดูสง่างาม แต่ท่านก็เข้าถึงธรรมะในระดับได้
ดวงใส ๆ กลางท้องเท่านั้น โยมแผ้วมีเรื่องเล่าเกี่ยวกับหลวงปู่และ
อานุภาพของวิชชาธรรมกายมากมาย  เพราะท่านอยู่ในเหตุการณ์ 
ตั้งแต่สมัยก่อนที่หลวงปู่จะเริ่มขุดแก้วบรมจักร และก่อนที่หลวงปู่ 
จะก่อตั้งโรงงานท�ำวิชชา 

	 ซึ่งโยมแผ้วเล่าว่า  ในสมัยที่หลวงปู่อยู่ ครั้งหนึ่งท่านสั่งพวก
ที่ได้ธรรมกายในโรงงานท�ำวิชชาว่า  “เอ้อ..ไปตามจักรพรรดิให้มา
ปรับปรุงผลหมากรากไม้ให้มีรสโอชา อร่อย ๆ ”  (จักรพรรดิในที่นี้  
ไม่ใช่พระเจ้าจักรพรรดิผู้ปกครองทวีปทั้ง  4 แต่หมายถึง กายสิทธิ์  
ซึ่งเป็นกายที่เกิดขึ้นเอง  ไม่มีพ่อไม่มีแม่  ซึ่งกายสิทธิ์ก็จะมี 
วธิกีารของเขา และพวกทีไ่ด้ธรรมกาย จงึจะสามารถใช้กายสทิธิ์
ช่วยในการท�ำวิชชาได้ เช่น ท�ำให้กายสิทธิ์เข้าไปอยู่ในกลางพืชผล 
สมมุติว่า  พืชผลมีจ�ำนวนหมื่นต้น  กายสิทธิ์ก็สามารถพิสดารกาย 
หมื่นกาย  แล้วเข้าไปอยู่ในกลางพืชผล แล้วใช้อานุภาพปรับปรุงพืช
ผลนั้นให้เจริญงอกงาม มีรสโอชาได้) 
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	 สมยันัน้  มมีะม่วงอยูต้่นหนึง่  หลวงปูท่่านสัง่พวกท�ำวชิชาว่า 

ให้ไปท�ำให้มันออกลูกมาเป็นสีทองค�ำ คือ ท�ำให้เปลือกเป็นสีทอง 

ทัง้ลกู เหมอืนเอาทองไปเคลอืบไว้  และสดุท้าย  มะม่วงต้นนัน้กอ็อกลกู

มาเป็นสทีองค�ำได้จรงิ ๆ อย่างน่าอศัจรรย์  แถมลกูโตมากจนน่าทึง่... 

18
แตงโม..ออกลูกพึ่บพั่บอัศจรรย์

ครั้งหนึ่ง..มีชาวไร่คนหนึ่งขนแตงโมผลเล็ก ๆ จากไร่ของ 

ตัวเอง  จาก จ.สุพรรณบุรี  มาเลี้ยงพระที่วัดปากน�้ำ   พอมาถึง  

ก็มากราบเรียนหลวงปู่ด้วยความเดือดเนื้อร้อนใจว่า   “แตงโมไร่ 

ของกระผม มนัไม่ค่อยออกลกูเลย”   พอหลวงปูฟั่งเสรจ็   ท่านกบ็อกว่า  

“เออ..กลับไป จะขนกันไม่ไหวล่ะวะ” 

	 พอได้ยินหลวงปู่พูดแบบนี้  ชาวไร่คนนั้นก็กราบเรียนถาม  

ด้วยความสงสัยว่า “แต่ผมดูแล้ว..มันไม่มีนะครับ มันไม่ออกลูกเลย 

มันไม่งาม ซึ่งถ้ามี..ลูกมันก็จิ๊ด  ๆ  คือ  ลูกเล็กนิดเดียวเท่านั้นครับ” 

	

	 แต่หลังจากวันนั้น พอชาวไร่กลับไปบ้าน และเดินออกไปดู 
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ที่ไร่  อยู่ ๆ แตงโมเกิดเป็นอะไรก็ไม่รู้ คือ  จากเดิมที่ไม่มีลูก  มันก็

ทยอยกันออกลูกอย่างไม่มีเหตุผล  พอพลิกไปดูใต้ใบ  มีลูกติด 

ใต้ใบเต็มไปหมด   โดยออกผลแบบพึ่บพั่บ   จนตอนหลังต้องขน 

แตงโมลูกใหญ่ ๆ   ไปขายกันแบบไม่หวาดไม่ไหวจริง ๆ  อย่างที่ 

หลวงปู่พูดไว้ทุกประการ  จนชาวไร่แตงโมคนนั้นต้องกลับมากราบ

ขอบคุณหลวงปู่ยกใหญ่  และรายงานให้ท่านฟังด้วยความร่าเริง

เบิกบาน... 

19
ฝรั่งและผัก..งอกฉับพลันกะทันหัน

เรื่องนี้ พระทนุ  ชยารักโข ปัจจุบันอายุ 70 ปี เล่าว่า..ท่านได้ฟัง

เรื่องนี้มาจากเจ้าของเรื่องโดยตรง ตั้งแต่สมัยที่ท่านยังเป็นหนุ่มอายุ

ประมาณ 30 ปี  ช่วงนั้นท่านไปท�ำบุญที่วัดปากน�้ำอยู่เป็นประจ�ำ 

เนื่องจากโยมแม่แท้ ๆ คือ  โยมแม่กิมซุ้ย  แซ่ลี้  ไปบวชเป็นแม่ชี 

อยู่ที่นั่น และช่วยรับบุญขายพวงมาลัยให้สาธุชนน�ำไปบูชาหลวงปู่  

และด้วยความที่ท่านไปวัดปากน�้ำบ่อย ๆ นี่เอง  ก็ได้ไปเจอกับป้า 

คนหนึ่ง  ซึ่งเป็นทานบดีที่ไปท�ำบุญกับวัดปากน�้ำยาวนานกว่า 30 ปี 	

ซึ่งป้าคนนี้..เป็นหญิงชาวจีนหน้าตาใจดี  อายุได้ 82 ปี  ตอนนั้น 
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เข้ามาจับมือท่าน..แล้วพูดกับท่านว่า   “ลูก ๆ   ให้หมั่นมาไหว้ 

หลวงพ่อวัดปากน�้ำบ่อย ๆ  นะ...ท่านศักดิ์สิทธิ์มากนะ” 

	

	 ป้าคนนีเ้ล่าให้ท่านและโยมแม่ฟังพร้อมกนัว่า  ก่อนหน้านัน้..

แกก็ไม่รู้หรอกว่าหลวงปู่วัดปากน�้ำศักดิ์สิทธิ์  ทั้ง ๆ  ที่ป้าชอบพายเรือ

มาท�ำบุญที่วัดปากน�้ำอยู่เป็นประจ�ำ  จนกระทั่งในปี  พ.ศ. 2480   ป้า

มีเรื่องกลุ้มอกกลุ้มใจ  มากราบเรียนหลวงปู่ว่า  “หลวงพ่อคะ..อยู่ ๆ 

เจ้าของที่ดินที่เช่าท�ำสวนอยู่  เขาจะขอที่คืน  ลูกกลุ้มใจ..เพราะตอน

นี้ไม่รู้จะไปอยู่ที่ไหนแล้วค่ะ” 

	 หลวงปู่ท่านก็ตอบว่า  “เออ!! เอ็งไม่ต้องกลุ้มใจหรอก  อย่าง

เอง็น่ะ..มนัมทีีอ่ยูอ่ยูแ่ล้ว”  ป้าคนนีก้พ็ดูตอบหลวงปูว่่า  “หลวงพ่อ.. 

อย่าพูดเล่นเลยเจ้าค่ะ ลูกกลุ้มใจจะตายอยู่แล้ว” 

	 จากนั้นป้าก็พายเรือกลับบ้านด้วยอาการเฉาชีวิตแบบสุด ๆ 

แต่พอไปถงึบ้านเท่านัน้เอง กต้็องพบกบัความประหลาดใจ เพราะอยู ่ๆ 

กม็คีนแปลกหน้ามาดกัรออยูท่ีบ้่าน เพือ่จะเอาทีด่นิมาขายให้จ�ำนวน 

4 ไร่เศษ อยู่แถวถนนสวนผัก เขตบางขุนนนท์ ซึ่งก็ท�ำให้ป้าดีใจมาก 

เพราะจะมีที่อยู่ใหม่แล้ว แต่เรื่องมันไม่จบลงง่ายอย่างนั้นหรอก 

เพราะทั้งเนื้อทั้งตัวป้ามีเงินอยู่แค่ 3,000 กว่าบาทเท่าน้ัน ยังขาดอยู่

ประมาณ 9,000 บาท ถึงจะซื้อที่ดินแปลงนี้ได้  
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	 และด้วยความที่ป้าแกคุ้นเคยกับหลวงปู่ แกก็เลยหอบความ
หวังอย่างเปี่ยมล้น มุ่งตรงไปวัดปากน�้ำ  เพื่อไปขอยืมเงินหลวงปู่  ซึ่ง
หลวงปู่ก็ตอบว่า “อาตมาจะไปเอาเงินมาจากไหน...”

	 พอได้ฟังหลวงปูพ่ดูอย่างนี.้.ป้าแกกเ็ลยเข้าใจไปว่าหลวงปูไ่ม่
ยอมช่วย  ก็เลยรู้สึกไม่ค่อยพอใจรีบเดินกลับไปยังท่าเรือ  เพื่อพาย
เรือกลับบ้าน และขณะที่แกก�ำลังเดินไปที่ท่าเรือนั้นเอง หลวงปู่ท่าน
ก็พูดขึ้นมาดัง ๆ ว่า   “ฝรั่งที่บ้าน  เอ็งก็เอาน�้ำไปรดเข้าสิ  จะได้เก็บ
มาขาย  มีเงินพอซื้อที่ดิน” 

	 แต่ป้าแกไม่เชื่อหลวงปู่ เพราะตอนนั้นแกรู้สึกแต่ว่า หลวงปู่
ไม่ยอมช่วย ดังนั้นตอนพายเรือกลับบ้าน ป้าก็คิดไปตลอดทางว่า  
“ในเมื่อหลวงปู่เป็นที่พึ่งให้ไม่ได้..ก็ต้องพึ่งตัวเอง”  และด้วยความ 
ไม่พอใจนีเ้อง  พอกลบัมาถงึบ้าน  แทนทีแ่กจะเอาน�ำ้ไปรดต้นฝรัง่ทัง้หมด
อย่างทีห่ลวงปูบ่อก  แกกเ็อาน�ำ้ไปรดต้นฝรัง่แค่ 6 ต้นเท่านัน้ ทัง้ๆ ที่
สวนฝรัง่ของป้าแกมพีืน้ทีม่ากถงึ 5 ไร่เศษ 

	 และพอรดน�ำ้เสรจ็  แกกไ็ม่สนใจไยดอีะไรทัง้นัน้  แต่พอรุง่เช้า
เท่านัน้เอง..!!! กม็ีเรื่องประหลาดเกดิขึน้  คอื ต้นฝรั่ง 6  ตน้ ที่เมื่อวาน
ป้าแกรดน�้ำเอาไว้  มันเกิดเป็นอะไรไปก็ไม่รู้  คือ อะเลิร์ตออกลูกเต็ม
ต้นไปหมด  อกีทัง้แต่ละลกูยงัใหญ่กว่าฝรัง่ปกต ิ และยงัมสีเีขยีวอ่อน
ดหูวานกรอบน่ากนิมาก   ซึง่เมือ่ป้าแกเหน็ดงันัน้ กด็อีกดใีจ  รบีตะโกน
เรียกลูกชายและสามีให้มาช่วยกันเก็บไปขายที่ตลาด  ส่วนป้าแกก็ 
รบีจดัแจงเอาน�ำ้มารดต้นฝรัง่ต่อจนหมดทัง้สวน  แต่คราวนีร้ดใหญ่เลย 
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	 และพอรดเสร็จวันรุ่งขึ้น..ฝรั่งทุกต้นมันพร้อมใจกันออกลูก

แบบพึ่บพั่บ จนมองไปทางไหนก็มีแต่ฝรั่งลูกอ้วน ๆ  โต ๆ  เต็มไปหมด 

สุดลูกหูลูกตาทั้งพื้นที่ 5 ไร่เศษ จนเก็บไปขายกันไม่ทัน คือ ทุกคน 

ในครอบครัว  ต้องช่วยกันเดินแบกเข่งฝรั่งลงเรือเพื่อเอาไปขาย 

หลายรอบมาก  คือ เดินเก็บ..เดินแบกกันจนเท้าบวม ซึ่งตรงนี้.. 

เป็นเรือ่งอศัจรรย์มาก ๆ  ว่าเป็นไปได้อย่างไร  ทีปุ่ย๋กไ็ม่ได้ใส่ ยาเร่งผล 

ก็ไม่ได้ฉีด  ดินก็ไม่ได้พรวน  เวลาก็ไม่ต้องรอ  แถมไม่ต้องตัดต่อ

พนัธกุรรม  หรอืใช้เทคโนโลยนีาโนอะไรทัง้นัน้  แต่ฝรัง่กลบัออกเอา ๆ 

	 และทีน่่าทึง่มากไปกว่านัน้กค็อื   พอน�ำฝรัง่ไปขายทีป่ากคลอง

ตลาด  เข่งฝรั่งยังไม่ทันวางเลย  คนก็แย่งกันมารุมซื้อ  ขายดิบขายดี

เป็นเทน�้ำเทท่า  และภายในไม่กี่วัน  ป้าแกก็มีเงินซื้อที่ดินแปลงใหม่

ได้  แถมยังมีเงินเหลืออีก 3,000 กว่าบาทเป็นอัศจรรย์...

	 แต่หลังจากที่ป้าแกซื้อที่ได้แล้ว ปัญหาใหม่ก็ตามมาอีก คือ 

มีแต่ที่ดินเปล่า  แต่ไม่มีบ้านจะอยู่ ป้าแกก็เลยต้องการปลูกบ้าน  แต่

เงนิทีเ่หลอือยูไ่ม่พอปลกู  ด้วยเหตนุี.้.ป้าจงึรบีกลบัไปหาหลวงปูใ่หม่ 

 ซึ่งคราวนี้หลวงปู่บอกว่า   “ผักหลังบ้านเอ็ง..เอาน�้ำไปรดเข้าสิ  แล้ว

ก็เก็บไปขาย จะได้มีเงินพอปลูกบ้าน” 

	 ซึง่ป้าแกกค็ดิในใจว่า  “ผกัหลงับ้าน..มนัตายจะหมดอยูแ่ล้ว 

เพราะร้อยวันพันปีก็ไม่เคยดูแลมัน”  แต่ครั้งนี้..ป้าแกไม่เอ๊ะอ๊ะ..
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อิดออด หรือรอช้าเหมือนครั้งก่อน แต่กลับอะเลิร์ตกระวีกระวาด 

รีบกลับไปรดน�้ำผักกาดขาวหลังบ้าน 

	 ทันทีที่ป้าแกรดน�้ำลงไปเท่านั้นเอง.. ก็ต้องตกใจแบบสุดขีด 

เพราะจู ่ๆ   พอรดน�ำ้ลงไป..ผกัมนังอกโผล่ขึน้มาแบบฉบัพลนักะทนัหนั 

แถมยังแย่งกันชูใบขยายใหญ่อย่างกับผีหลอกกลางวันแสก ๆ คือ  

หัวผักกาดมันโผล่ขึ้นมาทั้งหัวเลย  จนป้าแกรีบตะโกนเรียกสามี 

เสียงหลงว่า.. “เตี่ยตี๋ ๆ มึงมาดู..มึงมาดู..ผีมันหลอกกู กูไม่กล้า 

ดูแล้ว  มึงออกมาดูให้กูหน่อย” 

	 ซึ่งขณะที่ตะโกน..ก็เหมือนยิ่งตะโกนยิ่งยุ คือ ผักมันงอก.. 

ผุดกันพึ่บพั่บแน่นแปลงไปหมดเลย  และในที่สุดป้าและครอบครัวก็

ช่วยกนัเกบ็ผกัไปขาย   จนมเีงนิมากพอส�ำหรบัปลกูบ้านราคา 8,000 บาท 

(ราคาเมื่อ 75 ปีที่แล้ว) ได้ส�ำเร็จเป็นอัศจรรย์จริง ๆ …
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หลวงปู่หยั่งรู้..อนาคต

หลวงปู.่.ท่านเป็นผูท้ีม่ญีาณทสัสนะแม่นย�ำโดยไม่ผดิพลาดคลาด

เคลื่อนเลยแม้แต่น้อย  อีกทั้งท่านยังรู้อดีต  ปัจจุบัน  อนาคต  ซึ่ง 

ไม่ว่าเรื่องนั้น..จะเป็นเรื่องที่เกี่ยวกับตัวท่านเอง ลูกศิษย์ลูกหา หรือ

เกี่ยวกับประเทศ  โลก  คือ  ตลอดทั้งนิพพาน ภพ 3 โลกันต์  ถ้าท่าน 

อยากรู้อะไร  ท่านก็สามารถรู้ได้หมด 

	 ซึ่งเรื่องท�ำนองนี้.. สมเด็จพระอริยวงศาคตญาณ (ปุ่น   

ปณุณฺสริมิหาเถร)  สมเดจ็พระสงัฆราชองค์ที ่17  วดัพระเชตพุน-

วิมลมังคลาราม หรือ สมเด็จป๋า ท่านได้นิพนธ์เกี่ยวกับเรื่อง 

อนาคตังสญาณของหลวงปู่ที่ท่านได้เจอ  และประจักษ์กับตัวเอง 

บ่อยครั้งไว้ว่า  ในช่วงก่อนสงครามโลกครั้งที่ 2  ในครั้งที่ท่านได้ 

มานั่งฉันเพลกับหลวงปู่ที่วัดปากน�ำ้ ในขณะนั่งฉันอยู่นั้น.. จู่ ๆ ก็มี

พ่อค้าตลาดส�ำเพง็คนหนึง่พรวดพราดเข้าไปถามหลวงปู ่ ในลกัษณะ

เหมอืนอยากจะทดลองญาณทสัสนะของหลวงปูว่่า  ท่านจะรูเ้หตกุารณ์

ในอนาคตไหมว่า  วนันีจ้ะมคีนมาเป็นเจ้าภาพสร้างกฏุหิรอืเปล่า ซึง่พอ
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คิดอย่างนั้น...ก็ไม่รอช้า รีบกราบเรียนถามหลวงปู่ท่ามกลางทานบดี

จ�ำนวนมากที่ได้ไปร่วมถวายเพลในวันนั้นว่า  “หลวงพ่อครับ  วันนี้ 

จะมีผู ้บริจาคสร้างกุฏิ   ส�ำหรับพระกรรมฐานบ้างไหม?  และ 

ถ้ามี.. มีกี่หลังครับ?”  จากนั้นหลวงปู่ท่านก็หลับตา 5 นาที  แล้วตอบ

โพละขึ้นทันทีว่า  “มี... 2 - 3 หลัง”  แถมยังย�้ำอีกว่า “ต้องได้แน่.!!!”  

ซึง่หลงัจากทีห่ลวงปูต่อบโพละท่ามกลางผูค้นมากมายขนาดนัน้ไปนีเ้อง 

เลยท�ำให้สมเด็จป๋าเป็นกังวลและหนักใจแทนหลวงปู่  เพราะถ้า 

หลวงปู่พยากรณ์ผิด คือ ไม่มีคนมาเป็นเจ้าภาพสร้างกุฏิจริง ๆ  ท่าน

ก็กลัวว่าหลวงปู่จะหน้าแตก 

	 ด้วยเหตุนี้ ก็เลยท�ำให้สมเด็จป๋าเกิดอาการใจตุ๊ม ๆ ต่อม ๆ  

ฉนัอาหารไปอย่างไม่รูร้สชาต ิ เพราะมวัแต่ลุน้ และคอยดวู่า จะมคีน

เข้ามาปวารณาถวายสร้างกฏุหิรอืยงั แถมท่านยงัรูส้กึไม่พอใจพ่อค้า

ส�ำเพ็งคนนั้น ที่พรวดพราดเข้ามาถามหลวงปู่ต่อหน้าแขกเหรื่อ 

มากมายขนาดนี้...ซึ่งขณะที่ทุกคนในเหตุการณ์ก�ำลังลุ ้นระทึก 

ด้วยความอยากรูอ้ยากเหน็ ตืน่เต้นบ้าง เป็นกงัวลหรอืรอคอยบ้าง  แต่

หลวงปูท่่านกลบันิง่ ๆ มสีหีน้าและแววตาทีย่ิม้แย้มแจ่มใสเป็นปกติ    

ทัง้ ๆ ทีเ่วลากล่็วงเลยไปจนคณะพระภกิษสุงฆ์ฉนัภตัตาหารหวานกนั

เสรจ็หมดแล้ว แต่กย็งัไม่มวีีแ่ววว่าเจ้าภาพสร้างกฏุคินไหนจะมาเลย 

	 แต่ทันใดนั้นเอง..!!! พอถึงเวลาอนุโมทนา จู ่ๆ ก็มีคณะ 

อุบาสก-อุบาสิกาคณะหนึ่ง  รี่เข้ามากราบเรียนหลวงปู่ว่า จะขอ 
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เป็นเจ้าภาพสร้างกุฏิสัก 2 - 3 หลังจริง ๆ  และเมื่อพ่อค้าส�ำเพ็ง 

คนที่ถามหลวงปู่เห็นดังนั้น  จึงรีบกระโจนเข้าไปกราบที่ตักของ 

หลวงปู่ทันที  เพราะตะลึงในความแม่นย�ำของท่าน  พร้อมกับพูดว่า 

“ยิง่กว่าตาเหน็ ๆ.!!!”  ซึง่ขณะทีท่กุคนก�ำลงัทึง่ และรูส้กึประหลาดใจ 

ในความศักดิ์สิทธิ์แม่นย�ำของหลวงปู่อยู่นั่นเอง... สมเด็จป๋า..ก็ได้

เข้าไปถามเจ้าภาพว่า “ได้นัดหรือเตี๊ยมกับหลวงปู ่ไว้ล่วงหน้า 

รึเปล่าว่าจะมาสร้างกุฏิถวาย”  ซึ่งอุบาสก-อุบาสิกากลุ่มนั้น  ก็ได้

ตอบคอนเฟิร์มกลับมาว่า  “เพิ่งจะคิดเมื่อกี้เอง.!!” เพราะเดิน ๆ  

มา... บังเอิญเห็นกุฏิเล็ก ๆ รู้สึกว่าสวยดี  ก็เลยอะเลิร์ตอยากสร้าง

ถวายบ้าง แต่เนื่องจากทุนไม่พอ   จึงเดินเข้ามาปรึกษากับพวกพ้อง  

ที่บังเอิญได้มาเจอกันในวันนี้  ก็เลยลงขันรวมปัจจัยกันถวาย   

เพื่อสร้างกุฏิกับหลวงปู่ 

	 แต่ด้วยความที่สมเด็จป๋ารักและปรารถนาดีเป็นห่วงหลวงปู่ 

ในช่วงที่ทุกคนกลับหมดแล้ว สมเด็จป๋าจึงได้พูดกับหลวงปู่ว่า ท่าน

รู้สึกยกย่องที่หลวงปู่พยากรณ์แม่นยิ่งกว่าตาเห็น แต่คราวหน้าคราว

หลัง ไม่อยากจะให้หลวงปู่พยากรณ์ต่อหน้าสาธารณชนมากมาย

ขนาดนั้น หรือหากอยากจะบอกกับพ่อค้าส�ำเพ็งคนนั้นจริง ๆ ก็ให้

บอกตอนอยูก่นัสองต่อสอง เพราะเผือ่ไม่จรงิขึน้มา จะได้ไม่หน้าแตก 

และชาวบ้านเขาจะได้ไม่เสือ่มศรทัธา แต่หลวงปูท่่านกต็อบกลบัอย่าง

นิ่ง ๆ ว่า  “เรามันเซอะ..พระพุทธศาสนาเก๊ได้หรือ  ธรรมะของ

พระพุทธเจ้าต้องจริง  ธรรมกายไม่เคยหลอกลวงใคร”
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หลวงปู่รู้อนาคตล่วงหน้าว่า..

ใครจะเป็นพระสังฆราชองค์ที่ 17

หลวงปู่วัดปากน�้ำ ท่านเป็นผู้มีญาณทัสสนะแม่นย�ำ สามารถ

มองเห็นอนาคตได้ชัดเจนถึงขนาดที่ว่า รู ้ล่วงหน้าว่า ใครจะเป็น 

พระสงัฆราชองค์ที ่17 เพราะท่านพยากรณ์ไว้ลว่งหน้านานเป็นสิบ ๆ  

ปีว่า ในอนาคต  พระธรรมดิลก (ปุ่น  ปุณฺณสิริ)  จะเป็นใหญ่ใน

หมู่สงฆ์  คือ จะเป็นพระสังฆราชในอนาคต..!!! 

	 ซึง่ตอนทีห่ลวงปูพ่ยากรณ์นัน้  แทบจะไม่มใีครเชือ่ เพราะดแูล้ว

ไม่มีวี่แววว่าจะเป็นไปได้เลย เนื่องจากตอนที่หลวงปู่พยากรณ์นั้น  

พระธรรมดลิกยงัเป็นเพยีงพระมหาเถระรปูหนึง่ทีมุ่ง่แต่ท�ำงานและไม่

ได้สนใจเรือ่งต�ำแหน่งเลย  อกีทัง้พระภกิษทุีร่อเป็นพระสงัฆราชตาม

ล�ำดบักม็อียูแ่ล้ว  แต่อยู ่ ๆ กม็เีหตพุลกิผนัเกดิขึน้ในวงการคณะสงฆ์ 

โดยไม่มใีครคาดฝัน  จนกระทัง่ในปี พ.ศ. 2515  หลงัจากทีห่ลวงปู่

มรณภาพไปนานถึง 13 ปีแล้ว  พระธรรมดิลก (ด�ำรงสมณศักดิ์ 
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เป็นพระธรรมดลิก ระหว่างปี พ.ศ. 2491 -  2498) ท่านกไ็ด้ขึน้เป็น 

พระสังฆราชองค์ที่ 17 จริง ๆ ตามค�ำพยากรณ์อย่างไม่มีผิดเพี้ยน  

ซึ่งสมณศักดิ์ใหม่ของท่าน  ก็คือ  สมเด็จพระอริยวงศาคตญาณ   

(ปุ่น  ปุณฺณสิริมหาเถร)  สมเด็จพระสังฆราชองค์ที่ 17 สมเด็จป๋า 

นั่นเอง

	 เรื่องการหยั่งรู ้อนาคตของหลวงปู่  ยังมีเรื่องที่สมเด็จป๋า 

ทรงบันทึกไว้ว่า ในช่วงที่หลวงปู่เริ่มอาพาธ สมเด็จป๋า (ช่วงเวลานั้น

มีสมณศักดิ์เป็นพระธรรมดิลก) ได้พยายามไปเยี่ยมหลวงปู่  ซึ่งการ

ไปแต่ละครัง้  จะไม่บอกใครทีว่ดัปากน�ำ้ให้รูล่้วงหน้าเลย  และเวลาที่ 

จะไป  ก็เป็นเวลาที่ไม่แน่ไม่นอน เช่น ไปเช้าบ้าง  บ่ายบ้าง  ค�่ำบ้าง 

โดยสมเด็จป๋าให้เหตุผลไว้ว่า ที่ท�ำอย่างนี้เพื่อจะได้สังเกตการณ์ว่า 

พระเณรดูแลเอาใจใส่หลวงปู่ตอนที่ท่านอาพาธอย่างไร 

	 แต่พอสมเด็จป๋าเดินทางไปถึงวัดปากน�้ำทีไร  ท่านก็ต้อง 

แปลกใจทกุครัง้ว่า   มอีาสนะเตรยีมไว้รออยูก่่อนแล้ว  อกีทัง้พระเณร

ที่วัดปากน�้ำจะรู้ล่วงหน้าว่า ท่านจะไป และออกมาคอยต้อนรับ มีอยู่

ครั้งหนึ่ง..ทันทีที่สมเด็จป๋าไปถึงวัดปากน�้ำ พระที่ออกมารอต้อนรับ  

ก็รบีเรยีนสมเดจ็ป๋าว่า  “หลวงพ่อท่านออกมารออยูน่านแล้วขอรบั...” 

จนสมเด็จป๋าต้องเอ่ยปากถามพระเณรกลับด้วยความประหลาดใจ

ว่า   “ฉันไม่เคยบอกแก่ใครว่าฉันจะมา..  พวกคุณไปโกหกหลวงพ่อ

หรือว่าฉันจะมา..!!!” 
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	 เมือ่พระเณรทีเ่ตรยีมการต้อนรบัได้ฟังดงันัน้ กเ็รยีนท่านกลบั

ไปว่า  “ผมกไ็ม่ทราบขอรบั แต่หลวงพ่อท่านสัง่ให้จดัอาสนะไว้ต้อนรบั

พระเดชพระคุณ โดยบอกว่า จัดที่ไว้..ธรรมดิลก (สมเด็จป๋า) จะมา” 

ซึ่งก็ไม่เคยพลาดเลยแม้แต่ครั้งเดียว 	

22
พยากรณ์ เจ้าอาวาสวัดปากน�้ำองค์ปัจจุบัน

	

หลวงปู่ท่านได้พยากรณ์บุคคลส�ำคัญอีกท่านหนึ่ง  ก็คือสมเด็จ 

พระมหารชัมงัคลาจารย์ (ช่วง  วรปญุโฺ) เจ้าอาวาส วดัปากน�ำ้  

ภาษีเจริญ องค์ปัจจุบัน ในครั้งที่ท่านเจ้าประคุณสมเด็จฯ ยัง 

เป็นสามเณรว่า “องค์นี้แหละ..จะได้เป็นเจ้าอาวาส วัดปากน�้ำ 

องค์ต่อไป...” 

	 ซึ่งต่อมาหลังจากที่หลวงปู่มรณภาพแล้ว  สมเด็จป๋าก็รักษา

การเจ้าอาวาสวดัปากน�ำ้แทนอยูช่่วงหนึง่ ในระหว่างปีพ.ศ. 2502 - 2508 

แต่หลังจากนั้น... สมเด็จป๋า (ซึ่งด�ำรงสมณศักดิ์เป็นพระวันรัตใน 

สมัยนั้น) ต้องไปรับต�ำแหน่งและหน้าที่ที่เพิ่มขึ้นอีกหลายต�ำแหน่ง 

ด้วยเหตุนี้  จึงท�ำให้สมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์  (ขณะนั้น 
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ท่านด�ำรงสมณศักดิ์เป็นพระราชวรเวที)  ได้เข้ามารับต�ำแหน่งเป็น 
เจ้าอาวาสวัดปากน�้ำจริง ๆ  ดังที่หลวงปู่พยากรณ์ไว้อย่างไม่มีผิด

เพี้ยนเลย 

	 ส่วนอีกครั้งหนึ่ง  ในช่วงที่กุฏิของหลวงปู่เก่าทรุดโทรมมาก 
คณะลกูศษิย์จงึเหน็พ้องต้องกนัว่า  อยากจะให้หลวงปูท่่านอยูส่ะดวก
สบายขึ้น  จึงได้รวมทุนกันสร้างตึกใหม่ถวายท่าน  ชื่อ  ตึกมงคล- 
จันทสร  ซึ่งระหว่างที่ก�ำลังก่อสร้างอยู่นั้น  หลวงปู่ท่านมักจะออก
มานั่งดูเสมอ ๆ และเมื่อมีผู้ถามถึงตึกหลังนี้ทีไร  ท่านก็จะบอกว่า  
“ตกึหลงันีส้ร้างให้ ‘ช่วง’  เขาอยู”่   ซึง่ในปัจจบุนั..ตกึมงคลจนัทสรนี.้.
ก็เป็นกุฏิของสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์  เจ้าอาวาสวัดปากน�ำ้
องค์ปัจจุบันจริง ๆ  ดังที่หลวงปู่ท่านพยากรณ์เอาไว้ทุกประการ…

23
สยบ..ไสยเวท 

หากใครได้ศกึษาถงึประวตัขิองหลวงปู ่กจ็ะพบว่าท่านเป็นผู้มี

อัธยาศัยรักในการศึกษามาก ซึ่งหลังจากบวชแล้ว ท่านก็เอาจริงเอา

จังกับการศึกษาทั้งด้านปริยัติ ปฏิบัติ แสวงหาความรู้แทบทุกแขนง 

คือ วิชาไหนที่ใครว่าดี ท่านไปศึกษามาหมด ไม่ว่าจะเป็นด้านยา  
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วิชาแพทย์แผนโบราณ ว ิชาโหราศาสตร์  ไสยเวท  วิชาวิทยาธร  หรือ

แม้แต่วิชาเล่นแร่แปรธาตุ  ท�ำทองแดงให้กลายเป็นทองค�ำ  ท่านก็

ท�ำได้ ซึ่งท่านบอกว่า  สูตรของท่านเอามาจากพรหมโลก  ที่หลวงปู่

พูดอย่างนี้  เพราะว่ามีอยู่คราวหนึ่ง  มีพระที่เล่นแร่แปรธาตุมาหา

หลวงปู่แล้วบอกว่า  สมัยปู่ของปู่..ของปู่..ของปู่   ได้ทดลองเล่นแร่ 

แปรธาตุมาแล้ว  แต่ก็ยังท�ำไม่ส�ำเร็จสักที  จึงสรุปเขียนใส่ไว้ใน 

ใบลานว่า “กชูือ่ไอ้ทองแดง เท่าปีกริน้..ปีกยงุ ยงัไงกกูไ็ม่เป็นทองค�ำ” 

ซึง่แปลว่า  แม้ทองแดงจะมน้ีอยนดิขนาดเท่าปีกของตวัริน้ หรอืมน้ีอย

เท่าขนาดปีกของยุง  ก็ไม่อาจเปลี่ยนเป็นแร่ทองค�ำได้   ไม่ว่าจะเอา

มาท�ำอย่างไร  และพอพดูอย่างนี.้..หลวงปูท่่านกบ็อกว่า  แต่สตูรของ

ท่านเอามาจากพรหมโลก  จากนั้นท่านก็ลองวิชาเปลี่ยนทองแดงให้

เป็นทองค�ำ  ปรากฏว่าท�ำได้จริง ๆ จนโยมแผ้ว  และหลวงพ่อ 

วัดล�ำพญา  ซึ่งในสมัยนั้นอายุเพียง 12 ขวบ ดูแล้วก็นั่งหัวเราะ 

เอิ๊กอ๊าก ๆ  ซึ่งหลวงปู่ก็บอกว่า “เฮ้ย..แผ้ว เอ็งดูนะ หลวงพ่อท�ำได้

แล้วนี่  นี่นะ..ถ้าอยู่ทางโลกก็รวยทีเดียว”  แต่พอหลวงปู่ท่านท�ำได้

แล้ว ท่านก็เลิก คือ ท่านต้องการแค่พิสูจน์ว่าท�ำได้…

	 และที่น่าทึ่งมากไปกว่านั้น ก็คือ  ไม่ว่าหลวงปู่จะศึกษาวิชา

ใด..ท่านก็สามารถไปถึงที่สุดของวิชานั้นได้  และไม่ว่าครูที่สอนท่าน

ท�ำได้แบบไหน..ท่านกท็�ำได้แบบนัน้ แต่สดุท้ายเมือ่ท่านค้นพบวชิชา

ธรรมกาย  ซึง่เป็นวชิชาของพระสมัมาสมัพทุธเจ้าแล้ว  ท่านกเ็ลกิวชิา

เหล่านี้ทั้งหมด  เพราะท่านบอกว่า  วิชาพวกนี้..สู้วิชชาของพระ- 
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พทุธเจ้า ไม่ได้เลย  เนือ่งจากพระสมัมาสมัพทุธเจ้าตรสัว่า  วชิาพวก

นี้..เป็นเดรัจฉานวิชา คือ เรียนแล้วยังติดข้องอยู่ในอบาย... 

	 ซึ่งเรื่องราวที่เกี่ยวกับการการแสดงฤทธิ์ทางด้านไสยเวทของ
หลวงปู่  หลวงพ่อวัดล�ำพญาเล่าไว้ว่า  ในสมัยที่หลวงพ่อวัดล�ำพญา
เป็นเด็กวัด  อายุ 12 ขวบนั้น  ท่านมีหน้าที่ช่วยหลวงปู่รับแขก  คือ  
วันหนึ่งมีพระธุดงค์ 3 รูป  ห่มจีวรสีกรักออกมาจากป่า  มาขอเรียน
วชิาไสยเวทจากหลวงปู ่  และขอร้องให้หลวงปูแ่สดงวชิาให้ด ูหลวงปู่
ท่านก็เลยปั้นตุ๊กตาดินเหนียว 2 ตัว  วางไว้ห่าง ๆ กัน  ซึ่งปกติแล้ว
เวลาปั้นเสร็จ  จอมขมังเวททั่ว ๆ ไป  จะต้องท่องคาถาหรือเสกก่อน 
ตุ๊กตานี้ถึงจะขยับได้ 

	 แต่ส�ำหรบัหลวงปู.่.พอท่านป้ันเสรจ็ ท่านกแ็ค่มองดเูฉย ๆ โดย 
ไม่ต้องเสก ไม่ต้องเป่า แต่จู่ ๆ ตุ๊กตาดินเหนียวนั้น..ก็วิ่งพุ่งเข้าชนกัน
ทันที จากนั้นหลวงปู่ก็สาธิตวิธีท�ำวัวธนู โดยเอาตอกจากโรงครัว 
มาจกัสานเป็นววัธน ูซึง่พอท�ำเสรจ็ ววัธนนูัน้กข็ยบัท�ำท่าจะบนิได้ทนัที 
ซึ่งหลวงปู่บอกว่า ถ้าเป่าพรวดเดียวก็บินไปทันที 

	 จากนัน้หลวงปูก่ส็าธติวธิที�ำนะหน้าทอง  ซึง่หลกัการของวชิา
นี ้ กค็อื  ท�ำอย่างไรกไ็ด้.. ให้แผ่นทองค�ำเปลว..มนัเข้าไปอยูใ่น
ร่างกายมนษุย์ ซึง่ส่วนมากเขาจะเสกให้ไปอยูท่ีก่ระหม่อมและตาม
ส่วนต่าง ๆ  ของใบหน้า ซึง่พอเสกเข้าไปแล้ว แผ่นทองนีจ้ะอยูใ่นร่างกาย

ไปจนกระทัง่ตาย  เพราะเชือ่ว่าเป็นการท�ำให้มเีมตตามหานยิม 
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	 ซึ่งกรรมวิธีการท�ำ..ก็จะเอาทองค�ำเปลวแปะลงบนหน้าที่ 
ทาน�้ำมันเอาไว้ แล้วก็เสกคาถาคลึงจนทองเปลวเข้าไปแปะอยู่ใน
กะโหลก  แต่ถ้าผู้ที่มีอาคมแก่หน่อย  เวลาแปะทองแล้ว..ก็ไม่ต้อง
คลึง คือ เสกคาถาแล้วก็แค่มอง ๆ  แล้วทองก็จะวืดเข้าไปในกะโหลก
เอง  แต่ถ้าเป็นพวกที่มีอาคมแก่ในระดับขั้นเทพ  ก็แค่เอา 
แผ่นทองค�ำเปลวทีย่งัไม่ลอกกระดาษหุม้ออก   วางไว้ทีม่อืเท่าจ�ำนวน
แผ่นที่ต้องการ  แล้วก็เสกคาถาเป่าพ่วงเดียว..ทองก็จะเข้าไปใน
ร่างกายทันที 

	 หรือถ้าเป็นพวกที่อาคมแก่แบบสุด ๆ ในระดับขั้นเทพ
เรยีกทวด  พวกนีก้จ็ะสามารถเป่าให้เข้าไปตดิทีก่ระหม่อมของทารก
ที่อยู่ในครรภ์มารดาได้เลย และพอเด็กคลอดออกมาก็จะมีทองติด
กะโหลกมาตั้งแต่เกิด และจะติดไปจนตาย อีกทั้งเวลาเอาศพไปเผา 
กะโหลกก็จะไม่ไหม้  แต่กลับเป็นสีทองผ่องอ�ำพันอย่างน่าอัศจรรย์ 

	 แต่ส�ำหรบัการท�ำนะหน้าทองของหลวงปูน่ัน้  ไม่ว่าจะเป็น
ปรมาจารย์ขัน้เทพ..เรยีกทวดแล้วทวดอกีขนาดไหน กส็ูห้ลวงปู่ 
ไม่ได้เลย... เพราะการท�ำนะหน้าทองของหลวงปู ่ท่านเริม่จากการไม่มี
ทองค�ำเปลวเลยสกัแผ่น เพราะท่านให้หลวงพ่อวดัล�ำพญา (ซึง่ในสมยันัน้ 
เป็นเดก็วดั) วิง่ไปเอาผ้าอาบน�ำ้ฝนทีต่ากไว้ทีร่าวมาให้  จากนัน้ท่านกเ็อา
ผ้าอาบน�ำ้ฝนลบูปรืด๊ขึน้ไปบนหน้าของท่าน และพอเอาผ้าออก ปรากฏ
ว่าหน้าของท่านกลายเป็นทองสกุปลัง่ทัง้ใบหน้า  และพอท่านเอาผ้าลบู
ลง  หน้าทองนัน้กห็ายไป  ซึง่พอพระธดุงค์ทัง้ 3  รปู  เหน็หลวงปู ่สามารถ
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ท�ำนะหน้าทองได้.. โดยไม่ต้องมีแผ่นทองค�ำเปลวเป็นสารตั้งต้น
เหมือนปรมาจารย์ท่านอื่น ๆ  ก็เลยเกิดอาการตะลึงกันขนาดหนัก   
รีบก้มลงกราบหลวงปู่กันยกใหญ่ เพื่อขอเรียนวิชา แต่หลวงปู่ท่าน 
ไม่สอน  เพราะท่านบอกว่า.. “อย่าเลย..เรียนแล้วมันไปเพิ่มกิเลส  
ไม่ใช่วิชาของพระพุทธเจ้า   เรียนแล้วก็ไปนิพพานไม่ได้... แต่ 
“สมัมา อะระหงั” นีส่.ิ.เป็นทางมรรคผล เพราะไปนพิพานได้” 

	 แม้หลวงปูท่่านจะพดูอย่างนัน้ แต่หลวงพ่อวดัล�ำพญา (ซึง่ใน

สมัยนั้นยังเป็นเด็กวัดอายุ 12 ขวบ) พอได้เห็นหลวงปู่สามารถแสดง

วิชาไสยเวทได้เก่งแบบสุด ๆ ขนาดนั้น ท่านก็อยากจะเรียนอยู่ดี  

จึงพยายามเอาอกเอาใจประจบประแจงบีบนวดหลวงปู่ เพื่อขอให้

หลวงปู่ช่วยสอนให้ แต่หลวงปู่ท่านก็ไม่ใจอ่อน จึงบอกว่า  “เออ..!! 

วิชานี้มันมีกิเลส ข้าจะให้เอ็งเป็นสมภาร !!” 

	 ซึ่งตรงนี้หลวงพ่อวัดล�ำพญาท่านได้เล่าไว้ว่า  “ตอนนั้นนะ...

ความคิดที่จะบวชน่ะ ยังไม่มีเลย เพราะคิดแต่อยากจะมีเมีย  

ซึง่พอเหน็หลวงปูท่่านแสดงนะหน้าทอง   กเ็ลยอยากจะเรยีนกบัท่าน   

เพราะคิดว่า..เราจะได้เป็นขุนแผนก็คราวนี้แหละ...”

 

	 แต่ท้ายทีส่ดุ..ญาณทสัสนะของหลวงปูก่แ็ม่นเหนอืความคาด

หมายจริง ๆ  เพราะต่อมาหลวงพ่อวัดล�ำพญาก็ได้มาบวชและได้เป็น

สมภารจริง ๆ ตรงตามที่หลวงปู่บอกไว้ทุกประการ 
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	 หรืออีกคราวหนึ่ง ที่หลวงปู่ท่านสยบพวกไสยเวท  ซึ่งเรื่องนี้

ลุงสมจิตร ฉ�่ำรัศมี  (ซึ่งในอดีตเคยบวชเป็นเณรอยู่กับหลวงปู่)  

ท่านได้เล่าว่า มีคนพาคนทรงคนหนึ่งมาขอให้หลวงปู ่ช่วยชีวิต 

เนื่องจากคู่อริของคนทรงคนนี้  ไปจ้างพวกมีอาคมแก่ ๆ ท�ำคุณไสย

ไล่ฆ่ามา   ซึ่งขณะที่คนทรงก�ำลังอยู่กับหลวงปู่นั้น  จู่ ๆ ก็มีหุ่นขี้ผึ้ง 

ลอยพุ่งมาจากหน้าต่าง ดิ่งตรงเข้ามาหาคนทรงทันที ท�ำให้คนทรง

ตกใจร้องดังลั่น  และเมื่อหลวงปู่เห็นดังนั้น ท่านก็ไปเอาแก้วน�้ำมา

ครอบหุ่นขี้ผึ้งไว้  และด้วยอานุภาพของหลวงปู่  หุ่นขี้ผึ้งก็เสื่อมฤทธิ์ 

หายแว็บ....กลายเป็นอากาศธาตุไปในทันที...
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24
ตายแล้ว..ไปอยู่ที่ไหน

การไปนรกสวรรค์ของหลวงปู่   และพวกที่ท�ำวิชชากับท่าน  

ถอืเป็นเรือ่งปกตธิรรมดามาก  เพราะไปกนัจนช�ำนาญ  ดงันัน้ในสมยั

ทีห่ลวงปูย่งัมชีวีติอยู ่จงึมคีนมากราบขอพึง่บารมท่ีานเป็นจ�ำนวนมาก 

โดยจะมาเรียนถามหลวงปู่ว่า ญาติที่ตายแล้วไปอยู่ที่ไหน หรือเมื่อ

ไปท�ำบุญที่วัดปากน�้ำแล้ว  ก็จะขอบารมีหลวงปู่  ให้เอาบุญที่ท�ำไป

ช่วยผู้ตาย... 

	 ซึ่งหลวงปู่ท่านก็จะสั่งพระ เณร หรือแม่ชี (ที่ท�ำวิชชาอยู่ใน

โรงงาน แต่ไม่ได้อยู่เวรท�ำวิชชาในวันนั้น) ให้หมุนเวียนออกมาช่วย

ท่านรับแขก ซึ่งหลวงปู่ท่านจะให้นั่งเยื้อง ๆ กับท่าน  แล้วพอทานบดี

มาท�ำบุญอุทิศให้ผู้ตายแล้ว  ก็จะมาแจ้งชื่อ  นามสกุล  วันเกิด   

วันตาย  และบอกถึงสาเหตุการตาย เช่น ตายด้วยโรคอะไร... 

	 แล้วหลวงปู่ท่านก็จะสั่งงานผู้ที่เข้าถึงธรรมกาย ที่นั่งเยื้อง ๆ 

กับท่าน ที่มาช่วยท่านรับแขกว่า  ให้ไปดูสิว่าผู้ตายอยู่ที่ไหน  จากนั้น

ก็ให้เอาบุญไปให้ผู ้ตาย  อีกทั้งยังให้ไปดูว่า  มีวิมานสูงกี่โยชน์  



104105 105

มีบริวารเท่าไร และพอเข้าที่ไปตรวจดูเสร็จแล้ว พระหรือแม่ชีที่นั่ง

เยื้อง ๆ หลวงปู่ ก็จะตอบรายงานว่า ตายแล้วไปอยู่ตรงนั้น..ตรงนี้  

มีวิมานสูงเท่านั้น..เท่านี้...เป็นต้น 

	 หรือถ้าผู้ตายบางคนท�ำกรรมหนักมาก จนต้องตกไปในมหา

นรก  ซึ่งเป็นภพภูมิที่รับบุญที่อุทิศไปให้ไม่ได้  หลวงปู่ท่านก็จะให้ 

พระหรือแม่ชีที่มาช่วยท่านรับแขกใช้วิธีพิเศษ คือ เอาจักรแก้วไป

คล้องขึ้นมานั่งข้างหน้าหลวงปู่เลย  จากนั้นก็ท�ำการเติมบุญให้กาย

ละเอียด เช่น ให้กายละเอียดนั่งฟังสวดพระอภิธรรม อย่างครั้งหนึ่ง  

หลวงปูท่่านกใ็ห้คณุยายอาจารย์อบุาสกิาจนัทร์  ขนนกยงู  เอาจกัรแก้ว 

ไปคล้องเอากายละเอียดขึ้นมา แล้วถามว่า “เอ๊ะ..ลูกจันทร์  ไหนไป

ดูสิว่า  สวดจบแรกได้บุญเท่าไร .. สวดจบที่สองกายละเอียดได้บุญ

เท่าไร  กายเขาเปลี่ยนไปไหม ?” และพอกายละเอียดนั้นมีบุญเพิ่ม

ขึน้  หลวงปูท่่านกจ็ะให้เอากายละเอยีดไปส่งในที ่ๆ พอเหมาะพอสม

กับบุญที่เพิ่มขึ้น...
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25
ตกนรก..ขึ้นสวรรค์

เรือ่งนีม้บีนัทกึไว้อย่างชดัเจนในบนัทกึของ พระทพิย์ปรญิญา  

(ธปู  กลมัพสตุ)  ป.ธ. 6   อดตีผูพ้พิากษาศาลอทุธรณ์  ว่าหลวงจบ  

กระบวนยทุธ   ซึง่เป็นพ่อตาของ  จอมพลถนอม กติตขิจร  เล่าให้ท่าน

ฟังว่า 

	 ก่อนหน้านั้น..หลวงจบได้ยินผู้คนจ�ำนวนมากร�่ำลือกันว่า 

หลวงปูว่ดัปากน�้ำพาไปนรกสวรรค์ได้  หลวงจบกเ็ลยพาภรรยาไปวดั

ปากน�ำ้บ้าง เพราะอยากรูว่้าพ่อตาทีต่ายไปแล้วไปอยูท่ีไ่หน  และพอ

หลวงจบไปกราบหลวงปู่วัดปากน�้ำ ท่านก็ให้พระ 1 รูป และแม่ชี 1 

คน ที่ได้ธรรมกายนั่งไปดูให้ว่า พ่อตาหลวงจบตายแล้วไปอยู่ที่ไหน  

ซึ่งก็พบว่าไปอยู่สวรรค์ชั้นยามา เพราะสมัยตอนเป็นมนุษย์ พ่อตา

ของหลวงจบเคยสร้างโบสถ์ไว้ที่วัดยายร่ม 

	

	 เมือ่หลวงจบได้ฟังดงันัน้ กต็กตะลงึ เพราะสงสยัว่า ท�ำไม..ถงึ

รู้ได้ขนาดนั้น เพราะหลวงจบไม่เคยบอกเรื่องนี้กับหลวงปู่วัดปากน�้ำ 
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หรือบอกกับพระและแม่ชีที่นั่งเข้าที่ดูให้เลย คือ พ่อตาของหลวงจบ
ได้สร้างโบสถ์ไว้ที่วัดยายร่มจริง ๆ และเพื่อให้แน่ใจหลวงจบก็เลย 
ซกัโน่นซกันี ่  ปรากฏว่า พระและแม่ชทีีไ่ด้ธรรมกายนัน้  สามารถตอบ
ถูกหมด ทั้ง ๆ ที่ไม่เคยรู้จัก หรือรู้ข้อมูลของหลวงจบมาก่อนเลย 

	 อีกคราวหนึ่ง  ลุงฉลอม  มีแก้วน้อย  ซึ่งเป็นหลานชาย 
ของหลวงปูว่ดัปากน�ำ้เล่าให้ฟังว่า พ่อแท้ ๆ  ของหลวงจบเป็นแขกฆ่าววั   
ฆ่าควาย   แต่หลังจากพ่อของหลวงจบตายไปแล้ว 20 ปี  หลวงจบ 
ก็ไม่ได้ข่าวคราวของพ่อเลย  เพราะแกไม่มาเข้าฝันอะไรใครทั้งนั้น  
ด้วยเหตุนี้..หลวงจบก็เลยไปกราบหลวงปู่  ซึ่งหลวงปู่ท่านก็เลยสั่ง 
แม่ชีที่ได้ธรรมกายให้นั่งไปดู  แม่ชีก็บอกว่า  พ่อของหลวงจบไปอยู่
ในนรก  เพราะตอนเป็นมนุษย์  ฆ่าวัว  ฆ่าควาย  ขายเป็นประจ�ำวัน
ละ 3 - 5 ตัว แล้วแม่ชีก็บอกต่ออีกว่า พ่อของหลวงจบ ชื่อ โต๊ะรูห์ 

	 ซึ่งพอแม่ชีพูดถึงชื่อพ่อของหลวงจบเท่านั้นเอง  หลวงจบก็
ร้องไห้ แล้วคลานเข้าไปกราบหลวงปูท่นัท ีเพราะแม่ชไีม่เคยรูป้ระวตัิ
ของหลวงจบมาก่อน แต่วชิชาธรรมกายทีห่ลวงปูส่อนแม่ช ี กลบัท�ำให้
สามารถรู้เรื่องของหลวงจบ  และบอกชื่อพ่อของหลวงจบได้ถูกต้อง 
และด้วยเหตุนี้เอง  จึงท�ำให้หลวงจบเกิดความศรัทธาหลวงปู่และ
วชิชาธรรมกายมาก  จงึท�ำให้นบัจากวนันัน้ หลวงจบเลกินบัถอืศาสนา
เดิม  แล้วเปลี่ยนมานับถือศาสนาพุทธ  และกลับไปบอกน้องชาย 
ที่ชื่อ อาหมัด ว่าให้เลิกอาชีพฆ่าวัว  ฆ่าควายแบบพ่อเสีย  เพราะ

กลัวน้องชายตายแล้วต้องตกนรกเหมือนพ่อ ...
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26
ช่วยผู้ตาย..ขึ้นมาจากนรก

ลุงสายัณห์  ศรีธนชัย  เล่าให้ฟังว่า  ตอนแม่ของลุงตาย  ลุง

เสียใจมาก  เพราะคิดไม่ถึงว่าแม่จะตายจากไปเร็วขนาดนี้  อีกทั้งยัง

คิดว่า ถ้าแม่หายป่วยแล้ว จะรับแม่จาก  จ.ชัยนาท มาอยู่ด้วยกัน 

ที่กรุงเทพฯ 

	 ด้วยความเสียใจที่แม่ด่วนจากไปตรงนี้เอง จึงท�ำให้ลุงเที่ยว

พยายามเสาะแสวงหาถามพรรคพวกเพือ่นฝงูด้วยกนัว่า  มพีระทีไ่หน

บ้างทีส่ามารถนัง่ทางในไปด ูหรอืตรวจได้ว่า  คนทีต่ายไปแล้ว..ไปอยู่

ทีไ่หน  จนกระทัง่ลงุได้มาเจอเพือ่นคนหนึง่บอกว่า  มหีลวงพ่อรปูหนึง่ 

อยู่วัดปากน�้ำ  ท่านเก่งมาก  เพราะท่านรู้หมดว่า..ใครตายแล้วไปอยู่

ที่ไหน..!! 

	 จากนั้นลุงก็ไม่รอช้า  รีบหาทางไปวัดปากน�ำ้  แล้วก็เข้าไป 

กราบหลวงปู่โดยบอกท่านว่า..  “หลวงพ่อครับ..ผมเป็นห่วงแม่มาก  

แม่ผมตายแล้วไปอยู่ที่ไหนครับ?”  จากนั้นหลวงปู่ก็สั่งแม่ชีชั้นว่า  
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“เอ้า..ตรวจให้เค้าหน่อยส”ิ จากนัน้แม่ชกีน็ัง่สมาธเิข้าทีไ่ม่ถงึ  5 นาที 

แล้วตอบว่า  “แม่..จะต้องไปนรก  แต่ยังไม่ลงนรก  เพราะรอ 

การตดัสนิอยู ่  เพราะกรรมจากชาตหินึง่ได้มาส่งผล คอื ในอดตีชาติ  

แม่ของลุงสายัณห์  คั้นกะทิใส่กระทะวางไว้กับพื้น  เพื่อเอาไว้ท�ำ

กับข้าว  แต่อยู่ ๆ มีไก่ที่เลี้ยงไว้ในบ้าน  เดินเข้ามาเหยียบ ท�ำให้กะทิ

หกหมด  แม่ของลงุสายณัห์กเ็ลยโมโห    ขว้างไม้ไปถกูขาของไก่อย่าง

แรง จนมนับาดเจบ็ขาบวมมาก ทรมานอยูห่ลายวนั จนกระทัง่ตาย...”

 

	 ซึ่งพอลุงสายัณห์ได้ฟังดังนั้น..ก็ทึ่ง !!  เพราะแม่ของลุงตาย

เนื่องจากเป็นมะเร็งที่ขา หน�ำซ�้ำขายังมีอาการปวดบวมทรมานมาก 

ซึง่เหมอืนกบัไก่ทีไ่ด้รบัความทรมานก่อนตาย  ทัง้ ๆ  ทีล่งุสายณัห์กไ็ม่

เคยเล่าเรื่องอาการขาบวมอย่างทรมานของแม่ให้หลวงปู่วัดปากน�้ำ

หรือแม่ชีชั้นฟังมาก่อนเลย

 

	 และด้วยความทึง่ผสมความตกใจนีเ้อง ลงุสายณัห์จงึรบีเรยีน

ถามหลวงปู่ทันทีว่า “แล้วกระผมจะช่วยท่านได้อย่างไรครับ ?”  

ซึ่งหลวงปู่ก็บอกว่า “ต้องเอาบุญไปให้” จากนั้นลุงสายัณห์จึงรีบ 

เอาเงินไปท�ำบุญสร้างโรงเรียนปริยัติและท�ำบุญถวายสังฆทานเพื่อ

อุทิศให้แม่  จากนั้นหลวงปู่ท่านก็ให้แม่ชีเอาบุญไปให้  เพื่อท�ำการ

เปลีย่นภพภมู ิจนพ้นจากนรก  และพากายละเอยีดของแม่ลงุสายณัห์ 

ไปอยู่บนสวรรค์ชั้นดาว์ดึงส์... 
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27
รู้ความประพฤติลูกศิษย์..ด้วยญาณทัสสนะ

แม้ในวดัปากน�ำ้มพีระ เณร และแม่ชจี�ำนวนมาก แต่ถ้าลกูศษิย์

แอบไปท�ำอะไรไม่ด ีกไ็ม่สามารถปกปิดหลวงปูไ่ด้ เพราะท่านรูไ้ด้ด้วย

ญาณทัสสนะ

	 เรื่องนี้  ลุงเตชวัน   มณีวรรณวรวุฒิ  ท่านเล่าให้ฟังว่า ใน
ครั้งที่ลุงเตชวันเคยบวชเป็นเณรอยู่กับหลวงปู่วัดปากน�้ำ  มีวันหนึ่งที่
หลวงปู่ไม่อยู่ ลุงเตชวันได้ไปแอบเก็บชมพู่ม่าเหมี่ยวตอนกลางคืน 
แล้วกัดกินกลืนลงไปด้วยความหิว  แต่พอจะกัดลงไปค�ำที่สอง  ก็ 
คิดได้ว่า   เอ๊ะเราจะกินดีไหมนะ   และพอคิดได้ตอนนั้น..ก็โยนชมพู่
ที่เหลือทิ้งทันที 

	 เรื่องที่ลุงเตชวันแอบกินชมพู่ตอนบวชเป็นเณรนั้น   ไม่มีใคร
รู้ใครเห็นเลย  แต่ก็หนีไม่พ้นญาณทัสสนะ  หรือความหยั่งรู้ของ 
หลวงปู่    เพราะวันต่อมา..ขณะที่หลวงปู่ลงรับแขก  ลุงเตชวันก็ได้ไป
ปูอาสนะให้หลวงปู่ตามปกติ  แต่วันนี้หลวงปู่ได้มองหน้าลุงเตชวัน 
และพอหลวงปู่ใกล้จะรับแขกเสร็จ  คือ  เหลือแขกอยู่ 2 คน  เป็น 
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ยายแก่ ๆ หลวงปู่ท่านก็เอี้ยวตัวมาถามลุงเตชวัน (ซึ่งขณะนั้นเป็น

เณร) ว่า  “เมือ่คนื..เอง็ไปปีนชมพูใ่ช่ไหมวะ แหม..พอเอง็กนิเข้าไปแล้ว..

นกึขึน้ได้ค่อยทิง้  แล้วอย่างนี ้ที่กลืน ๆ ลงไป ศีลมันจะเหลือหรือวะ !!” 

	 และเมื่อลุงเตชวันฟังดังนั้น  ก็หน้าชาทันที  เพราะอายโยม 

ทั้ง 2 คนนั้นมาก  เพราะหลวงปู่พูดเหมือนอยู่ในเหตุการณ์เลย  

แถมหลวงปู่ยังรู ้ความคิดทั้งหมดของลุงเตชวัน  ประดุจเป็นตัว 

ลุงเตชวันเองอีกด้วย  และนับจากวันนั้น..ลุงเตชวันก็ไม่กล้าท�ำผิด

อย่างนั้นอีกเลย...

28
ท�ำไม..พระของขวัญ (พระผงวัดปากน�้ำ) 

ถึงศักดิ์สิทธิ์ และมีอานุภาพมาก

ในสมัยที่หลวงปู่ยังมีชีวิตอยู่ ท่านผลิตพระผงวัดปากน�้ำหรือพระ
ของขวัญออกมามากถึง 3 รุ่น   รุ่นละ 84,000 องค์ ซึ่งรวมทั้ง 3 รุ่น  
ก็เท่ากับมีจ�ำนวนมากถึง 252,000 องค์ เพราะพระของขวัญหลวงปู่ 
มีความศักดิ์สิทธิ์มาก  มีชื่อเสียงถึงขนาดมีผู้คนจ�ำนวนมหาศาล 
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ทั้งในประเทศและต่างประเทศ  เดินทางข้ามน�้ำข้ามทะเล  ไปรับ 

พระของขวัญของหลวงปู่ที่วัดปากน�้ำด้วยตัวเอง

	 หลวงปู่ท่านมีด�ำริให้สร้างพระของขวัญขึ้น เพื่อหาทุนสร้าง

โรงเรยีนพระปรยิตัธิรรม ซึง่ท่านจะมอบให้กบัญาตโิยมทีม่กีศุลศรทัธา

ร่วมบริจาคเงินท�ำบุญตั้งแต่  25  บาทขึ้นไป  เพื่อไว้เป็นเครื่องตรึก

ระลกึนกึถงึบญุ ซึง่พระผงทีส่ร้างขึน้นัน้ เป็นรปูองค์สมเดจ็พระสมัมา

สมัพทุธเจ้าปางประทานพร  ด้านหลงัจารกึอกัษรขอมว่า   “ธรรมขนัธ์”   

และหลวงปู่ตั้งชื่อว่า  “พระของขวัญ”

	 พระของขวัญนี้ เป็นพระผงที่มีส่วนผสมของดอกไม้หอมที่ใช้

บูชาพระประจ�ำเช้าเย็น  เช่น  ดอกมะลิ  ดอกบัว  เกสรดอกไม้  ซึ่ง 

น�ำมาตากแห้ง  แล้วป่นผสมกบัผงแป้ง และทีส่�ำคญั คอื มเีส้นเกศา

ของหลวงปู่ผสมอยู่ด้วย  ซึ่งหลังจากผสมเสร็จแล้วก็น�ำมาปั้น 

เป็นก้อน  แล้วอัดเป็นบล็อกออกมา

	 พระของขวัญนี้... หลวงปู่ท่านจะมอบให้ 1 องค์  ต่อ 1 คน 

เท่านั้น   ไม่ว่าคนนั้นจะท�ำบุญมากแค่ไหน  ก็จะได้แค่องค์เดียว  

และที่ส�ำคัญยังฝากรับแทนกันไม่ได้  หรือแม้รับไปแล้วถ้าท�ำหายไป 

จะมารับใหม่ก็ไม่ได้เหมือนกัน  เพราะหลวงปู่บอกว่า  “พระของขวัญ

แต่ละองค์นั้น..มีเจ้าของหมดแล้ว”   ซึ่งก็หมายถึงว่า  หลวงปู่ท่าน

ค�ำนวณเอากายละเอียดของผู้ที่ท�ำบุญกับท่านมา  ทั้งในอดีต  
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ปัจจบุนั  มาซ้อนในกลางพระของขวญัด้วยวชิชาธรรมกาย  แล้ว
เชือ่มให้ตดิกนั (ซึง่จะเข้าใจเพิม่ขึน้กต่็อเมือ่ได้มานัง่สมาธจินเข้าถงึ
พระธรรมกาย และได้ศึกษาวิชชาธรรมกาย)

	 การรับพระของขวัญ ต้องรับจากมือหลวงปู่ ถึงจะศักดิ์สิทธิ์
ทีส่ดุ  เพราะเวลาหลวงปูม่อบให้  ท่านจะใช้วชิชาธรรมกายบรรจุ 
พระของขวญัซ้อนตดิลงไปในศนูย์กลางกายของผูร้บัด้วย  และ
เมือ่บรรจแุล้ว  พระนพิพานท่านกจ็ะซ้อนความศกัดิส์ทิธิ ์  ผ่าน
พระของขวญัซึง่เป็นเสมอืนสือ่   ไปยงัผูเ้ป็นเจ้าของพระของขวญั  
แล้วจะบนัดาลให้ความปรารถนาของเจ้าของพระส�ำเรจ็ได้โดยง่าย 

	 การทีพ่ระของขวญัของหลวงปูศ่กัดิส์ทิธิแ์ละมอีานภุาพอนัไม่มี
ประมาณได้นัน้ เป็นเพราะหลวงปูว่ดัปากน�ำ้ท่านกราบทลูพระธรรมกาย
ของพระพุทธเจ้าทั้งหมดว่าจะผลิตของขวัญเอาไว้ให้ส�ำหรับผู้มีบุญ  
ทีไ่ด้ท�ำบญุสร้างโรงเรยีนพระปรยิตัขิึน้มา  โดยหลวงปูท่่านขออาราธนา
พระพทุธเจ้าทกุ ๆ พระองค์ ทัง้หมดเลยไม่ว่าจะมมีากน้อยขนาดไหน 
ทัง้ทีเ่ข้านพิพานไปแล้วตัง้แต่ดกึด�ำบรรพ์ หรอืเข้านพิพานไปเก่า ๆ  แก่ ๆ  
มธีาตธุรรมแก่ ๆ  กายใหญ่โตสวยงาม  มอีานภุาพมาก  มพีลงับญุ  
พลงับารมมีาก โดยไม่ซ�ำ้ธาต ุซ�ำ้ธรรม ไม่ซ�ำ้พระพทุธเจ้า คอื พอท่าน
อาราธนาออกมาชดุหนึง่ ท่านกเ็อาพลงับญุ  พลงับารม ี รศัม ี ก�ำลงั
ฤทธิ ์ อ�ำนาจ  สทิธ ิ เฉยีบขาด  เอาบญุศกัดิส์ทิธิ ์ มาท�ำความศกัดิส์ทิธิ์
ให้บงัเกดิขึน้กบัพระของขวญั  โดยท�ำตลอดต่อเนือ่ง 24 ชัว่โมง  ตัง้แต่
วนัเข้าพรรษา จนถงึวนัออกพรรษา 
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	 ซึ่งผู้รับพระของขวัญองค์แรก ก็คือ หลวงปู่วัดปากน�้ำ โดย 

ท่านต้องท�ำบญุสร้างโรงเรยีนพระปรยิตัก่ิอน  เพราะหลวงปูท่่านถอืว่า  

พระของขวญันีเ้ป็นของพระนพิพาน ท่านแค่เป็นผูค้วบคมุดแูลในการ

ผลิตเท่านั้น   ดังนั้นก่อนจะรับท่านจึงร่วมท�ำบุญด้วยตนเอง 25 บาท 

แล้วรับไว้ 1 องค์ เป็นองค์ปฐม คือ เป็นองค์แรก จากนั้นพระเณรใน

วัดและเจ้าภาพที่ท�ำบุญตั้งแต่ 25 บาทขึ้นไป ก็รับเป็นองค์ต่อ ๆ ไป  

	 และที่ส�ำคัญ  เมื่อมีผู้รับพระของขวัญไปแล้ว  หลวงปู่ท่านก็

ยังคุมทีมงานท�ำวิชชาให้ท�ำความละเอียด  ทับทวีความศักดิ์สิทธิ์ให้

เกดิขึน้กบัพระของขวญัอย่างตลอดต่อเนือ่ง  ตลอดวนัตลอดคนื  เพือ่

ให้พระของขวัญศักดิ์สิทธิ์ยิ่ง ๆ  ขึ้นไป  คือ  เมื่อพระของขวัญไปอยู่กับ

บุคคลใดแล้ว  ก็ให้ไปบันดาลให้เขาสมความปรารถนา  ให้ไปปกปัก

รักษาชีวิตและทรัพย์สินของเขา  เมื่อเวลาเขาจะเดินทางไปเหนือ 

ล่องใต้  โดยทางรถ ทางเรือ  หรือไปด้วยยวดยานพาหนะอันใด  ก็ขอ

ให้เขาอย่ามีเหตุเภทภัย ให้มีปาฏิหาริย์ไม่ซ�้ำปาฏิหาริย์...

	 หลวงปู่ท่านเคยพูดว่า คนที่ได้พระของขวัญไป จะมีสมบัติ

ติดตัวพันล้าน  ซึ่งการที่หลวงปู่ท่านเปรียบเทียบอย่างนี้  เพราะการ

ถวายปัจจยั 25 บาท  เพือ่สร้างโรงเรยีนพระปรยิตัใินช่วงนัน้   เป็นการ

ท�ำบญุถกูเนือ้นาบญุ คอื ถกูองค์พระธรรมกายนบัอสงไขยพระองค์ 

ไม่ถ้วน เพราะได้ท�ำกับหลวงปู่และพวกที่เข้าถึงพระธรรมกาย

โดยตรง  ดงันัน้แม้จะท�ำบญุจ�ำนวนน้อย  เวลาบญุส่งผลกจ็ะได้มาก  
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และแม้ท�ำบุญจ�ำนวนมาก  เวลาบุญส่งผล  ก็จะได้มากยิ่ง ๆ ขึ้นไป

เป็นทับทวี  เหมือนบัณฑิตในกาลก่อนที่ได้ถวายทานแด่พระสัมมา

สมัพทุธเจ้าพระองค์เดยีว  เวลาบญุส่งผลกท็�ำให้เขาได้เป็นถงึพระเจ้า 

จักรพรรดิ มีสมบัตินับอนันต์ นับภพนับชาติไม่ถ้วนเลยทีเดียว...

	 แม้ว่าในบางครั้ง หลวงปู่ท่านอยากจะให้พระของขวัญแก่ 

ผู้ใดเป็นการส่วนตัว  ท่านก็ยังต้องให้ผู้นั้นบริจาคปัจจัยท�ำบุญสร้าง

โรงเรียนพระปริยัติให้แก่วัดเหมือนกัน เพราะท่านถือว่า ท่านผลิต 

พระของขวัญออกมาก็เพื่อวัด ไม่ใช่ท�ำเพื่อส่วนตัว ดังนั้นจึงมอบ 

พระของขวัญให้ผู้ใดไปเปล่า ๆ ไม่ได้ 

	 ที่ส�ำคัญหลวงปู่ยังประกาศไม่ให้ใครน�ำพระของขวัญออกไป

แจกนอกวดั อย่างครัง้หนึง่ สมเดจ็ป๋า (พระสงัฆราชองค์ที ่17) พดูกบั

หลวงปู่ว่า จะขอพระของขวัญจากหลวงปู่ เพื่อเอาติดตัวไปตาม 

หัวเมืองต่าง ๆ และเมื่อใครต้องการ ก็จะให้เป็นของขวัญแก่เขา 

	 ซึง่หลวงปูก่บ็อกว่า  “ท�ำอย่างนัน้ไม่ได้   พระของเรามคีณุภาพ

จริง  ผู้อยากได้ต้องมาเอาเอง  ถ้าเอาไปอย่างนั้น  ของดีก็กลายเป็น

ของเก๊  ไม่เป็นที่ตั้งแห่งความเลื่อมใส”  และหลวงปู่ยังพูดแถมท้าย

อีกว่า  “อย่ากลัวเลย..แปดหมื่นสี่พันองค์  2 หน ก็ไม่พอแจก”   ซึ่งก็

เป็นจริงอย่างที่หลวงปู่พูดไว้ไม่มีผิด  ทั้ง ๆ ที่ทางวัดไม่ได้ท�ำใบปลิว
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แจ้งข่าวประชาสมัพนัธ์อะไรใหญ่โตเลย  แต่เมือ่คนทีร่บัพระของขวญั

จากหลวงปู่ไปแล้ว  ได้เจออานุภาพและเรื่องราวความมหัศจรรย์

อย่างเหลือเชื่อ  ก็ท�ำให้ข่าวความศักดิ์สิทธิ์ของพระของขวัญแพร่

สะพัดกระจายออกไปอย่างรวดเร็ว   จนท�ำให้มีคนข้ามน�้ำข้ามทะเล  

เหมารถ  เหมาเรือ  แห่กันมาจากต่างจังหวัด  จากต่างประเทศ   เพื่อ

ไปขอรับพระของขวัญกันอย่างเนืองแน่นประดุจวัดปากน�้ำมีงาน

มหรสพ  โดยเฉพาะอย่างย่ิงในวันวิสาขบูชา มีคนเดินทางไปรับพระ

ของขวัญมากถึง 1,500 คน  จนท�ำให้หลวงปู่ท่านต้องย้ายสถานที่

แจกพระของขวัญไปที่อุโบสถ  โดยจัดระบบระเบียบในการมอบ 

พระของขวัญใหม่  โดยหลวงปู่ท่านจัดให้มีพระภิกษุคอยจัดคน 

เข้า – ออกจากอุโบสถคนละประตู  คือ  ประตูหน้าเป็นทางเข้าไปรับ

พระ  และเมือ่รบัแล้วให้ไปออกทางประตหูลงั และแต่ละรอบของการ

รับพระนั้น  หลวงปู ่ท่านจะให้คนทยอยเข้ามาเต็มอุโบสถก่อน   

จากนั้นท่านก็สั่งปิดประตู   ซึ่งเมื่อสาธุชนทยอยกันรับไปเรื่อย ๆ    จน

คนในอุโบสถเริ่มน้อยลงแล้ว หลวงปู่ท่านจึงสั่งให้เปิดประตูรับคน

เข้าไปใหม่ 

	 ในวันหนึ่ง ๆ หลวงปู่ท่านจะอธิบายให้ผู้ที่จะรับพระของขวัญ

ได้ทราบถึงวิธีอาราธนาพระของขวัญเป็นร้อย ๆ รอบ	 ซึ่งแต่ละรอบ

ท่านยังเล่าถึงอานุภาพพระของขวัญ  ที่มีคนรับไปแล้วได้ประสบ 

กับตัวเองไว้ดังนี้ 
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	 “บัดนี้ ท่านทั้งหลายทั้งหญิงและชายได้เสียสละเวลาให้เป็น
ส่วนของพระพุทธศาสนาโดยตรง  มาสมทบทุนสร้างโรงเรียนพระ
ปริยัติ  ที่ท่านได้เสียสละโลกิยทรัพย์สร้างโรงเรียนพระปริยัติอย่างนี้   
ได้ชือ่ว่าท�ำถาวรวตัถไุว้ในพระพทุธศาสนา   เรยีกว่าเป็นศาสนสมบตัิ
ให้ศาสนาแล้ว  ท่านผู้สร้างสมบัติให้ศาสนานั่นแหละ  จักเป็นเหตุที่
ตั้งให้มีสมบัติไม่รู้จักสิ้นเสื่อม

	 เหตุนี้ ท่านทั้งหลายที่ได้เสียสละทรัพย์ลงไปแล้ว 25 บาท  
30 บาท  50 บาท   ตามศรัทธาของตนที่สละลงไปนั้น   ได้ชื่อว่าท�ำ 
ผลถาวรให้แก่เจ้าของทรพัย์นัน่เอง   ซึง่จะได้รบัผลต่อไปในภายภาคหน้า 
ทีฝ่ากไว้ในพระพทุธศาสนาเช่นนี ้  ไม่เสือ่มทรามนบัชาตไิม่ถ้วนเพราะ 
ท่านบริจาคของ  ท่านสละทรัพย์  จะส่งผลให้ท่านในมนุษย์ก็จะ 
ส่งผลของมนุษย์ให้  ในทิพย์ก็จะส่งผลที่เป็นทิพย์ให้  ในกามภพนี้จะ
ได้สบสมบัติในภายหน้านับประมาณไม่ได้  เหตุนี้ดังนี้  ท่านทั้งหลาย
ได้เป็นผู้อุปถัมภ์พระศาสนาเช่นนี้

	 ฝ่ายทางพระศาสนาทีไ่ด้รบัสมบตัขิองท่าน   กจ็ะมขีองตอบแทน 
แก่ท่าน คือ ของศักดิ์สิทธิ์ชนิดหนึ่ง ซึ่งเราทั้งหลายยังไม่เคยพบ 
เคยเห็นว่าศักดิ์สิทธิ์ขนาดนี้ อาจจะเป็นได้จริงหรือคาดคะเนไม่ถูก

	 ผู้พูดนี้เองเป็นผู้อาราธนาพระพุทธเจ้าในนิพพานมีธรรมกาย
มากด้วยกัน  ได้ไปอาราธนาพระพุทธเจ้ามานับพระนิพพานไม่ถ้วน  
นับอสงไขยก็ไม่ถ้วน  มาผลิตของขวัญนี้ให้ปรากฏขึ้นในมนุษย์ 
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ธรรมกายในมนุษย์นี้ก็ได้เข้าสมทบด้วย  ดูแลการงานนั้น ๆ ท่านท�ำ
อย่างไร   ก็ท�ำไปตามท่าน  พระพุทธเจ้าท่านจัดแจงท�ำท้ังนั้น   ตั้งแต่
วนัเข้าพรรษาจนกระทัง่ถงึวนัออกพรรษาวนิาทหีนึง่มไิด้หยดุเลย  ท่าน
กระท�ำความศักดิ์สิทธิ์ของท่าน  พอออกพรรษาแล้ว  พอได้อรุณก็
ส�ำเร็จด้วยความประสงค์ของท่านในการผลิตของขวัญ  องค์ต้นทรง
รับสั่งว่า “ของศักดิ์สิทธิ์ขนาดนี้บังเกิดขึ้นเป็นครั้งแรกในโลก”   
แล้วกห็บัพระโอษฐ์ทเีดยีว   เมือ่รบัสัง่ดงันีแ้ล้ว  เรากค็�ำนวณว่า  ศกัดิส์ทิธิ์
เพยีงแค่ไหนเพยีงใด ค�ำนวณไม่ถูก

	 ผู้พูดนี้ก็ได้ลงมือแจกในวันแรม 6 ค�่ำ เป็นวันเกิดของผู้พูดนี้ 
ได้แจกของขวญัออกไป  อศัจรรย์ต่าง ๆ  ความศกัดิส์ทิธิข์องของขวญั
นั้น  ผู้ที่ได้รับไปแล้ว  นางเขียว บางไผ่  เป็นผู้หญิงอายุ 80 กว่า  
ได้รับพระเอาไปแล้วเอาไปไว้บนหลังมุ้ง พอค�่ำลงเท่านั้นเปล่งรัศมี
สว่างเต็มบ้านเต็มช่อง  พากันตกตะลึงเพราะไม่รู ้เรื่องอะไรกัน  
ทะเลิ่กทะลั่กไปตามกันพักใหญ่นานอยู่  แล้วแสงนั้นก็ค่อยโทรม 
ลงไป  โทรมลงไป  ก็มารวมอยู่ที่สว่างหลังมุ้ง  นางเขียวก็รู้ว่าพระ- 
ของขวญัเอาไว้ทีน่ัน่ แสงสว่างนีอ้อกจากพระของขวญันัน้เอง  แต่เช้า
เชียวมาหาผู้พูดนี้  บอกว่าท่าน  เมื่อคืนนี้แสงสว่างเกิดที่บ้านดิฉัน  
พระท่านเปล่งรัศมีสว่างเชียว เดิมทีก็ไม่รู้ว่าอะไร แล้วก็มารวมอยู่ที่
พระ  จึงรู้ว่าพระ  รูปร่างนางเขียวเมื่อวันมารับพระของขวัญนั้น  มี 
โรคภัยไข้เจ็บเป็นประจ�ำอยู ่คนืเดยีวเท่านัน้ เวลามาบอกเช้า ร่างกาย
เปล่งปลัง่ไปหมด แปลกกว่าปกติเดิมทีเดียว  ผิวพรรณเกลี้ยงเกลาไป
หมด  ดูสะอาดสะอ้าน  มีผิวพรรณวรรณะ  เขารู้สึกว่าของขวัญนี้
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อัศจรรย์ แปรชั่วเป็นดีได้ขนาดนี้เชียวหนอ เรารู้สึกว่า ศักดิ์สิทธิ์เพียง
แค่นี้แลหรือ”

	 ผูท้ีไ่ด้รบัพระของขวญัไปบชูาคล้องตดิตวั  กจ็ะได้เจออานภุาพ
พระของขวัญกันมากมายหลายแบบ  ซึ่งบางคนก็เจอพระของขวัญ
ของตวัเองพดูได้  คอื  เวลามเีหตเุภทภยั  พระของขวญักจ็ะเปล่งเสยีง
เตือนเจ้าของให้ไปทางโน้นทางนี้ จนกระทั่งรอดปลอดภัย หรือวันดี
คนืด ีวนัขึน้ 15 ค�ำ่ อยู ่ๆ  พระของขวญักแ็สดงอานภุาพให้เจ้าของเหน็ 
โดยการลอยขึ้น แล้วเปล่งรัศมีเป็นแสงขาวนวลเท่าลูกมะพร้าวลอย
ออกไป และพอถึงเวลาก็ลอยกลับคืนมา หรือบางคนก็เจออานุภาพ
ท�ำมาค้าขึ้น  ร�่ำรวยจนตัวเองแปลกใจ  หรือบางคนตกต้นตาลสูง ๆ 
แล้วไม่เป็นอะไรกม็ ี หรอืบางคนประสบอบุตัเิหตเุครือ่งบนิตก  คนอืน่
ตายหมด แต่ตัวเองกลายเป็นคนเดียวที่รอดมาได้อย่างเหลือเชื่อ 
นอกจากนีย้งัมบีางคนทีป่ระสบอบุตัเิหตรุ้ายแรง โดยคนรอบข้างทีไ่ป
ด้วยกนัเสียชวีิตหมด แต่ตวัเองซึ่งแขวนพระของขวญัตดิตัวกลบัรอด
ชวีติมาได้อย่างน่าอศัจรรย์ โดยเฉพาะอย่างยิง่ทหารทีอ่อกรบในสมยั
สงครามเกาหลี หลวงปู่ท่านเล่าว่า 

	 “ทีเ่ขาเล่าในทางเกาหล ีทหารองักฤษ อเมรกินั ทหารฝรัง่ก�ำลงั
คยุกนัอยู ่มทีหารไทยอยูบ้่าง ลกูระเบดิท�ำลายมนัตกลงกลางประชมุ
ก�ำลังคุยกันอยู่นั้น  ปึงเดียวเท่านั้นตายหมด  เหลือไทยคนเดียวมี  
ของขวญัอยูใ่นตวั ฝรัง่ให้เหรยีญกล้าหาญแก่ไทยคนนัน้ยงัปรากฏอยู่   
นี่ความศักดิ์สิทธิ์ทั้งนั้น”
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	 เรือ่งอภนิหิารและความศกัดิส์ทิธิข์องพระของขวญันี ้  หนงัสอื 

พิมพ์บางกอกไทม์ ปีที่ 6 สัปดาห์ที่ 280 วันจันทร์ที่ 23 พฤษภาคม 

พ.ศ. 2503 ได้เสนอข่าวตีพิมพ์จดหมายของ  สิบตรี  วาสนา  

อาคมวัฒนะ  แห่งกรมผสมที่ 21 ที่เขียนมาจากเกาหลี ซึ่งได้เล่าถึง

อานุภาพความศักดิ์สิทธิ์ของพระของขวัญที่ตนและเพื่อนอีกคนหนึ่ง

ได้รับไปจากพระเดชพระคุณหลวงปู่ว่า

		

	 “กระสนุปืนใหญ่ของข้าศกึยงิถกูคลงักระสนุ  ไฟไหม้ถงัน�้ำมนั

จนเกิดเป็นแสงอร่ามไปทั่ว  ผู้ที่พักอยู่ในที่นั้นต้องกระจัดกระจายไป 

ปืนและเครือ่งเหลก็ละลายไปกบักองไฟใหญ่นัน้  เพือ่นทหารคนหนึง่

ทิ้งห่อพระไว้  ตอนสาย ๆ เพลิงค่อยสงบลงจึงรีบรุดไปยังที่นั่นกัน   

ก็เห็นพระอันน่าประหลาดที่ห่อผ้าเช็ดหน้าแขวนเด่นอยู่กับเสาเหล็ก 

เป็นที่ประหลาดใจแก่ทหารทั้งหลายเป็นอันมาก  เพราะแม้แต่เหล็ก

กย็งัละลาย แต่ผ้าขาวทีห่่อพระไม่ได้ลงเลขยนัต์อะไร  กบัพระอกีองค์

หนึง่ยงัคงอยูใ่นสภาพปกต ิมไิด้เสยีหายเลย  เป็นพระเครือ่งวดัปากน�้ำ 

ภาษีเจริญ  ส่วนพระเครื่องของอาจารย์ต่าง ๆ แหลกละเอียด  อีกทั้ง

ตนเองนั้นก็รอดตายจากสมรภูมิหลายต่อหลายครั้ง  เนื่องจากมีการ

ยิงขนาดเผาขนกันไม่เว้นแต่ละวัน  ก็รอดมีชัยมาได้ทุกครั้ง  บางครั้ง

อยูใ่นวถิปืีนทีย่งิมาอย่างหนกั ถ้าไม่มโีอกาสเพ่งศนูย์กลางตวั กเ็พยีง

ภาวนาดงักล่าว  และระลกึถงึอาจารย์ คอื หลวงปู ่ กพ็อแล้ว  สามารถ

คุ้มกันได้และพลอยคุ้มกันเพื่อนฝูงไปได้อีกด้วย”
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29
ปาฏิหาริย์จีวรหลวงปู่

คตโิบราณของคนไทยมกันยิมน�ำเอาผ้าจวีร  หรอืของทีเ่นือ่งด้วย
พระภกิษผุูท้รงคณุวเิศษ  น�ำตดิตวัไปไหนมาไหนด้วย  เพือ่ความเป็น
สิริมงคล แคล้วคลาดจากภยันอันตรายต่าง ๆ  ซึ่งไม่ว่าจะไปออกรบ 
จะเดนิทาง หรอืไปท�ำภารกจิต่าง ๆ  กจ็ะนยิมเอาผ้าจวีรของเกจอิาจารย์ 
ที่ตัวเองนับถือ  ตัดเป็นชิ้นเล็ก ๆ เพื่อพกติดตัวเอาไว้  ซึ่งผ้าจีวรของ
พระเดชพระคุณหลวงปู่วัดปากน�้ำ  ก็เช่นเดียวกัน เป็นสิ่งที่มีความ
ศักดิ์สิทธิ์มาก เพราะสิ่งใดที่เนื่องกับพระเดชพระคุณหลวงปู่ล้วนมี
อานุภาพอันไม่มีประมาณทั้งสิ้น 

	 เรื่องนี้ ลุงฉลอม  มีแก้วน้อย   หลานชายของหลวงปู่  ที่เป็น
อุปัฏฐากคนใกล้ชิดท่านได้เล่าให้ฟังว่า...

	 อะไรทีเ่กีย่วเนือ่งด้วยหลวงปู ่ ศกัดิส์ทิธิท์กุอย่าง  อย่างลงุเอง
ขอผ้าไตรครองจากหลวงปูไ่ว้   ซึง่เป็นผ้าทีห่ลวงปูท่่านครองตดิตวัอยู่
ตลอดเวลา   ซึง่ลงุได้เอ่ยปากขอตอนทีท่่านยงัมชีวีติอยูว่่า  “หลวงพ่อ
ครบัถ้าหลวงพ่อมรณภาพ ผมขอผ้าไตรครองหลวงพ่อไว้ปกปักรกัษา 
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จะได้ไหมครบั”  ซึง่หลวงปูท่่านกพ็ยกัหน้า และรบัค�ำว่า  “เออ..เอ้อ...” 

	 ดังนั้น  เมื่อหลวงปู่มรณภาพไปจริง ๆ หนึ่งในทีมอุปัฏฐากที่
ดูแลหลวงปู่ด้วยกัน  จึงได้เก็บผ้าจีวรผืนนี้ไว้ส�ำหรับลุงฉลอม  เพื่อ
เป็นเครื่องเตือนสติให้คนใกล้ชิดหลวงปู่  ระลึกนึกถึงหลวงปู่  และที่
ส�ำคัญยังเป็นของศักดิ์สิทธิ์  ที่เอาไว้คุ้มครองตนเองให้รอดปลอดภัย
ในทุกสถานที่ 

	 ด้วยเหตุนี้..ลุงฉลอมจึงเอาผ้าจีวรที่ตนเองได้รับมานั้น มาตัด
แบ่งเป็นชิน้ส่วนเลก็ ๆ เพือ่แจกให้หมูญ่าต ิ  ซึง่หนึง่ในจ�ำนวนทีไ่ด้รบั
นัน้  กม็หีลานชายคนหนึง่ของลงุฉลอม ซึง่มอีาชพีขบัรถแทก็ซี ่!! 

	 ลุงฉลอมเป็นห่วงหลานคนนี้มาก เพราะกลัวว่า ท�ำอาชีพขับ
แท็กซี่แล้ว จะถูกจี้ปล้น หรือถูกฆ่า เพราะในช่วงนั้นมีข่าวคราวเกี่ยว
กบัเรือ่งนีม้าก  ฉะนัน้ลงุฉลอมกเ็ลยตดัจวีรชิน้เลก็ ๆ   มอบให้หลานชาย  
น�ำไปใส่กรอบห้อยคอไว้   อีกทั้งยังย�้ำกับหลานชายว่า  “เมื่อเอ็งจะ
ขับแท็กซี่ทุกครั้งนะ  ให้อาราธนาหลวงพ่อคุ้มครอง  ให้รอดพ้นจาก
เหตุเภทภัยต่าง ๆ นะ”  ซึ่งหลานชายก็รับค�ำ 

	 แล้ววนัหนึง่ หลานชายของลงุฉลอมกไ็ด้ประจกัษ์ถงึอานภุาพ
ความศกัดิส์ทิธิข์องจวีรหลวงปูเ่ข้าอย่างจงั คอื วนันัน้มผีูม้าว่าจ้างให้
ขบัแทก็ซีไ่ปต่างจงัหวดั  แต่ขณะทีร่อผูว่้าจ้างเข้าไปเอาของในบ้าน  อยู ่ๆ   
กม็ชีายแปลกหน้าเข้ามาจ้างวานให้ไปส่งยงัสถานทีใ่กล้เคยีงแห่งหนึง่ 
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แต่เนือ่งจากหลานชายรบังานว่าจ้างเอาไว้แล้ว จงึตอบปฏเิสธไป 

	 ด้วยเหตนุี ้จงึท�ำให้ชายแปลกหน้าไม่พอใจเป็นอย่างมากทีถ่กู
ปฏิเสธ จึงหงุดหงิดพาลเอาเท้าไปเตะ และเอามือทุบลงที่รถแท็กซี่  
ซึ่งเมื่อหลานชายเห็นดังนั้น  จึงรีบตะโกนบอกว่า  “อย่าเตะ..ๆ นี่มัน
รถของผมนะ”  เมื่อหลานชายพูดอย่างนั้น  ชายแปลกหน้าก็เลย
บันดาลโทสะยกใหญ่   จึงควักปืนที่พกติดตัวขึ้นมาทันที  โดยกะจะ
ยิงให้ตาย!!

	 พอหลานชายลงุฉลอมเหน็ดงันัน้ กต็กใจสดุขดี นกึขึน้ทนัทว่ีา 
มันเล่นกันขนาดนี้เชียวหรือ นอกจากเตะรถแล้ว ยังจะควักปืนมายิง
อีก พอหลานชายเห็นท่าไม่ดี จึงรีบวิ่งหนี ซึ่งชายแปลกหน้าคนนั้นก็
รีบวิ่งตามมาติด ๆ พร้อมกับยกปืนไล่ยิงหลานชายทีเดียว 6 นัดซ้อน 
แต่โชคเข้าข้าง... เพราะกระสุนไม่โดนหลานชายเลยแม้แต่นัดเดียว

	 จากเหตกุารณ์นี ้ท�ำให้หลานชายของลงุฉลอม ทวคีวามตกใจ
ขึน้ไปอกี แล้วเสยีหลกัสะดดุขาตนเองวิง่หกล้มลงไปกองกบัพืน้ ทนัใด
นั้นเอง.!!! ชายแปลกหน้าก็กระโดดนั่งคร่อมล็อกตัวหลานชายทันที 
พร้อมกับเอาปืนจ่อที่แสกหน้าผาก โดยกะจะยิงให้ตาย 

	 ช่วงนาทีวิกฤตใกล้ความตายนี้เอง  หลานชายของลุงฉลอมก็
ตะโกนออกมาอย่างสุดเสียงว่า “หลวงพ่อ..ช่วยด้วย ๆ” และขณะ
เดียวกัน ชายแปลกหน้าก็ไม่รอช้า รีบเหนี่ยวไกปืนยิงแชะแรกเลย
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	 แต่อนิจจา.. ลูกปืนไม่ยอมออก  ชายแปลกหน้าก็ไม่ยอมแพ้ 

จึงเหนี่ยวไกต่อไปอีก และพอกดยิง..กระสุนก็ไม่ออกอีก เลยท�ำให้

ชายแปลกหน้ายิง่โมโหหนกัขึน้ไปอกี  จงึเงือ้แขนกะจะเอาปืนทีอ่ยูใ่น

มือตบกลางแสกหน้าซัดให้ตายตรงนั้น

 

	 ขณะเสีย้ววนิาทรีะทกึทีปื่นก�ำลงัฟาดลงทีแ่สกหน้านัน่เอง.!!! 

อยู่ ๆ ชายแปลกหน้าคนนั้น และหลานชายลุงฉลอม  ก็เห็นผ้าจีวร

ผืนใหญ่ลอยมาปาดหน้าชายคนนั้นทันที จนชายแปลกหน้าเกิด

อาการผงะ ตกใจ แล้วล้มลงไปกองกับพื้น  จากนั้นก็เกิดความกลัว

ขึ้นทันที และวิ่งหนีไปในที่สุด ท�ำให้หลานชายของลุงฉลอมรอดชีวิต

มาอย่างหวุดหวิด !!! 

	 ลงุฉลอม..ได้เปิดเผยถงึความรูส้กึทีม่ต่ีอจวีรของหลวงปูผ่นืนี้

ว่า แม้แต่ตวัลงุเอง  ซึง่มอีาย ุ80 กว่าปีแล้ว  กพ็กจวีรชิน้นีต้ดิตวัตลอด

เวลา เพราะมันท�ำให้ลุงนึกถึงพระเดชพระคุณหลวงปู่ หวนนึกถึง 

ภาพเก่า ๆ  ตอนที่เป็นอุปัฏฐากดูแลหลวงปู่  และพอยิ่งนึกก็ยิ่งปลื้ม  

ก็เลยเอาจีวรชิ้นเล็ก ๆ นี้ติดตัวตลอด  ซึ่งไม่ว่าลุงจะไปไหน  ลุงก็จะ

แคล้วคลาดจากอบุตัเิหตทุกุครัง้อย่างเหลอืเชือ่  คอื  มนัเกอืบจะเจอนะ  

แต่ก่อนที่ลุงจะเจอ คนอื่นเขาเจอไปก่อน หรือไม่อุบัติเหตุก็เกิดตาม

หลงัลงุไปแค่นดิเดยีว คอื คนทีถ่ดัจากลงุเจอแทน ท�ำให้ลงุแคล้วคลาด

ปลอดภัยทุกครั้ง...	 		
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30
เห็นบ้านเมืองในอนาคต

	
สมัยก่อนนั้น  วัดปากน�้ำยังไม่มีถนนตัดเข้าไปถึง  ดังนั้นผู้ที่จะ

เดนิทางมาวดัปากน�ำ้ ต้องมาทางเรอื หรอืเดนิตามทางเท้าแคบ ๆ  ต่อ

มาหลวงปูจ่งึได้สัง่ให้ตดัถนนทีม่คีวามกว้างขนาดเท่ารถยนต์แล่นได้

ผ่านเข้ามาในวดั จงึท�ำให้ถนนสายนีก้ลายเป็นถนนทีใ่หญ่ทีส่ดุในวดั 

ตอนนั้นผู้คนทั้งหลายพากันประหลาดใจว่า  ท�ำไมหลวงปู่จึงให้

ตัดถนนใหญ่โตอะไรขนาดนั้น !!  ซึ่งท่านก็ตอบว่า  ต่อไปรถยนต์จะ

เข้าถึงวัด   แต่ก็มีหลายคนที่ไม่เชื่อค�ำพูดของท่าน   เพราะยังไม่เห็น

วีแ่ววว่าจะเป็นไปได้ อกีทัง้การเดนิทางไปวดัปากน�ำ้สมยันัน้ นยิมไป

กันทางเรือ  จึงท�ำให้บางคนถึงกับพูดว่า   “อีกร้อยปี..รถยนต์ก็ยังเข้า

ไม่ถึงวัด”  แต่แล้วหลังจากที่หลวงปู่ท่านมรณภาพได้ 2 ปี เท่านั้น  

รถยนต์ก็แล่นเข้าไปจอดถึงในวัดจริง ๆ  ตรงตามที่หลวงปู่พยากรณ์

ไว้ทุกประการ

	 ซึง่เรือ่งท�ำนองนี ้ลงุสมจติร ฉ�ำ่รศัม ี ได้เล่าให้ฟังว่า หลวงปู่ 

เคยพูดให้ลุงฟังว่า ต่อไปยุคเอ็ง  จะได้เห็นปราสาท 3  ฤดู  ซึ่งพอลุง

ฟังกห็วัเราะ  เพราะไม่เชือ่หลวงปู ่  แต่ปรากฏว่า   ต่อมามคีอนโดมเินยีม
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ตดิแอร์ ท�ำให้นอนหลบัสบายทัง้ 3 ฤด ูคอื ปรบัให้ร้อน ให้หนาวตามใจ

ได้ทุกฤดู 

	 และหลวงปูย่งัพดูอกีว่า  อกีหน่อยจะไม่ต้องใช้หม้อดนิหงุต้ม 

จะมีหม้อทิพย์ จะมีหูทิพย์ ตาทิพย์ ซึ่งพอลุงฟังก็หัวเราะอีก คิดว่า

หลวงปู่ท่านพูดไปเรื่อย  แต่ต่อมาปรากฏว่า มีนวัตกรรมใหม่เกิดขึ้น 

คือ มีหม้อหุงข้าวแบบเปิดปุ๊บติดปั๊บ มีโทรศัพท์ มีโทรทัศน์ ซึ่งหลวง

ปู่ท่านก็หมายถึงหูทิพย์ ตาทิพย์ 

	 และทีส่�ำคญัหลวงปูท่่านยงับอกอกีว่า คลองจะเป็นถนน  ถนน

จะเป็นเส้นขนมจีน ซึ่งปัจจุบัน ก็คือ ทางด่วน 

	 นอกจากนี ้หลวงปูท่่านยงับอกอกีว่า ต่อไปจะมถีนนสายใหญ่ 

สายนี้จะไปจังหวัดตราด จังหวัดชลบุรี ซึ่งก็คือ ถนนสายบางนาใน

ปัจจบุัน ทัง้ ๆ  ทีต่อนชว่งหลวงปูพ่ยากรณ์นัน้ ถนนสายบางนายงัเป็น

สวนเป็นทุ่งนาอยู่เลย แต่หลวงปู่ท่านรู้ท่านเห็นผังบ้านเมืองล่วงหน้า

เป็นสิบ ๆ ปี 
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31
ข้าวหลวงปู่..ท�ำให้อิ่มทิพย์

ลุงฉลอม มีแก้วน้อย หลานชาย ผู้เป็นอุปัฏฐากของหลวงปู่ท่าน

เล่าให้ฟังว่า ขณะที่หลวงปู่อาพาธ จะมีน้อง ๆ หลาน ๆ ของท่านมา

คอยดแูลอปัุฏฐาก คอื ละออง  อาผง อาแบน อาแกละ อาเทพ พีเ่จรญิ 

และตวัลงุฉลอมเอง รวมแล้ว 7 คน  ซึง่อปัุฏฐากทัง้ 7 คน จะกนิอาหาร

ที่เหลือจากหลวงปู่ทุกวัน แต่เป็นที่อัศจรรย์มาก คือ อาหารที่เหลือ

จากหลวงปูก่ไ็ม่ได้เหลอืเยอะแยะอะไรเลย และก่อนทีท่กุคนจะ

มานัง่กนิรวมกนั ต่างกค็ดิตรงกนัว่า ถ้าไม่อิม่ ค่อยไปซือ้ข้าวข้าง

นอกมากินเพิ่ม  และเมื่อคิดดังนั้น ต่างคนก็ต่างกินข้าวที่เหลือจาก

หลวงปูก่นัแค่คนละค�ำสองค�ำ แต่พอกนิเข้าไปแล้ว ทกุคนกแ็ปลกใจ

ว่า ท�ำไมถึงรู้สึกอิ่มและไม่หิวอีก หน�ำซ�้ำบางวัน ลุงประยูรและแม่ชี

ท้วม ซึ่งมาเยี่ยมหลวงปู่ที่โรงพยาบาล ก็จะมานั่งกินด้วย ซึ่งรวมแล้ว

เป็น 9 คน ซึ่งแม้จะมีตัวหารเพิ่ม แต่กินแล้วก็ยังอิ่มอยู่ดี ซึ่งพวก

อุปัฏฐากของหลวงปู่ทั้ง 7-9 คนนี้ กินกันแบบนี้เป็นแรมปี ก็ไม่รู้สึก

หิว แถมน�้ำหนักยังไม่ลดอีกด้วย จนทุกคนได้แต่นั่งแปลกใจกันเอง 

และพยายามถามกันไปกันมาว่า อิ่มไหม ซึ่งทุกคนก็ยืนยันว่าอิ่ม 

อย่างไม่น่าเชื่อ... 
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32
บอกเวลามรณภาพ

หลวงปูท่่านเป็นผูม้ญีาณทสัสนะแม่นย�ำ  จงึท�ำให้ท่านรูเ้วลามรณ- 

ภาพของตวัท่านเอง ดงันัน้ในปี พ.ศ. 2497 ก่อนทีห่ลวงปูจ่ะมรณภาพ 

5 ปี ท่านจึงเรียกประชุมลูกศิษย์ทั้งในวัดและนอกวัดเป็นกรณีพิเศษ 

ณ  ศาลาการเปรยีญ  เพือ่แจ้งให้ทราบว่าท่านจะถงึกาลมรณภาพใน

อีก  5  ปีข้างหน้า 

	 ซึง่ท่านกไ็ด้สัง่ลกูศษิย์ลกูหาไว้ว่า ภารกจิการงานใดทีท่่านได้

ด�ำเนินไว้ดีแล้ว ก็ขอให้ช่วยกันสานต่อท�ำภารกิจนั้น ๆ ต่อไปเรื่อย ๆ 

โดยอย่าทอดทิ้ง อีกทั้งหลวงปู่ยังได้ชี้แจงโครงการพัฒนาวัดปากน�ำ้

ในอนาคต ว่าให้คณะศิษย์ช่วยกันท�ำต่อไปให้ส�ำเร็จ 

	 ซึ่งต่อจากนั้นอีก 2 ปี คือ ในช่วงเดือนมีนาคม พ.ศ. 2499 

หลวงปู่ท่านก็เริ่มอาพาธ จากนั้นท่านก็ตัดสินใจเผาศพโยมแม่ของ

ท่าน ในปี พ.ศ. 2500 
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	 หลวงพ่อสุบิน แห่งวัดหัวเขา จ.สุพรรณบุรี หรือ พระพุทธ-

ศาสนโสภณ  ที่เคยท�ำวิชชาอยู่กับหลวงปู่ได้เล่าให้ฟังว่า ในวันที่ 1 

กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2502  ซึ่งหลวงปู่ท่านเห็นในที่ว่า ในไม่ช้าท่านจะ

ต้องมรณภาพแน่ ๆ  ท่านจึงเรียกพระ เณร แม่ชี ที่ได้ธรรมกายมารวม

กันหมดในโรงงานท�ำวิชชา และหนึ่งในนั้นก็มีหลวงพ่อสุบินอยู่ด้วย 

จากนั้น..หลวงปู่ท่านก็สั่งงานในขณะที่ท่านเอนหลังลืมตาว่า “เออ..

พระ  เณร  ชีปุก  ชีญานี  ตรีธา  ทองแท้  ให้อยู่ในโรงงาน  ท�ำโรงงาน  

แต่ชีลูกจันทร์ (ขนนกยูง) ต่อไปจะต้องท�ำงานใหญ่แทนหลวงพ่อ   

ต้องท�ำงานนอกโรงงานอย่างโด่งดังที่สุด  ใหญ่ที่สุด  สายธาตุสาย

ธรรมเขาสั่งอย่างนั้น”  จากนั้นท่านก็นิ่ง   และพอวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 

ท่านก็พูดน้อยลง  จนกระทั่งวันที่ 3 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2502 เวลา  

15.05 น. ท่านก็มรณภาพด้วยอาการสงบ...

33
พระตาย..จะเลี้ยงพระเป็น

ก่อนหลวงปู่มรณภาพ ท่านสั่งไว้ว่าอย่าเผาศพท่าน เพราะ

ท่านบอกว่า “พระตาย..จะเลี้ยงพระเป็น ให้คอยดูต่อไป” เพราะ

จะมีคนไปท�ำบุญสวดพระอภิธรรมร่างของท่านเรื่อย ๆ และเขาก็จะ
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ไปท�ำบุญที่วัดปากน�้ำ  ซึ่งก็เป็นอย่างที่หลวงปู่พูดไว้ไม่มีผิด  คือ 

ปัจจบุนัวดัปากน�ำ้เจรญิรุง่เรอืงมาก  มสีิง่ปลกูสร้างเพือ่งานพระพทุธ

ศาสนาจนแน่นขนัดทั่วทั้งพื้นที่  มีเจ้าภาพไปท�ำบุญที่วัดปากน�้ำ 

ไม่ขาดสาย  ซึง่ปัจจบุนัมคีนไปจองเป็นประธานกฐนิพระราชทาน 

ล่วงหน้านานถึง 454 ปี  นับเป็นเรื่องที่น่าอัศจรรย์มาก  ซึ่งสมเด็จ

พระมหารัชมังคลาจารย์   ท่านได้เมตตาเล่าว่า   ทางสมาคมศิษย์

หลวงพ่อวัดปากน�้ำได้เป็นผู้ริเริ่มท�ำตรงนี้มาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2504  ซึ่ง

ก็มีพุทธศาสนิกชนจองเป็นประธานเอกในการถวายผ้าพระกฐิน

พระราชทานเพิ่มมากขึ้นเรื่อย ๆ จนท�ำให้ในปัจจุบันมียอดผู้ที่จอง 

เป็นประธานเอกยาวนานไปจนถึงปี พ.ศ. 3008  คือ  จองล่วงหน้า

นานถึง 454 ปี  ซึ่งผู้ที่จองคนล่าสุด  ซึ่งจะได้เป็นประธานเอกใน  

พ.ศ. 3008  เป็นแม่ชีภายในวัดปากน�้ำ ชื่อว่า แม่ชีปัทมา วงศ์สุนทร 

ส่วนผู้ที่ได้เป็นประธานเอกในปีที่ผ่านมา (พ.ศ. 2554)  คือ นายชนะ 

กาญจนวัฒน์ อายุ 65 ปี นักธุรกิจด้านอสังหาริมทรัพย์ ที่จองเป็น

ประธานเอกล่วงหน้านานถึง 37 ปี และส�ำหรับปัจจัยที่ได้จากการ 

ทอดกฐนิในปี พ.ศ. 2554 นี ้ จะน�ำไปสมทบทนุจดัสร้างพระมหาเจดย์ี

มหารัชมงคล ที่จะมีพิธีสมโภชในปี พ.ศ. 2555  อีกทั้งจะมี 

คณะพระธุดงค์มากถึง 1,500 รูป เดินธุดงค์อัญเชิญรูปหล่อทองค�ำ

แท้ของหลวงปูว่ดัปากน�ำ้ขนาดเท่าครึง่ขององค์จรงิ  จากวดัพระธรรมกาย

ไปวัดปากน�้ำ   ภาษีเจริญ   ระหว่างวันที่ 2-6 เมษายน พ.ศ. 2555 

เพื่อไปประดิษฐาน  ณ  วัดปากน�้ำ  ภาษีเจริญด้วย...
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34
ชื่อรอด..แต่ไม่รอด

วิชชาธรรมกายเป็นวิชชาของพระสัมมาสัมพุทธเจ้าที่หาย

สาบสูญไปหลังจากพุทธปรินิพพานประมาณ 500 ปี ซึ่งหลวงปู่ท่าน

ได้ปฏิบัติธรรมอย่างเอาชีวิตเป็นเดิมพัน และค้นพบขึ้นมาใหม่ วิชชา

นีม้คีณุวเิศษอนัไม่มปีระมาณ  และได้สร้างความอศัจรรย์ให้กบัวงการ

พระพทุธศาสนาเป็นอย่างมาก หากคนไม่ได้มาปฏบิตั ิหรอืไม่ได้เหน็

อานุภาพกับตาตัวเองจริง ๆ ก็จะเชื่อได้ยาก เช่น วิชชาการระลึกชาติ 

การรู้วาระจิต  การดับเดือนดับดาว  การปัดลูกระเบิดในช่วงสงคราม 

โลกครั้งที่ 2  การรักษาโรค ฯลฯ 

	 ซึ่งความมหัศจรรย์อันไม่มีประมาณนี้  ท�ำให้คนที่ไม่ได้ 

มาศกึษา  มกัจะกล่าวหาว่า  หลวงปูอ่วดอตุรมินสุธรรม ทัง้ ๆ ที ่ค�ำว่า

ธรรมกาย  ก็มียืนยันไว้ในพระไตรปิฎกอย่างชัดเจนหลายแห่ง  แต่

หลวงปู่ท่านก็ไม่หวั่นไหว  และยิ่งไปกว่านั้น.. ท่านยังท�ำการสอน 

และเผยแผ่วิชชาธรรมกายจนกลายเป็นที่ยอมรับ  และมีคนหันมา

นับถือศรัทธาท่านเป็นจ�ำนวนมหาศาล 
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	 แต่กม็คีนกลุม่หนึง่ ทีรู่ส้กึไม่พอใจหลวงปู ่ถงึขนาดพดูเหยยีด

หยามถงึขัน้รนุแรงว่า  “ใครอยากเป็นอสรุกาย  จงไปเรยีนธรรมกาย 

ที่วัดปากน�้ำ” ซึ่งข่าวนี้ก็ได้ทราบถึงหลวงปู่ จึงท�ำให้ท่านได้พูดว่า 

	 “คนเช่นเราไม่ใช่ไร้ปัญญา  ชั่วก็รู้  ดีก็เห็น  เราจะฆ่าตัว

เราเองเพราะความปรารถนาท�ำไม  ที่เขาพูดหาว่าเราอย่างนั้น 

บางคนคงจะไม่รู้จักค�ำว่า  “ธรรมกาย”  มีอยู่ที่ไหน   หมายเอา

ใคร  เขาอาศัยความไม่รู้มาว่าเราผู้ตั้งใจปฏิบัติดีปฏิบัติชอบ 

เมื่อผู้ไม่รู้มาติเตียนเรา  ความไม่รู้ของเขาจะลบล้างสัจธรรม

ของพระพทุธศาสนาได้อย่างไร  ถ้าจะกลบกก็ลบได้เพยีงชัว่คราว 

ไม่ช้าดวงแก้วของพระพุทธศาสนาก็จะเปล่งรัศมีให้ผู้มีปัญญา

เห็นด้วยสายตาของตนเอง...”

	 ด้วยความที่มีคนไม่เข้าใจหลวงปู่หลายเรื่อง จึงท�ำให้เกิด

เหตุการณ์อันไม่คาดคิดขึ้น คือ เกิดอาชญากรรมขึ้นในวัด ซึ่งวันนั้น 

พระกมล ศษิย์ทีถ่กูใจของหลวงปูใ่นด้านเทศนา ใช้ปฏภิาณ และด้าน

ปฏิบัติชั้นดี   เทศนาหัวข้อธรรมเกี่ยวกับพระกรรมฐาน  ซึ่งหลวงปู่ก็

ฟังอยูด้่วย  และเมือ่เทศน์เสรจ็แล้ว  ในช่วงเวลาประมาณ 20.00 น. เป็น

ช่วงเวลาที่ต่างคนก็ต่างแยกย้ายเตรียมกลับที่พักของตน 

	 แต่ทันใดนั้นเอง.!!!  มีผู้ร้ายเข้ามาลอบสังหารหลวงปู่วัด

ปากน�ำ้ทีห่น้าศาลาการเปรยีญ  ขณะทีห่ลวงปูก่�ำลงัออกมาจากศาลา
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เพื่อกลับกุฏิ  โดยผู้ร้ายได้ใช้ปืนยิงหลวงปู่  ท�ำให้กระสุนถูกจีวรท่าน

ทะล ุ2 รู   และผูร้้ายกเ็อาปนืยงินายพร้อม   ซึง่เป็นอุปัฏฐากผูต้ดิตาม 

ท�ำให้กระสุนถูกปากนายพร้อมทะลุแก้ม  เป็นแผลสาหัส   แต่ไม่ 

ถึงแก่กรรม 

	 ครั้นภายหลังก็จับผู้ยิงได้ ชื่อนายรอด แต่หลวงปู่ท่านก็

เมตตา ไม่ถือโทษโกรธ  ไม่เอาเรื่องเอาความอะไรเลย  แต่เจ้าหน้าที่

ด�ำเนินคดีด้านกฎหมายไม่ยอม  จึงกราบเรียนหลวงปู่ว่า ต้องเป็นไป

ตามกฎหมาย  เพราะหากไม่ท�ำตามกฎหมาย  อีกหน่อยกฎหมาย 

จะไม่ศักดิ์สิทธิ์  จากนั้นนายรอดที่ลอบยิงหลวงปู่ก็ติดคุกอยู่นาน  

จนกระทัง่ถงึก�ำหนดวนัทีน่ายรอดจะต้องออกจากคกุ  ซึง่หลวงปูท่่าน

ได้เห็นในที่  และทักขึ้นว่า  วันนี้นายรอดออกจากคุก  แต่จะไม่

รอด  ซึ่งก็จริง ๆ คือ  เมื่อนายรอดออกจากคุกมาแล้ว  ก็โดนคู่อริยิง

ตายทันที 

	 นับจากนั้น... ชื่อเสียงของหลวงปู่ก็โด่งดังขึ้นไปอีก จนมี

ศิษยานุศิษย์หันมาให้ความเคารพนับถือท่านอย่างล้นหลาม แต่คน

ไม่ชอบท่านก็ยังมีอยู่  จึงท�ำให้มีคนลอบวางยาพิษหลวงปู่โดย

แอบใส่ในภัตตาหารของท่าน  แต่หลวงปู่ท่านก็เห็นในญาณ ท่าน

จึงรู้ล่วงหน้าก่อนทุกครั้ง  และถ้าส�ำรับอาหารไหนมียาพิษ  หลวงปู่

ท่านจะเอาช้อนเงินจุ่มลงไปเพื่อพิสูจน์ให้ดู แล้วช้อนเงินก็จะเปลี่ยน

เป็นสีด�ำทันที ตรงนี้ปู ่ผง (น้องชายที่เป็นอุปัฏฐากของหลวงปู ่)  
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เคยเล่าให้น้าองุ่นฟังว่า มีครั้งหนึ่งหลวงปู่ท่านไม่ยอมบอก อยู่ ๆ ก็

บอกแค่ว่า..ให้เอาอาหารในส�ำรับไปทิ้ง ท�ำให้อุปัฏฐากนึกเสียดาย 

ไม่ยอมทิง้ เลยเอาไปวางไว้ก่อน แต่พอดมีหีมาแมวมากนิ ท�ำให้หมา

แมวตายทันที หลวงปู่จึงต�ำหนิ... พร้อมทั้งพูดว่า..ก็ในส�ำรับมันมี 

ยาพิษ !! 

	 สิ่งที่น่าทึ่งมากก็คือ  ผู ้ที่แอบลอบวางยาพิษเพื่อท�ำร้าย 

หลวงปู่ไม่เคยท�ำส�ำเร็จเลยแม้แต่ครั้งเดียว อีกทั้งยังไม่มีใครท�ำอะไร

ท่านได้เลย  ด้วยเหตุนี้  จึงท�ำให้หลวงปู่มีชื่อเสียงขจรขจายเลื่องลือ

ขึ้นไปอีก  คือ ดังอย่างไม่ต้องโหมโรง  ท�ำให้ท่านมีลูกศิษย์ลูกหาเพิ่ม

มากขึน้เป็นทวคีณู  จนมแีต่คนบอกว่า  หลวงปูท่่านศกัดิส์ทิธิจ์รงิ  

แต่หลวงปู่กลับบอกว่า “ธรรมกายต่างหากล่ะ..ที่ศักดิ์สิทธิ์”  ซึง่ถ้า

พดูถงึความศกัดิส์ทิธิข์องวชิชาธรรมกายแล้ว มเีรือ่งหนึง่ทีปู่ผ่งเล่าให้

น้าองุน่ฟัง ในช่วงหลวงปูท่�ำวชิชาในช่วงสงครามโลกครัง้ที ่2 ว่า... 

	 อยู่ ๆ ก็มีลูกระเบิดตกลงกลางวงฉัน ท�ำให้ทุกคนตระหนก

ตกใจกันมาก แต่หลวงปู่ท่านก็นิ่ง ๆ แล้วบอกว่า “ไหนให้ลองเอา

ระเบิดลูกนี้ไปพิสูจน์ดูสิว่า  มันด้านรึเปล่า..?” ซึ่งปรากฏว่ามัน 

ไม่ด้าน..!!  จงึเป็นเหตทุ�ำให้เกดิความฮอืฮาและแปลกใจกนัอย่างสดุ

ฤทธิ์สุดเดชว่า  แล้วท�ำไมมันถึงไม่ระเบิด!!!  ซึ่งปู่ผงก็พูดว่า..  “ก็บุญ

และอานุภาพวิชชาธรรมกายล่ะซิ..”  จะเป็นอย่างอื่นไม่ได้  และ 

หลังจากนัน้วชิชาธรรมกายกไ็ด้เผยแผ่อย่างกว้างไกลขึน้ไปอีก  จนมี
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ผู้หันมาสนใจนั่งสมาธิปฏิบัติธรรมกันมาก และเข้าถึงพระธรรมกาย 

จนเกิดพยานทางศาสนาขึ้นอย่างมากมาย และกลายเป็นที่ยอมรับ
มาอย่างยาวนานนับตั้งแต่บัดนั้น... 

	 ถ้าสังเกตให้ดีจะพบว่า หากวิชชาธรรมกายของหลวงปู่
เป็นของเทียม  คือ มิใช่ของแท้ หรือไม่ประกอบด้วยเหตุและ

ผล หรือไม่เกิดประโยชน์แก่ผู้ปฏิบัติแล้ว ถึงแม้จะโด่งดังได้..ก็

จะโด่งดังเพียงชั่วระยะเวลาหนึ่งเท่านั้น แล้วก็จะดับไปในที่สุด 

	 แต่ตรงกนัข้ามวชิชานีก้ลบัสบืทอดกนัมาเป็นมรดกอย่าง

ช้านาน อกีทัง้ยงัรุง่เรอืงขึน้ตามล�ำดบั ท�ำให้มผีูส้นใจและปฏบิตัิ

ธรรมตามอย่างท่านมายาวนานกว่า 95 ปีแล้ว (เริ่มนับตั้งแต่  

พ.ศ. 2460  ซึ่งเป็นปีที่หลวงปู่บรรลุธรรม ค้นพบวิชชาธรรมกาย)
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บทที่ 3
เรื่องไม่ลับ แต่คนรุ่นหลังไม่รู้

(ที่น้าองุ่นคุยกับปู่ผง)

ปู่ผง  มีแก้วน้อย
ปูมหลัง: 

เป็นหนึ่งในอุปัฏฐากใกล้ชิดหลวงปู่วัดปากน�้ำ ภาษีเจริญ และมี

ศักดิ์เป็นน้องชายหลวงปู่  เพราะพ่อปู่ผงเป็นโยมน้าของหลวงปู่

ปัจจุบัน: 

ถึงแก่กรรมเมื่ออายุได้ 90 ปี
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น้าองุ่น  สุขเจริญ
ปูมหลัง: 

มีศักดิ์เป็นหลานของหลวงปู่วัดปากน�้ำ ภาษีเจริญ เพราะทวดของ

น้าองุ่นเป็นพี่สาวของโยมแม่หลวงปู่

ปัจจุบัน: 

อายุ 67 ปี อยู่อ�ำเภอสองพี่น้อง จังหวัดสุพรรณบุรี

การตายของมนุษย์ อาจท�ำให้เรื่องราวที่เกี่ยวข้องกับมนุษย์

คนนั้นดับลงไปด้วย แต่ก่อนที่ประวัติศาสตร์จะเลือนรางไปมากกว่า

นี ้เราจงึตดัสนิใจเดนิทางไปยงับ้านเกดิของหลวงปูว่ดัปากน�้ำ เพือ่ไป

พบกบัน้าองุน่ที ่จ.สพุรรณบรุ ีเพือ่มาสบืค้นถงึบคุคลในประวตัศิาสตร์ 

แมท่้านจะจากโลกนีไ้ปนานแล้วกต็าม โดยมน้ีาองุ่นเป็นคนเล่า และ

เรื่องที่เล่าก็ไม่ใช่ความลับ แต่เป็นเรื่องที่คนรุ่นหลังไม่รู้ หรือรู้ไม่หมด 
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	 ในวันนี้... เราก�ำลังเปิดเผยให้ท่านรู้เรื่องราวทั้งหมด ประดุจ
อยู่ในเหตุการณ์ตอนนั้นด้วยกัน

	 น้าองุน่เป็นหลานของหลวงปู ่ทีไ่ปมาหาสูก่บัปูผ่งบ่อย ๆ  จวบ
จนวาระสุดท้ายของชีวิตปู่ผง เรื่องที่น้าองุ่นเล่าเป็นเรื่องราวที่ได้พูด
คยุกนัตามประสาญาตสินทิกบัปูผ่ง ซึง่ได้ถกูบนัทกึไว้ในความทรงจ�ำ
ที่ชัดเจนของน้าองุ่น และจะมาถ่ายทอดให้เราได้รับรู้กัน
	
	 ปู่ผง  เป็นคนสุพรรณบุรีโดยก�ำเนิด  มีอาชีพค้าไม้ค�้ำต้นส้ม  
ปู่ผงจะหอบเอาไม้ค�้ำต้นส้มไปขายแถวบางมด พอไปบางมดทีไรก็
แวะไปหาหลวงปู่ที่วัดปากน�้ำ ซึ่งตอนที่หลวงปู่เริ่มป่วย  ญาติ ๆ ของ
ท่านต่างส่งลูก ๆ  ของตัวเองไปคอยช่วยอุปัฏฐาก  รวมแล้วทั้งหมด  
6  คน  หนึ่งในนั้นก็คือ ปู่ผง  ซึ่งเป็นอุปัฏฐากคนส�ำคัญ  ผู้มีศักดิ์
เป็นญาติผู้น้องของหลวงปู่ที่ได้อุปัฏฐากรับใช้ใกล้ชิดหลวงปู่ก่อนที่
ท่านจะมรณภาพเป็นเวลาถึง 2 ปีเต็ม  ปู่ผงเล่าให้น้าองุ่นฟังว่า  ได้
ไปอุปัฏฐากหลวงปู่วัดปากน�้ำ ตอนอายุ 40 กว่า ๆ ตอนนั้นหลวงปู่
อายุประมาณ 70 กว่าปี  อุปัฏฐากจนกระทั่งท่านมรณภาพ ช่วงที่
หลวงปู่ป่วยท่านไม่เอาใคร  หมอที่โรงพยาบาลถามท่านว่า  ท�ำไม 
ไม่เอาพระลูกวัดมาดูแล  ท่านบอกไม่เอา  เอาน้องชายดีกว่า  คนอื่น 
ไม่เอา นี่ท่านพูดเอง

	 ถึงแม้ท่านจะป่วย แต่ท่านตื่นตี 4 เป็นประจ�ำ ปู่ผงก็จะเอาน�้ำ
มาให้ท่านล้างหน้าล้างตา หลวงปู่มีเก้าอี้หวายอยู่ตัวหน่ึง ท่านนั่งอยู่
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บนนั้น  ปู่ผงก็นั่งอยู่ตรงนั้น  คอยจนกว่าอาหารจะมา  ประมาณ 
ต ี5 กว่า ๆ  อาหารมาแล้ว  กเ็อามาจดัเตรยีม ท่านกจ็ะฉนั  เวลาฉนั
ท่านจะตะล่อมข้าวให้กลมอยูก่ลางจาน  แล้วตกัทลีะช้อน ๆ ท่านจะ
ท�ำให้ข้าวในจานกลมตลอด พอฉนัเสรจ็ท่านกน็ัง่รบัแขก  เมือ่หมดเวลา
รบัแขก  ท่านกไ็ปท�ำงานของท่าน คอืนัง่วปัิสสนา  พอ 5 โมง  ถงึจะออก
มาฉนัเพล  เสรจ็แล้วกร็บัแขกต่อเลย พอรบัแขกเสรจ็ กไ็ปท�ำงานของ
ท่านต่อ

	 ตอนหลังท่านป่วยมากท�ำอะไรไม่สะดวก เวลาจับอะไรมือก็
จะสั่น เวลาตักข้าวก็สั่นหกหมด ปู่ผงต้องป้อนท่าน ความอดทนของ
ท่านเด็ดขาดเลย  ยิ่งช่วงที่ไปผ่าตัดที่โรงพยาบาลศิริราช  นอนอยู่ 
ที่นั่น 6 เดือน  ท่านไม่เคยบ่นว่ากูเมื่อยตรงนั้น  เมื่อยตรงนี้เลย  ไม่
เคยบ่นเจบ็ปวดอะไรเลย อดทนจรงิ ๆ  แถมขนาดป่วยท่านกย็งัรบัแขก 
แต่ทางโรงพยาบาลให้เข้าเยีย่มเป็นเวลา ไปกนัเยอะแยะเลย หลวงปู่ 
ท่านก็นั่งหลับตาบนเก้าอี้  พวกญาติโยมก็นั่งสมาธิล้อมท่านอยู่  เป็น
อย่างนี้ทุกวัน วันพฤหัสบดีจะมากกว่าเพื่อน

	 ช่วงทีปู่ผ่งอปัุฏฐากหลวงปูอ่ยู ่ ช่วงท่านสบาย ๆ ท่านกอ็อกมา
นัง่เก้าอีค้ยุกบัปูผ่งว่า  “ไอ้ผง..ทีพ่วกมงึมาพยาบาลกนู่ะ  พวกมงึเบือ่
กนัไหม”  ปูผ่งกต็อบท่านไปว่า ไม่เบือ่ หลวงปูท่่านกพ็ดูว่า  “ทีพ่วก 
มึงพยาบาลกูน่ะ มึงรู ้ไหมว่า มันดีร้อยดีพันแล้วนา ที่มึงปฏิบัติ 
กเูนีย่..  มงึปฏบิตัพิระอืน่ 10 องค์ ยงัไม่เท่าปฏบิตักิอูงค์หนึ่งหรอก”  
ตอนนั้น..แม่ชีถนอมก็นั่งอยู่ในเหตุการณ์นั้นด้วย แม่ชีถนอมเป็น 
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แม่ชีที่เข้าถึงพระธรรมกาย หลวงปู่จึงให้ไปดูว่า ผู้ปฏิบัติหลวงปู่ 

ตายแล้วจะไปไหน  แม่ชีถนอมนั่งเข้าที่ดูอยู่พักหนึ่งแล้วตอบว่า  

“คนปฏบิตัหิลวงพ่อต้องขึน้สวรรค์เจ้าค่ะ..อย่างน้อยกด็าวดงึส์” 

	 ที่กุฏิของหลวงปู่ท่านไม่มีสมบัติอะไรเลย ไม่มีอะไรเลยจริง ๆ  

ถ้าเป็นพระอืน่ต้องมบ้ีาง ความจรงิท่านจะซือ้อะไรกไ็ด้ เงนิท่านถมถดื

เยอะแยะไป  แต่ท่านไม่เอาเลย  มีแต่อัฐบริขารและที่นอนที่ท่านใช้

อยู่เท่านั้น  อย่างอื่นไม่มีเลย เพราะท่านไม่สะสม มีคนไปทักท่านว่า 

"โอ้โฮ!  หลวงพ่อสร้างตึกอะไรให้พระอยู่  แล้วหลวงพ่อมาอยู่อย่างนี้  

ท�ำไมหลวงพ่อไม่สร้างทีอ่ยูใ่ห้มนัดบ้ีางล่ะ"   ท่านบอกว่า  ไม่เอา   “เรา

ให้เขามีความสุขกพ็อใจแล้ว   เราจะอยู่ยงัไงกอ็ยู่ได้  จะกินยังไงกก็นิ

ได้  ให้เขามีความสุขก็แล้วกัน  เขามาอยู่กับเรา  ต้องให้ความสุขแก่

เขา  อย่าให้เดือดร้อน  ให้ได้รับความร่มเย็น  โรงเรียนมี  ครูมี  อยาก

เรียนก็เรียนเลย  ใครอยากบิณฑบาตก็ไป  ใครไม่ไป  ก็มีข้าวให้”

	 จากนั้นน้าองุ่นก็เล่าถึงชีวิตส่วนตัวของปู่ผงว่า “ตั้งแต่น้ารู้จัก

ปู่ผงมา  น้าก็เห็นชีวิตแกล�ำบากมาก  ตั้งแต่ยังไม่มีครอบครัว  หรือ

ตอนมีครอบครัวแล้วก็ล�ำบาก  บ้านที่ปู่ผงอยู่ น้าไม่อยากให้ใครไป

เลย  เพราะสภาพมันแย่เหลือเกิน เป็นกระต๊อบไม้เก่า ๆ เล็ก ๆ พื้นที่

กิน ที่นอน ครัว ทุกสิ่งทุกอย่างใช้พื้นที่เดียวกันหมด ใต้ถุนบ้านก็

สกปรก  ยงุชมุเป็นน�ำ้คร�ำเหมน็ ๆ   ปูผ่งมชีวีติทีล่�ำบากยากจนถงึขนาด

หลวงปู่ท่านต้องเอ่ยปากให้ปู่ผงท�ำบุญ 



140141 141

	 ตรงจดุนี.้..ปูผ่งเคยเล่าให้น้าฟังถงึตอนทีห่ลวงปูพ่ดูกบัปูผ่งไว้
ว่า  “ไอ้ผง..มึงเอาเงินมาท�ำบุญสร้างโรงเรียนปริยัติกับกู” ซึ่งปูผ่งก็
ตอบท่านไปว่า “ท�ำไมจะต้องมาเอาเงนิกบัผมด้วยล่ะ หลวงพี ่  ก็รู้ว่า 
ผมไม่มี   ให้ไปเอากับนายห้างสวัสดิ์หรือคุณนายล้อมสิ  เขาก็สร้าง
ให้แล้ว”  หลวงปูก่บ็อกปูผ่งว่า   “ไอ้ผง..ทีม่งึยากจนอยูท่กุวนันี ้  เพราะ 
มึงไม่มีสายสมบัติติดตัวมาเลย  มันถึงได้ยากจน  ถ้ามึงเอาเงินมา
ท�ำบุญกับกู 25 บาทเนี่ย   เท่ากับมึงจะมีสมบัติพนัล้านตดิตวัเชยีวนะ  
ภพชาตต่ิอไปมงึจะไม่จนแบบนี”้  จากนัน้ ปูผ่งกเ็ลยไปหาเงนิมา 25 บาท  
มาท�ำบุญสร้างโรงเรียนปริยัติกับหลวงปู่  และหลวงปู่ก็บอกต่อว่า   
“ที่มึงท�ำบุญกับกูน่ะ ถูกพระธรรมกายนับอสงไขยองค์ไม่ถ้วน 
ทเีดียว  ต่อไปค�ำว่าจนไม่ต้องพูดกันล่ะ  ต่อไป  อีกกี่ภพกี่ชาติ
ก็มีสายสมบัติติดตัวไป  จะไม่ยากไม่จนอีก”

	 พอน้าฟังปู่ผงเล่าเรื่องนี้จบ  แล้วได้มารู้ถึงบุพกรรมของแก
ทีหลังว่า ที่ปู่ผงจนมาก ก็เพราะอดีตชาติแกเคยเกิดเป็นมหาดเล็กที่
ไม่ชอบท�ำทาน  และคดิเสยีดายทรพัย์ทีพ่ระราชาเอามาบรจิาค  และ
มกัคดิในใจกลวัว่าสมบตัพิระราชาจะหมด ด้วยกรรมนีเ้อง ท�ำให้ปูผ่ง
เกิดมาชาตินี้  ทั้งจน ทั้งล�ำบาก  นี่ขนาดแกแค่คิดเสียดายแทนนะ 
แล้วคนที่ห้ามท�ำบุญกับหลวงปู่  หรือขวางการท�ำบุญกับท่าน น้าไม่
อยากจะนึกเลยว่าชาติหน้าเขาจะล�ำบากยากจนขนาดไหน  

	 น้าว่าเรือ่งนีม้นัให้ข้อคดิ..เพราะจรงิ ๆ   หลวงปูท่่านไม่ได้อยาก

ได้เงินของปู่ผงเลยสักนิด เพราะมีคนแห่ไปท�ำบุญกับท่านเหลือเฟือ  
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และท่านจะช่วยปู่ผง  โดยให้เงินปู่ผงไว้ใช้โดยไม่ต้องล�ำบากก็ยังได้  

แต่หากใช้วธินีี ้ ชาตหิน้าปูผ่งกย็งัล�ำบากยากจนอยูด่ ี แต่ท่านคดิช่วย

ปู่ผงโดยบอกให้ปู่ผงท�ำบุญ ทั้ง ๆ  ที่เงิน 25 บาท  มันมากส�ำหรับปู่ผง

จรงิ ๆ  แต่ท่านกย็งัให้ปูผ่งท�ำ เพือ่ไม่ให้ปูผ่งต้องเกดิมาจนอกีชาตหิน้า

	 หลังจากที่ปู่ผงท�ำบุญกับหลวงปู่ไปแล้ว  ท่านได้มอบพระ 

ของขวัญให้ปู่ผงองค์หนึ่ง ท่านบอกว่า “ให้เก็บพระของขวัญไว้ให้ดี  

มงึรูไ้หม  ถ้าใครเอาไปบชูาเท่ากบัมสีมบตัเิป็นพนัล้านทเีดยีว  ถ้าบชูา

ดี ๆ ก็เท่ากับมีสมบัติจักรพรรดิเลยทีเดียว” ซึ่งปู่ผงก็ได้ท�ำตามที่ 

หลวงปู่แนะน�ำและน�ำพระของขวัญพกติดตัว  จนได้พบกับอานุภาพ

ในวนัทีข่ึน้รถเมล์จากสพุรรณมานครปฐม  พอรถเมล์วิง่มาถงึสามแยก

ก็คว�่ำทั้งคัน  คนในรถ 11 คน หัวร้างข้างแตก แขนหัก เลือดออก  

แต่ปู่ผงไม่เป็นอะไรเลย  ซึ่งปู่ผงอัศจรรย์ใจมาก  อีกหนครั้งที่หลาน

ชายแกขับแท็กซี่ไปชนมา รถพังหมด ใครเห็นก็นึกว่าไม่รอด พอถาม

ว่า.. “มึงรอดมาได้ยังไงวะ” หลานชายก็บอกว่า “เหมือนมีคนจับ 

อุม้ออกไป”   ซึง่ในรถมรีปูหลวงปูว่ดัปากน�้ำแปะอยูห่น้ารถ ท�ำให้รอด

มาได้ 

	 ตัง้แต่ปูผ่งรูจ้กัวดัพระธรรมกาย  แกกไ็ด้ไปวดั  แต่กไ็ปไม่ค่อย

ไหว  เพราะชรามากแล้ว  ถ้าจะไปต้องให้คนพาไป  แต่น้าสังเกตเห็น

ว่า  ปู่ผงปีติดีใจในทุกครั้ง  ไม่ว่าวัดจะมีการท�ำบุญอะไร  โดยเฉพาะ

บุญที่เกี่ยวข้องกับหลวงปู่ น้ายังชวนแกไปวัดพระธรรมกายเลย  
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น้าบอกแกว่า หลวงพ่อธัมมชโยท่านจะสร้างวิหารเอาไว้ประดิษฐาน

รูปหล่อทองค�ำของหลวงปู่  ปู่..ไปเอาบุญกันไหม  ปู่ผงแกตอบว่า  

กู..อยากไป  แต่กูขี้เยี่ยวล�ำบาก  ที่กูอยากไปเพราะหลวงพี่เคยบอก

กูว่า  “ใครท�ำอะไรให้หลวงพี่ไม่ว่าท่านตายแล้วหรือยังมีชีวิตอยู่ ได้

บญุไม่ต้องพดูกนัละวะ”  น้ากถ็ามปูผ่งว่า  “ท�ำไมไม่ต้องพดูล่ะ” ปู่ผง

บอกว่า “ก็ได้บุญมากน่ะสิ” น้าก็ถามต่อว่า “ได้บุญขนาดไหน” ปู่ผง

บอกว่า  “บอกไม่ถูก  ประมาณไม่ได้  หลวงพี่ท่านว่า..เป็นไขย ๆ  

กัป ๆ ทีเดียว”  แล้วสุดท้าย  น้าก็ถามปู่ผงว่า  “ตกลงจะไปแน่หรือ

เปล่า”  ปูผ่งบอกว่า  “แน่”  แล้วปูผ่งกถ็ามว่า  “มงึจะมารบักหูรอืเปล่า”  

น้าก็บอกว่า “มา...”

	 ปู่ผงมักจะพูดเสมอว่า หลวงปู่ท่านเป็นคนจริง ท�ำอะไรแล้ว

ท�ำจริง อย่างที่หลวงปู่เคยพูดให้ปู่ผงฟังว่า ถ้าไม่ชนะมาร จะไม่ไป

ไหน ยอมตายอยูท่ีว่ดัปากน�ำ้ ถ้าสูไ้ม่ได้ท่านไม่ยอม ถงึตายแล้ว

เกดิใหม่ ท่านกต้็องปราบมารให้สิน้เชือ้ ตอนทีห่ลวงปูสู่ก้บัมาร 

มารมันถามหลวงปู่ว่า จะปราบหรือจะโปรด หลวงปู่บอกว่า

ปราบ มารมันบอกหลวงปู่ว่า  มีแต่เขาจะโปรด  หลวงปู่เก่ง

ขนาดไหนจะปราบ  หลวงปู่บอกปราบอย่างเดียวไม่โปรด

	 ด้วยความที่เราเป็นลูกหลานแท้ ๆ ของหลวงปู่ สิ่งหนึ่งที่เรา

ห่วงกันมาก ก็คือ กลัววิชชาธรรมกายที่หลวงปู่อุตส่าห์ค้นพบจะไม่มี

ผูส้บืทอด เรือ่งนี.้. น้าเคยได้ยนิปูผ่งคยุกบัปูใ่ส (หลานหลวงปู)่ คุยเรื่องนี้
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กันเป็นปี  ถามกันไปถามกันมาอยู่หลายครั้ง  ปู่ใสพูดกับปู่ผงว่า  ถ้า

หลวงพี่เป็นอะไรไป  ก็ห่วงแต่วัดปากน�้ำว่าพระเถรเณรชีจะพากันอด  

ปู่ผงก็ตอบว่า  หลวงพี่น่ะ..ไม่ห่วงหรอกวัดปากน�้ำ ท่านห่วงวิชชา

ธรรมกายของท่าน  แต่ในช่วงหลังปู่ผงก็มาบอกปูใ่สว่า  ตอนนีห้ลวงพี่

ท่านไม่ห่วงแล้วนะ  ปูใ่สถามว่าท�ำไม ปูผ่ง ก็ตอบอีกว่า  หลวงพี่ท่าน

บอกว่าผู้สืบทอดวิชชาน่ะ..เกิดแล้ว ปู่ใสก็ถามว่า ใช่ญาติเราหรือ

คนในวงศ์วานของเรารเึปล่า  ปูผ่งกต็อบว่า เปล่า..เป็นคนสงิห์บรุ ี!

	 เรือ่งผูส้บืทอดนี ้เป็นเรือ่งทีอ่ยูใ่นใจน้ามาตลอด จนกระทัง่น้า

ได้มโีอกาสมาทราบประวตัหิลวงพ่อธมัมชโยจากหนงัสอืโลกทพิย์เมือ่ 

20 กว่าปีก่อนนี้ ว่าท่านเป็นคนสิงห์บุรี แล้วได้ศึกษาวิชชาธรรมกาย

ของหลวงปู่จากคุณยายอาจารย์มหารัตนอุบาสิกาจันทร์ ขนนกยูง  

พอน้าและญาติ ๆ อ่านเสร็จ   ตอนหลังก็จ้างรถชวนญาติ ๆ หลวงปู่

มาวัดพระธรรมกาย  มากราบหลวงพ่อธัมมชโยกัน 10 กว่าคน  พอ

เจอท่านเท่านั้นแหละ  ป้าละออ หลานสาวแท้ ๆ ของหลวงปู่ท่านก็

ปล่อยโฮ  ร้องไห้ใหญ่เลย  บอกพวกเรามาถกูทางแล้ว   เพราะหลวงปู่ 

เคยบอกไว้ว่า  คนได้ธรรมกายจะสว่างแบบนี้  และนับจากนั้น  น้าก็

ไปวัดไปสร้างบารมีเรื่อยมา  และได้ย้อนกลับไปหาปู่ผงใหม่ให้แก

ช่วยเล่าเรื่องเกี่ยวกับผู้สืบทอดให้น้าฟังอีก   แกบอกว่าเคยถาม 

หลวงปู่เรื่องนี้หลายครั้ง  และแกก็ยังย�้ำอีกในครั้งล่าสุดว่า  หลวงพี่

เคยบอกอีกในช่วงที่อาพาธมาก ๆ  ใกล้มรณภาพว่า  “คนดีเขา 
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มาแล้ว จะมาแทน มาจากทางสิงห์บุรี  คนนั้นเขาดี เขามีวิชชา

ธรรมกายเด่นมาก บุญบารมีของเขามาก เขาจะเผยแผ่วิชชา

ธรรมกายไปทั่วโลก...” 

	 ต่อมาในบั้นปลายชีวิต ปู่ผงมองไม่เห็น มีอาการเหมือนเป็น

ตาต้อ  จงึได้รบัความเมตตาจากหลวงพ่อธมัมชโยให้หมอไปรกัษาตา

ให้  แต่หมอบอกว่าประสาทตาตายหลายปีแล้ว  ไม่สามารถรกัษาให้

หายได้  ต่อมาปู่ผงเสียชีวิตด้วยโรคอัมพฤกษ์  ขณะที่อายุได้ 90 ปี

	 ยังมีอีกมากที่เกี่ยวกับหลวงปู่และคุณวิเศษของท่าน  จะให้

เล่าต่อเดีย๋วจะไม่จบ  แต่สิง่หนึง่ทีน้่าอยากจะบอกคอื  การทีน้่าได้มา

เป็นลกูหลานหลวงปูแ่ท้ ๆ เป็นสิง่ทีท่�ำให้น้าภมูใิจทีส่ดุ  เพราะหลวงปู่ 

ท่านจะรื้อสัตว์ขนสัตว์ไปจนกว่าจะถึงที่สุดแห่งธรรม  น้าจึงได้

อธิษฐานตอกย�้ำทุกครั้งขอให้ได้เกิดเป็นสายเลือดเป็นเชื้อสายของ

ท่านอกีทกุภพทกุชาต ิ และขอให้ได้มาเล่าเรือ่งราวของท่าน เรือ่งอะไร

ทีเ่กีย่วกบัท่าน  ถ้าน้าไม่รูก้ข็อให้รู ้  ทีรู่แ้ล้วกข็อให้จ�ำได้แม่นย�ำ   เพือ่

เอาไว้ถ่ายทอดให้คนรุน่หลงัฟัง  เพือ่ช่วยท่านธ�ำรงไว้ซึง่วชิชาธรรมกาย 

งานใดที่ใครท�ำไม่ได้ ไม่ว่าจะเป็นงานเล็กงานใหญ่ เมื่อมาถึงมือน้า

จะขอเอาชีวิตเป็นเดิมพันท�ำให้ส�ำเร็จทุกอย่าง  และสุดท้ายนี้..ก็ใกล้

วนัหล่อหลวงปูด้่วยทองค�ำเข้ามาทกุวนั ๆ  แล้ว  อย่าลมืชวนกนัไปเอา

บุญกับท่านเยอะ ๆ นะ...



146147 147



146147 147

บทที่ 4
พลิกชีวิต..ด้วยบุญหล่อรูปเหมือนหลวงปู่

ด้วยทองค�ำ

หากคุณมาเจอสามีภรรยาคู่หนึ่ง

ที่เข้าวัดพระธรรมกาย

พร้อมกับมีหนี้สินท่วมตัวเหยียบ 2 ล้านบาท

หน�ำซ�้ำบ้านและรถก�ำลังจะถูกยึด

คุณจะคิดไหมว่า.. 

นับจากนั้นเพียงแค่  3 ปี 

เขาจะผงาดขึ้นมาเป็นเศรษฐีเงินล้าน !!!

	

คณุอภเิชษฐ์  มดแสง ผูเ้ป็นสาม ีและคณุสมบญุ  เขตศภุโชตกิลุ 

ผู้เป็นภรรยาเล่าว่า...

	  “ปี 2551 นับเป็นช่วงที่ตกต�่ำที่สุดในชีวิตก็ว่าได้ ถือเป็นช่วง

ทีส่ิน้ไร้ไม้ตอกมากทีส่ดุ เพราะเป็นหนีบ้ตัรเครดติทัง้หมด 7 ใบ หน�ำซ�ำ้
ยงัตกอยูใ่นสภาพทีก่�ำลงัจะไม่มทีีซ่กุหวันอน เพราะบ้านและรถก�ำลงั
จะถูกยึด  ซ�้ำร้ายเรายังแอบคิดอยู่ตลอดเวลาว่า จะหาทางหนีไปให้
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ไกลทีส่ดุเท่าทีจ่ะไกลได้ อยากไปอยูใ่นที ่ๆ  ไม่มใีครรูจ้กั เพราะเครยีด

มาก จนไม่รู้จะหาทางออกให้กับชีวิตที่ยากจนขนาดนี้ได้ยังไง และที่

แย่หนกัไปกว่านัน้กค็อื ความจน..มนัไม่ได้ครอบง�ำเฉพาะเราสองสามี

ภรรยาเท่านั้น เพราะเรามีลูกชายเล็ก ๆ อายุ 5 ขวบ และแม่แท้ ๆ ที่

ต้องทนตกทุกข์ได้ยาก อยู่บนความจนกับเราด้วย อย่างเช่น เวลา

ลูกชายร้องกินนมเย็นปั่น เราเอง..ก็ยังไม่มีปัญญาจะซื้อให้เขากิน

เหมือนเด็กคนอื่น ๆ เลย อีกทั้งเรายังได้แต่มองด้วยอาการน�้ำตาซึม 

ที่เป็นเช่นนี้ก็เพราะชีวิตเราสองสามีภรรยาไม่ได้ร�่ำได้รวยมาแต่อ้อน

แต่ออก คือ พอเรียนจบ ก็เป็นมนุษย์เงินเดือนที่หาเช้ากินค�่ำเหมือน

คนธรรมดาทั่วไป แต่เนื่องจากตอนหลังเราทั้งสองอกหักจากงาน

ประจ�ำทีท่�ำอยู ่กเ็ลยลาออกมาท�ำธรุกจิขายตรงด้วยกนั ซึง่เราทัง้สอง

ก็ล้มลุกคลุกคลานอยู่ในธุรกิจนี้นานถึง 7 ปี หน�ำซ�้ำพอท�ำไปท�ำมาก็

ยิ่งจนลง..จนลง จนหนี้สินท่วมหัวมากถึง 2 ล้านบาท ท�ำให้เราหา

ทางออกให้กับชีวิตไม่ได้ 

	 แต่โชคยงัด.ี.ในช่วงทีก่�ำลงัสิน้ไร้ไม้ตอกนีเ่อง กม็พีีค่นหนึง่ชวน

ไปวัดพระธรรมกาย   เราก็ได้แต่ปฏิเสธเขาไปหลายครั้ง  จนสุดท้าย

ก็มาคิดใหม่ว่า   ไป..ก็ไป  ยอมไปตามค�ำชวนของเขาสักครั้ง  จะได้ 

จบ ๆ เขาจะได้ไม่ต้องมาตื๊ออะไรอีก เราก็เลยยอมไปวัดครั้งแรกใน

เดือนตุลาคม 2551 ด้วยเหตุนี้  จึงท�ำให้มีโอกาสไปกราบรูปหล่อ 

หลวงปู่วัดปากน�้ำทองค�ำในมหาวิหารพระมงคลเทพมุนี  จนเราเกิด

ความรู้สึกดีและปีติมากอย่างบอกไม่ถูก  แต่หลังจากนั้นเพียงแค่
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สปัดาห์เดยีว เรากท็ราบว่า..ทางวดัพระธรรมกายจะมกีารหล่อหลวงปู่

ทองค�ำองค์ที ่5  เลยรูส้กึดใีจแบบสดุ ๆ  คดิขึน้ทนัทว่ีา จะต้องไปร่วม

พธินีีใ้ห้ได้ ทัง้ ๆ ทีจ่ากเดมิคดิว่า จะไปวดันีแ้ค่ครัง้เดยีวเท่านัน้ 

	 แต่เนือ่งจากการหล่อพระด้วยทองค�ำทีใ่หญ่มากขนาดนี้

หาไม่ได้ทีไ่หนอกีแล้ว อกีทัง้ตัง้แต่ออกมาจากท้องพ่อท้องแม่ก็ 

ไม่เคยท�ำบญุอะไรทีใ่ห้อานสิงส์มากถงึขนาดนีม้าก่อน  ท�ำให้พอ

ถงึวนัจรงิ ขณะทีห่ลวงพ่อก�ำลงัท�ำพธิหีล่อหลวงปูอ่ยู ่ เราเกดิเป็นอะไร

ไปกไ็ม่ทราบ คอื อยู ่ๆ มนักเ็กดิมหาศรทัธาอย่างแรงกล้า ขนลกุชชูนั 

ปีติดีใจ อะเลิร์ตจนต้องเอาเงินก้อนสุดท้ายของชีวิตที่มีติดตัว 

อยูแ่ค่ 1,000 บาท ท�ำบญุหล่อหลวงปูท่นัท ี  ซึง่พอท�ำเสรจ็  เราก็

ไม่รูเ้ป็นอะไรไปอกี คอื เอาแต่ร้องไห้ น�้ำตาไหลพราก ๆ ขนลกูชชูนั  

ยิม้ไม่หบุเลย จนต้องหนัไปถามพีข้่าง ๆ ว่า  “พี ่ๆ ..หญงิเป็นอะไรไป

ไม่รู ้คอื ตัง้แต่เกดิมากไ็ม่เคยมอีาการแบบนี.้..”  ซึง่พีข้่าง ๆ เขากบ็อก

ว่า เขาเรยีกว่า “อาการปลืม้” จากนัน้เรากอ็ธษิฐานในใจกบัหลวงปูว่่า 

ด้วยบุญที่ลูกตั้งใจเอาเงินก้อนสุดท้ายของชีวิตท�ำบุญหล่อ 

หลวงปูไ่ปนัน้  ขอให้ตวัลกูพ้นวกิฤตชวีติในครัง้นีใ้ห้ได้  ให้หมด

หนีห้มดสนิ สามารถกลบัมาลมืตาอ้าปากได้...

 

	 ..และนับจากนั้นเป็นต้นมา ชีวิตเราก็เริ่มพลิกเลย คือ มีสิ่ง

อัศจรรย์เกิดขึ้นเรื่อย ๆ เพราะช่องทางดี ๆ โอกาสดี ๆ คนดี ๆ เข้ามา

ในชีวิตอย่างที่เราเองก็คาดไม่ถึง คือ มีคนมาแนะน�ำธุรกิจขายตรง 
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ตัวใหม่ให้กับเราอีก แต่เนื่องจากชีวิตเราผ่านความชอกช�้ำในธุรกิจ

ขายตรงมาอย่างโชกโชนนานถึง 7 ปีแล้ว ก็เลยท�ำให้รู้สึกไม่มั่นใจ 

เพราะกลัวจะกลับไปจนหนักกว่าเดิมเข้าไปอีก  ดังนั้นเราสองคนจึง

ปรกึษากนัว่า  จะต้องเตมิบญุให้ตวัเองก่อน  ถงึจะเริม่ท�ำธรุกจิตวัใหม่

ได้  โดยการส่งให้สามีไปบวชรุ่น 7,000 รูป 7,000  ต�ำบล  ซึ่งก็โชคดี

ค่ะ  ที่วัดพระธรรมกายเขาให้บวชฟรี  เพราะตอนนั้น  เราไม่มีเงินซื้อ

แม้กระทั่งเสื้อขาวที่ต้องใส่ก่อนบวชเลย และพอบวชเสร็จ ก็ออกมา

เริ่มต้นชีวิตใหม่กับธุรกิจขายตรงตัวใหม่ โดยอธิษฐานขอหลวงปู่ว่า 

ขอให้อย่าเป็นอย่างครัง้ทีผ่่าน ๆ มา ซึง่กอ็ศัจรรย์อย่างเหลอืเชือ่จรงิ ๆ 

คอื  เราได้เงนิก้อนใหญ่จากธรุกจิใหม่ในระยะเวลาทีร่วดเรว็ และเป็น

จ�ำนวนมากถึง 380,000 บาท จากนั้นเราก็เอามาท�ำบุญต่อบุญโดย

การทอดกฐินปี 2552 ไป 1 S แรกของชีวิตทันที และพอท�ำบุญเสร็จ 

ก็อธิษฐานเอาบุญต่อบุญอีก จนมีรายได้เข้ามาอย่างอัศจรรย์ ท�ำให้

สามารถสร้างองค์พระได้ครบทัง้ครอบครวั และมเีงนิมากถงึขนาดเอา

มาท�ำบุญทอดกฐินในปี 2553 ได้ถึง 2 S  จากนั้นเราก็อธิษฐานเอา

บุญต่อบุญอีกค่ะ  จนธุรกิจของเราดีขึ้นแบบพรวดพราดก้าว

กระโดด  จนสามารถใช้หนี้ 2 ล้านบาท  สามารถไถ่รถและบ้าน

คนืได้แบบหมดจด  และทีน่่าทึง่ทีส่ดุ กค็อื มเีงนิท�ำบญุสร้างอาคาร

พระผู้ปราบมาร ในปี 2554 พุ่งสูงไปที่ 1 M  แรกของชีวิต  ซึ่งบุญที่

ได้ท�ำ  เพื่อเชื่อมสายบุญกับหลวงปู่นี่เอง  ท�ำให้เกิดปรากฏการณ์

ประหลาดและประทับใจแบบสุด ๆ เพราะอยู่ ๆ ธุรกิจของเรา ก็โต
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แบบพุง่กระฉดูปรูด๊ปร๊าดมเีงนิทะลกัเข้ามาจากทกุทศิทาง  มรีายได้

ก้อนโตระดับ M  งอกกลับคืนสู ่กระเป๋าทันที  หลังจากที่ 

ท�ำบุญ M   ไปแค่ 2 เดือนเท่านั้นเอง  จนปัจจุบันเรามีเงินสดมาก

พอที่จะซื้อบ้านหลังใหม่ราคาหลายล้านบาทแล้วค่ะ

	 และพอถงึตรงนีก้อ็ยากจะบอกทกุคนว่า เราพลกิชวีติด้วยบญุ

จากการหล่อทองหลวงปู่จริง ๆ  เพราะตลอด 7 ปีที่ผ่านมา เราไม่ได้

ขี้เกียจเลย อีกทั้งยังขยันอดหลับอดนอน ท�ำธุรกิจขายตรงเหนื่อยจน

สายตัวแทบขาด ก็ยังไม่ประสบความส�ำเร็จเลย อีกทั้งยิ่งท�ำ ก็ยิ่ง

ตดิลบ แต่พอเราได้ท�ำบญุหล่อหลวงปู ่จนช่องทางบญุในตวัเรา

ถูกเปิดขึ้น หลังจากนั้น เมื่อเราคิดจะท�ำอะไร มันก็ง่ายไปหมด 

ท�ำให้ทุกวันนี้..ผิดกับเมื่อก่อนมาก คือ เราสองคนท�ำงานอยู่ที่บ้าน มี

เวลาไปท�ำบุญ หมดหนี้หมดสิน มีบ้านหลังใหม่ราคาหลายล้าน ส่วน

ลูกชายและแม่ก็มีชีวิตที่สุขสบาย แถมมีเงินท�ำบุญเป็น M ช่างน่า

อัศจรรย์จริง ๆ   และพอถึงงานบุญหล่อหลวงปู่องค์นี้  ครอบครัวเราก็

ตั้งใจที่จะท�ำบุญหล่อท่านด้วยทองค�ำ 1 กิโลกรัม เพราะบุญนี้เป็น 

บุญใหญ่  ที่มีอานิสงส์พลิกชีวิตคนในครอบครัวเรามาแล้ว...” 



152153 153



152153 153

บทที่ 5
ท�ำไมต้องหล่อหลวงปู่..ด้วยทองค�ำแท้ ?

พระมงคลเทพมนุ ี (สด  จนทฺสโร) ผูค้้นพบวชิชาธรรมกาย 

หรือหลวงปู่วัดปากน�้ำ ภาษีเจริญ เป็นพระภิกษุที่เปี่ยมล้นไปด้วย

คุณธรรมและคุณวิ เศษอย ่างจะนับจะประมาณมิได ้  ดังนั้น 

ศิษยานุศิษย์ผู ้เคารพศรัทธาเลื่อมใสท่านจากทั่วทุกมุมโลก จึง

พร้อมใจกันหล่อรูปเหมือนท่านด้วยทองค�ำแท้ 

	 การหล่อรูปเหมือนของหลวงปู่ด้วยทองค�ำ  เป็นการ

ประกาศให้โลกรบัรูถ้งึคณุความดขีองท่านด้วยวธิอีนัชาญฉลาด 

เพราะการหล่อท่านด้วยทองค�ำ  จะท�ำให้ชาวโลกต่างสงสยั  และเกดิ

ค�ำถามตามมาอย่างนับไม่ถ้วนว่า   “ท�ำไมต้องหล่อท่านด้วย

ทองค�ำ?”  และนั่นก็เป็นโอกาสที่เหล่าศิษยานุศิษย์จะได้เล่าถึง

ประวัติ  คุณธรรม  คุณวิเศษ  และมโนปณิธานของท่าน  และชักชวน

ให้บุคคลเหล่านั้น ท�ำตามข้อวัตรปฏิบัติอันดีงามของท่าน 
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	 อีกทั้งเมื่อระยะเวลาผ่านไป จนเข้าสู่ยุคที่ทองค�ำหายากและ

ราคาสูงมากกว่านี้ หรืออีก 1,000 ปีข้างหน้า ก็จะเกิดค�ำถามให้ 

โจษขานซ�้ำ ๆ  อย่างไม่รู ้จบว่า.. ท�ำไมชาวโลกยุคหนึ่งจึงเกิด 

มหาศรัทธาอย่างแรงกล้า ร่วมใจกันหล่อรูปเหมือนท่านด้วย

ทองค�ำแท้  ซึ่งเป็นวัสดุที่มีมูลค่ามหาศาลขนาดนั้น..!!!  และ

ปริศนาตรงนี้เองจะตรึงให้ชาวโลกมุ่งค้นหาค�ำตอบว่า..  ท่าน

เป็นใคร ?  ส�ำคัญอย่างไร ?  โดยเฉพาะอย่างยิ่งบุคคลที่ก�ำลัง

ประสบความทุกข์และดิ้นรนเพื่อแสวงหาทางพ้นทุกข์อยู่ในขณะนั้น 

เมือ่ได้มาพบรปูเหมอืนหลวงปูท่ีห่ล่อจากวสัดทุีม่ค่ีาสงูสดุ   กจ็ะสนใจ

หนัมาศกึษาเรือ่งราวของท่าน จนเกดิความเลือ่มใส   รูส้กึซาบซึง้  และ

หันมาปฏิบัติธรรม  เพื่อหาทางพ้นทุกข์ตามค�ำสอนของพระสัมมา 

สัมพุทธเจ้า ดังเช่นหลวงปู่

	 ดังนั้น  การหล่อรูปเหมือนหลวงปู่ด้วยทองค�ำ  จึงถือเป็นมหา

กศุลอนัยิง่ใหญ่ ทีจ่ดัว่า เป็นอามสิบชูา ทีก่่อให้เกดิการปฏบิตับิชูา

อย่างต่อเนื่องในอนาคตอย่างไม่ขาดสาย  เพราะเมื่อชาวโลกได้

มาสักการบูชาท่านแล้ว   ก็จะปฏิบัติธรรมตามอย่างท่าน  และการ

ปฏิบัติบูชานั้น  เป็นสิ่งที่พระสัมมาสัมพุทธเจ้าทรงยกย่องว่าเป็น 

การบูชาอย่างสูงสุด
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เหตุแห่งความยาก..

ในการหล่อรูปเหมือนหลวงปู่

การหล่อรูปเหมือนหลวงปู่วัดปากน�้ำ  ภาษีเจริญ  ไม่ใช่ 

เป็นสิ่งที่เกิดขึ้นง่าย ๆ  ดังนั้นสาธุชนผู้มีบุญทุกท่านไม่ควรพลาด

โอกาสในการสัง่สมบญุนี ้  เพราะการหล่อรปูเหมอืนหลวงปูว่ดัปากน�ำ้ 

เป็นสิ่งที่เกิดขึ้นท่ามกลางเหตุแห่งความยาก ดังต่อไปนี้ คือ

	 1. พระภิกษุที่เปี่ยมล้นไปด้วยคุณธรรม คุณวิเศษ และเป็น

เนื้อนาบุญที่มีความบริสุทธิ์  บริบูรณ์  เช่น  หลวงปู่วัดปากน�้ำ  เป็น

บุคคลที่บังเกิดขึ้นได้ยากมาก  อีกทั้งท่านต้องมีบุญที่สั่งสมมาทาง

ด้านนี้มาก หรือมีคุณธรรมมากพอที่จะดลใจให้มนุษย์ยุคนี้ เกิดมหา

ศรทัธาอย่างแรงกล้า คดิหล่อท่านด้วยวตัถธุาตอุนัเลศิ เช่น ทองค�ำแท้

	 2. ทองค�ำเป็นวัสดุที่มีราคาสูงลิบ อย่าว่าแต่การหล่อหลวงปู่

ด้วยทองค�ำจะเป็นเรื่องยากแสนยากเลย  แค่จะหาบุคคลผู้ด�ำริหรือ

คิดริเริ่มในการหล่อก็นับว่าเป็นการยากมากแล้ว  ดังนั้นการหล่อ 

หลวงปู่ด้วยทองค�ำแท้  จึงเป็นโอกาสที่เกิดได้ยากยิ่ง
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	 3. ในโลกนี้มีน้อยคนนักที่สามารถเป็นศูนย์รวมใจในการ
รวบรวมทองค�ำแท้จ�ำนวนมหาศาล มาหล่อพระ

	 4. ผูท้ีค่ดิจะหล่อรปูเหมอืนหลวงปูต้่องมบีญุทีเ่คยสัง่สมมากบั
ท่าน หรอืแม้ไม่เคยสัง่สมบญุมากบัท่าน กต้็องมบีญุพเิศษอืน่ ๆ  ทีเ่คย
สั่งสมมาในอดีต ไปดลจิตดลใจให้เกิดปัญญาคิดสร้างบุญใหญ่ เพื่อ
ต่อบุญให้กับตนเองได้ 

	 5. หากเราเป็นผู้มีทรัพย์น้อย แต่เกิดมหาศรัทธาคิดอยากจะ
หล่อพระขนาดใหญ่ด้วยทองค�ำแท้ทั้งองค์ตามล�ำพัง ตลอดชีวิตนี้..
เราก็คงหมดโอกาสที่จะได้บุญใหญ่นี้ไป เนื่องจากมีทรัพย์ไม่พอ

	 6. แม้คนที่มีทรัพย์มาก สามารถหล่อพระทั้งองค์ตามล�ำพัง
ด้วยทรัพย์ส่วนตัวได้ การหล่อก็จะไม่ทรงพลานุภาพเท่ากับการ
หล่อพระที่เกิดจากพลังของคลื่นมหาชน ที่มีก�ำลังศรัทธาอย่าง
แรงกล้ามารวมกนั  อกีทัง้ในอนาคตถ้าผูม้ทีรพัย์มากนัน้  สิน้อายขุยั
แล้ว  กจ็ะหาผูด้แูลรกัษาองค์พระทีห่ล่อขึน้ตามล�ำพงันัน้ได้ยาก  เพราะ 
พระทีห่ล่อนัน้ไม่ได้เป็นสมบตัขิองส่วนรวม  และเมือ่เป็นดงันี ้ ความรูส้กึ 
ร่วมจากการทีม่หาชนต้องช่วยกนัดแูลรกัษากจ็ะไม่เกดิขึน้  ซึง่ตรงกนัข้าม 
กับการหล่อพระที่เกิดจากพลังของคลื่นมหาชน  

	 7. หากมกีารหล่อองค์หลวงปูเ่สรจ็ไปแล้ว แต่เราเพิง่เกดิศรทัธา 
หรือมาทราบข่าวบุญนี้ทีหลัง และเกิดจิตศรัทธาอยากจะหล่อขึ้นมา 
โอกาสนั้นก็หมดไปแล้ว



156157 157

สถานทีป่ระดษิฐาน รปูเหมอืนหลวงปูท่องค�ำ

ในประเทศไทยทั้ง 6 แห่ง 

	 1.  สถานทีเ่กดิ  ตัง้อยูบ่นแผ่นดนิรปูดอกบวั  ณ  อ.สองพีน้่อง  

จ.สุพรรณบุรี  ปัจจุบันคณะศิษยานุศิษย์ได้ท�ำการก่อสร้างอนุสรณ์

สถานพระมงคลเทพมุนีไว้  ณ  ที่แห่งนี้

	 2. สถานที่ออกบวช  คือ  วัดสองพี่น้อง  อ.สองพี่น้อง  

จ.สุพรรณบุรี

	 3. สถานที่บรรลุธรรม  คือ วัดโบสถ์ (บน) ต.บางคูเวียง  

อ.บางกรวย  จ.นนทบุรี

	 4. สถานที่ที่มีผู้บรรลุธรรมตามหลวงปู่เป็นครั้งแรก   คือ 

วัดบางปลา  อ.บางเลน  จ.นครปฐม

	 5. สถานที่ปักหลักเผยแผ่วิชชาธรรมกาย คือ  วัดปากน�้ำ 

ภาษีเจริญ  กรุงเทพมหานคร
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	 6. สถานที่สืบสานวิชชาธรรมกาย คือ วัดพระธรรมกาย  

อ.คลองหลวง  จ.ปทมุธาน ี (สถานทีส่านต่อมโนปณธิานของพระเดช

พระคุณหลวงปู่  ด้วยการเผยแผ่พระพุทธศาสนา  วิชชาธรรมกาย  

 ไปทั่วโลก)  
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บทที่ 6
อานิสงส์การหล่อหลวงปู่ด้วยทองค�ำแท้

อารยธรรมการสร้างและหล่อสิ่งที่เป็นที่เคารพสักการะไว้บูชา 

ไม่ใช่มเีฉพาะในพทุธศาสนาเท่านัน้ แต่มมีาตัง้แต่บรรพกาล เช่น การ

หล่อรูปเทพเจ้า หน้ากากฟาโรห์ของอียิปต์ ซึ่งวัสดุที่น�ำมาหล่อ เป็น

สิ่งที่แสดงให้เห็นถึงอารยธรรม ความเจริญ ภูมิปัญญา และความ

สูงส่งในจิตใจของมนุษย์ในยุคนั้น ๆ 

	 ส�ำหรับชาวพุทธที่ปรารถนาจะสร้างมหากุศลใหญ่ก็เช่นกัน 

จะนยิมหล่อพระกนัมาก เพราะถอืว่ามอีานสิงส์แรงกว่าบญุทัว่ไป ดงั

มีหลักฐานให้เห็นจากพระพุทธรูปคู่บ้านคู่เมือง พระในโบสถ์ พระ

ประจ�ำวันเกิด พระประจ�ำตระกูล พระประจ�ำตัว หรือแม้แต่รูปหล่อ

พระเกจิอาจารย์ชื่อดัง 

	 ซึ่งพระที่หล่อขึ้นนั้น จะหล่อด้วยวัสดุต่าง ๆ เช่น ปูน ส�ำริด 

แก้ว ทองเหลอืง เงนิ นาค ทองค�ำ หรอืน�ำรตันชาตมิาแกะสลกัเป็นต้น 
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	 แต่ที่นิยมมากที่สุด ในทุกยุคทุกสมัยจะเป็นการหล่อพระ

ด้วยส�ำรดิ ซึง่เป็นส่วนผสมระหว่างทองแดงและดบีกุ เพราะราคาไม่

สูงจนเกินไปนัก 

	 ดงันัน้การหล่อพระด้วยทองค�ำ จงึได้รบัความนยิมในการหล่อ

น้อยมาก เพราะเป็นวัตถุธาตุที่มีค่าสูงมาก อีกทั้งราคายังแพงมาก 

จงึเป็นเหตใุห้มคีนจ�ำนวนน้อย ทีค่ดิจะหล่อพระองค์ใหญ่ ๆ  ด้วยทองค�ำ 

	 ฉะนัน้ การหล่อรปูเหมอืนของหลวงปูด้่วยทองค�ำแท้ขนาดเท่า

ครึ่งขององค์จริง   จึงเป็นสิ่งที่เกิดขึ้นยาก  และการท�ำในสิ่งที่ 

เกิดขึ้นได้ยากนี่เอง  จะท�ำให้ผู้ที่มีโอกาสหล่อได้อานิสงส์มาก

อย่างจะนับจะประมาณมิได้ ดังมีรายละเอียดโดยย่อดังนี้

	 1. เมื่อไปเกิดในภพใดชาติใด  เราจะเป็นผู้ได้ครอบครอง

สมบตัทิีข่ึน้ชือ่ว่าเป็นเลศิทีส่ดุเท่าทีม่นษุย์พงึมใีนยคุนัน้  เพราะ

ได้เคยประกอบเหตดุ้วยการท�ำบญุด้วยทองค�ำ  ซึง่ขึน้ชือ่ว่า  เป็นธาตุ

ที่เลิศที่สุด

	 2. สามารถเข้าถึงฐานะแห่งความเป็นมหาเศรษฐี ที่ถึงพร้อม

ด้วยโภคทรัพย์สมบัติอันมากมาย เพราะได้บริจาคทรัพย์ไว้ใน

พระพุทธศาสนาและเนื้อนาบุญอันเลิศ
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	 3. จะเป็นผู้ถึงพร้อมด้วยรูปสมบัติอันงดงามตั้งแต่เกิดจนสิ้น
อายุขัย  เพราะได้เคยประกอบเหตุด้วยการท�ำบุญด้วยทองค�ำ  
ซึ่งเป็นธาตุที่งามอยู่ในตัวเองตั้งแต่แรกเริ่ม  และมีความงามที่
เป็นอมตะ  ไม่หมองคล�้ำ ผุกร่อน แม้กาลเวลาจะผ่านไป 
เป็นพันๆ ปี

	 4. จะเป็นผู้มีผิวพรรณวรรณะ สว่างงดงามดุจทองค�ำ เพราะ
ได้สร้างเหตุโดยการหล่อพระด้วยทองค�ำเอาไว้

	 5. จะได้เกิดในตระกูลสูง เข้าถึงฐานะอันสูงส่ง เป็นที่เคารพ
นบัถอืเกรงใจของเหล่ามนษุย์และเทวาทัง้หลาย เพราะการน�ำทองค�ำ
มาหล่อพระ ถอืเป็นการบชูาบคุคลทีค่วรบชูา ซึง่ถอืเป็นมงคลอนัสงูสดุ

	 6. จะเป็นผู้มีเกียรติยศชื่อเสียงขจรขจาย  เป็นที่รู ้จักของ
มหาชนทั้งหลาย  เพราะการหล่อพระให้เหล่ามนุษย์และเทวามา 
กราบไหว้  เท่ากับเป็นการประกาศคุณของพระรัตนตรัย

	 7. จะมีบุตรและบริวารที่อยู่ในโอวาท ให้ความเคารพเชื่อฟัง 
มีความกตัญญูกตเวที  เพราะได้ถวายทานด้วยความเคารพ  และ
ความกตัญญู ที่มีต่อพระเดชพระคุณหลวงปู่วัดปากน�้ำ

	 8. จะเป็นผู้มีปัญญาเป็นเลิศ เพราะได้ถวายทานที่ประกอบ
ไปด้วยปัญญา  และบชูาผูท้ีม่ปัีญญา  ทีถ่งึพร้อมด้วยวชิชาและจรณะ 

และเป็นทักขิไณยบุคคล
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	 9. จะขึ้นชื่อว่ามีสายบุญเชื่อมกับพระเดชพระคุณหลวงปู่วัด

ปากน�ำ้ และธรรมใดทีท่่านบรรล ุกจ็ะสามารถบรรลตุามอย่างท่านได้

โดยง่าย สามารถเข้าถึงนิพพาน และที่สุดแห่งธรรมได้โดยง่าย

	

	 10. จะเป็นผู้มีสัมมาทิฏฐิ  เกิดในปฏิรูปเทส  ในดินแดนที่

พระพุทธศาสนาเจริญรุ่งเรือง  เพราะได้สร้างเหตุแห่งความเจริญ

รุ่งเรืองไว้ในพระพุทธศาสนา

	 11. จะเป็นผู้ที่มีอายุขัยยืนยาว  เพราะได้หล่อพระ  เพื่อให้

มนษุย์และเทวากราบไหว้  ซึง่เท่ากบัเป็นการต่ออายพุระพทุธศาสนา

ให้ยืนยาวยิ่ง ๆ ขึ้นไป 

	 12.  หลงัจากละโลกแล้ว จะได้ไปเสวยทพิยสมบตัอินัเป็นเลศิ 

ถึงพร้อมด้วยลาภ ยศ สรรเสริญ สุข และอธิปไตยในทิพยวิมานอัน

ใหญ่โตโอฬาร  

ฯลฯ
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